Программа материнского капитала продолжается до 2030 года в рамках нацпроекта «Семья»

А значит, еще больше кузбасских семей смогут улучшить свои жилищные условия.

С начала этого года более 1,9 тыс. семей, проживающих в Кемеровской области, уже улучшили жилищные условия за счет средств материнского капитала. Всего же за период действия программы, начиная с 2007 года, таких семей в регионе 170185.  

С помощью средств маткапитала можно:
🔹купить квартиру/дом;
🔹внести первоначальный взнос или погасить ипотеку;
[bookmark: _GoBack]🔹построить/реконструировать дом (самостоятельно или с подрядчиком);
🔹реконструировать таунхаус и т.д.

Важно! С 2025 года семьи Кемеровской области могут использовать маткапитал на строительство дома с помощью подрядной организации и счета эскроу. Это делает покупку жилья безопасной.

Оформить прямо в банке
С апреля 2020 года распорядиться средствами маткапитала можно в банке, где открывается кредит. Список финансовых организаций, с которыми СФР осуществляет информационное взаимодействие, ищите на сайте (https://sfr.gov.ru/grazhdanam/msk/msk_housing).

Проактивно
С 2020 года СФР выдает электронный сертификат на материнский капитал автоматически сразу после рождения ребенка, без необходимости обращения от родителей и подачи документов.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Кемеровской области – Кузбассу, позвонив в единый контакт-центр: 8-800-100-00-01.

