Весна без пожаров 
Весенний пожароопасный период

Предшествующая стадия подготовки в весенний пожароопасный период соответствующими инстанциями осуществляются инструктажи с педагогическим составом и учащимися школ, профтехучилищ, ВУЗов.

На предприятиях проводятся лекции и беседы о правилах поведения на природе, профилактических действиях на производстве и в быту, проводятся тренинги по эвакуации, тушению и мерам экстренной помощи пострадавшим. Каждый ответственный гражданин должен знать, как следует себя вести и уметь пользоваться первичными средствами пожаротушения.

И взрослым, и детям объясняется, что нельзя разводить костры рядом с деревьями, вблизи от их крон, бросать не потушенные спички, окурки, обнаруженные костры следует заливать водой, самим костров не разводить. Если в результате нарушения Правил противопожарной безопасности страдают лесные насаждения, виновника могут наказать не только штрафом, но и лишением свободы протяженностью до 2 лет. В случае умышленного поджога срок увеличивается до 8 лет.

В случае возникновения пожара необходимо немедленно вызвать пожарную охрану по телефону 112, 01. Помните, что ваша безопасность в ваших руках! 
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