В Кузбассе резко вырос спрос на экстерриториальное оформление недвижимости

За первое полугодие 2023 года в Управление Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу поступило 1533 заявления на регистрацию объектов недвижимости, расположенных в других регионах. Это на 28% больше, чем за шесть месяцев 2022 года (1199 заявлений).

Интерес инобластных жителей к покупке недвижимости в Кузбассе вырос еще заметнее – на 43% (с января по июнь 2023 года в других регионах было зарегистрировано 884 кузбасских объектов, год назад –618).

Чаще всего наши земляки оформляют экстерриториально недвижимость, купленную в Новосибирской области (707 заявок на регистрацию прав в этом году против 555 в прошлом), Краснодарском крае (137 против 93) и Алтайском крае (108 против 81).

Четвертое место в этом списке год назад занимал Санкт-Петербург: в Управлении были зарегистрированы 59 питерских объектов.

В этом году показатели северной столицы и Москвы сравнялись: в Кемеровской области оформлено по 81 объекту из каждого города.

Кузбасскую недвижимость чаще всего регистрируют экстерриториально новосибирцы (224 заявки за 6 месяцев 2023 года), томичи (140 заявок) и жители Алтайского края (92).

«Экстерриториальный принцип подачи документов на регистрацию прав реализуется Росреестром с 2017 года, – напоминает заместитель руководителя Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу Юлия Исупова. – Он позволяет гражданам оформлять права на свою недвижимость буквально «рядом с домом», независимо от того, в каком регионе находится сам объект. Это существенно экономит время и деньги заявителей».

Пресс-служба Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу.
