Почему важно своевременно оплачивать штрафы за нарушение земельного законодательства? 
В соответствии с Кодексом РФ об административных правонарушениях, штраф, в случае его наложения, необходимо выплатить не позднее 60 суток со дня вступления постановления в законную силу.

За неуплату предусмотрена административная ответственность по части 1 статьи 20.25 КоАП РФ: штраф в двойном размере, административный арест до 15 суток, исправительные работы.

Если не оплатить в течение 60 дней с момента вступления постановления в законную силу, материалы направляются судебному приставу-исполнителю для принудительного взыскания.

[bookmark: _GoBack]При отказе от добровольной оплаты сотрудники ФССП взыскивают исполнительский сбор, который составляет не менее 7 % от суммы штрафа, но не менее 1000 руб. При неуплате пристав может ограничить выезд за границу РФ на основании Закона «Об исполнительном производстве».

«Важно не пропустить срок добровольной оплаты, – подчёркивает Лариса Овсянникова, начальник отдела государственного земельного надзора Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу. – Также важно помнить, что административный штраф можно оплатить в размере половины назначенной суммы, если сделать это не позднее 20 дней со дня вынесения постановления о его наложении».

Для сведения: за первую половину 2023 года специалисты Управления вынесли 15 штрафов на сумму 176371 руб. Из них оплачено 12 на сумму 142500 руб.

Пресс-служба Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу.
