Особо охраняемые природные территории 
Крапивинского муниципального округа

Государственный природный заказник Кемеровской области «Бунгарапско-Ажендаровский» создан в 1964 году, является особо охраняемой природной территорией регионального значения. Заказник, площадью 63,4 тыс. га расположен на левом берегу р. Томь на стыке Крапивинского и Беловского районов. Центр заказника находится в с. Тараданово Крапивинского района. По восточной границе заказника протекает р. Бунгарап, по юго-западной – р. Иня, по западной – р. Мунгат, в центре расположен Тарадановский увал.
Заказник первоначально был создан для охраны и воспроизводства бобра, но в настоящее время его функциональный статус расширился. Заказник находится на пересечении таежных, лесостепных и пойменных ландшафтов, что предопределяет богатство фауны. Фауна заказника представлена 304 видами позвоночных. Из всего состава животных, зарегистрированных на территории заказника, в Красную книгу Кемеровской области включены 46 видов позвоночных и 5 видов насекомых.
Для ряда видов (тритон, уж, сапсан) территория заказника является единственным местом существования стабильных и относительно многочисленных популяций. На территории заказника произрастает 656 видов высших растений. принадлежащих к 100 семействам. 28 видов редких растений включены в состав Красной книги Кемеровской области.
Государственный природный заказник Кемеровской области «Салтымаковский» создан в 2000 году, является особо охраняемой природной территорией регионального значения. Его территория охватывает часть бассейна р. Тайдон и значительную часть Салтымаковского хребта. В низкогорьях хребта Кузнецкого Алатау заказник граничит с охранной зоной государственного природного заповедника «Кузнецкий Алатау». Его площадь составляет 31,8 тыс. га, рельеф территории – низкогорный. Центр заказника находится в с. Тараданово Крапивинского района. Салтымаковский заказник создан как видовой в целях охраны и воспроизводства лося. Фауна заказника содержит 262 вида позвоночных животных, из которых 37 видов включены в Красную книгу Кемеровской области (в том числе 26 видов птиц, 7 видов млекопитающих, 3 вида рыб, 1 вид – пресмыкающиеся). Отмечено 4 вида беспозвоночных животных, включенных в Красную книгу Кемеровской области. Флора заказника включает 564 вида высших растений, из которых 23 вида занесены в Красную книгу Кемеровской области.
Государственный природный заповедник «Кузнецкий Алатау». В Крапивинском районе на площади в 119,4 тыс. га расположена охранная зона государственного природного заповедника «Кузнецкий Алатау» федерального значения. В охранной (буферной) зоне заповедника хозяйственная деятельность осуществляется под контролем службы охраны заповедника. Государственный природный заповедник «Кузнецкий Алатау» создан постановлением Совета Министров РСФСР от 01.01.01 г. № 000. Общая площадь заповедника – 412,9 тыс. га.

