К сведению руководителей организаций, индивидуальных предпринимателей, выполняющих работы или оказывающих услуги по изготовлению печатных предвыборных агитационных материалов
В связи с проведением 8 сентября 2024 года выборов в органы местного самоуправления в Кемеровской области – Кузбассе уведомляем, что сведения о размере (в валюте Российской Федерации) и других условиях оплаты работ или услуг организаций, индивидуальных предпринимателей, готовых выполнять работы (оказывать услуги) по изготовлению печатных агитационных материалов, должны быть опубликованы соответствующей организацией, соответствующим индивидуальным предпринимателем не позднее чем через 30 дней со дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов и в тот же срок должны быть представлены в территориальные избирательные комиссии Кемеровской области – Кузбасса, организующие соответствующие выборы(п.2 ст.44 Закона Кемеровской области от 30.05.2011 № 54-ОЗ «О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области – Кузбассе»).
Кто может подать уведомление?
Организации, индивидуальные предприниматели, выполняющие работы (оказывающие услуги) по изготовлению печатных предвыборных агитационных материалов на территории Российской Федерации.
Когда можно подать уведомление?
не позднее чем через 30 дней со дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов - не позднее 14.07.2024.
Куда представлять?
В территориальные избирательные комиссии Кемеровской области – Кузбасса, организующие выборы в органы местного самоуправления:
- Территориальную избирательную комиссию Крапивинского муниципального округ.
Как подать уведомление?
- в соответствующую территориальную избирательную комиссию Кемеровской области – Кузбасса, организующую выборы:
[bookmark: _GoBack]- Территориальную избирательную комиссию Крапивинского муниципального округа по адресу:652440, Кемеровская область – Кузбасс, пгт. Крапивинский, 
ул. Юбилейная, 15, E-mail: tik-krapivino@mail.ru; телефон: 8-384-46-22-2-46.
График работы: понедельник – пятница с 14.00ч. до 18.00ч., суббота – воскресенье с 10.00ч. до 14.00ч.
Представляемые документы:
1. уведомление о готовности выполнять работы, оказывать услуги по изготовлению печатных агитационных материалов с указанием наименования, юридического адреса и ИНН организации (фамилии, имя, отчества индивидуального предпринимателя, наименования субъекта Российской Федерации, района, города, иного населенного пункта, где находится его место жительства (примерная форма уведомления прилагается);
2. сведения о размере (в валюте Российской Федерации) и других условиях оплаты работ (услуг) по изготовлению печатных предвыборных агитационных материалов (например, оригинал газеты, копия страницы газеты с верхним и (или) нижним колонтитулом с информацией о названии, дате и номере газеты, распечатка скриншота страницы сайта в сети «Интернет», на которой видна дата опубликования).

