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Приложение №1

к Решению  Совета народных депутатов

Крапивинского муниципального района

от 12.03.2015  № 279
ПРОЕКТ   РЕШЕНИЯ    

	О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального 

образования «Крапивинский муниципальный район»


В целях приведения Устава муниципального образования «Крапивинский муниципальный район» в соответствие с федеральным законодательством, законодательством Кемеровской области, руководствуясь Федеральным законом                          от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Совет народный депутатов Крапивинского муниципального района

РЕШИЛ:

1. Внести в Устав муниципального образования «Крапивинский муниципальный район» (далее Устав), принятый Крапивинским районным Советом народных депутатов                            от 26.10.2009, Решение № 02-263, следующие изменения и джополнения:

1.1. Пункт 38 части 1 статьи 7 Устава - признать утратившим силу.

1.2. Часть 1 статьи 7 Устава дополнить пунктом 39 следующего содержания:

«39) осуществление муниципального земельного контроля на межселенной территории муниципального района;».
1.3. Часть 1 статьи 7 Устава дополнить пунктом 40 следующего содержания:

«40) организация в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года N 221-ФЗ "О государственном кадастре недвижимости" выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории;».

1.4. Абзац 1 части 3 статьи 13 Устава изложить в следующей редакции:

«Выборы депутатов Совета народных депутатов Крапивинского муниципального района проводятся по смешанной мажоритарно-пропорциональной системе. Распределение между списками подлежат  не менее 10 депутатских мандатов».

1.5. Часть 2 статьи 25 Устава изложить в следующей редакции:

«2. Совет народных депутатов Крапивинского муниципального района состоит из   депутатов, избираемых на муниципальных выборах по  смешанной мажоритарно - пропорциональной системе. 10 депутатов от установленной численности избираются                      по одномандатным избирательным округам по системе относительного большинства.                      10 депутатских мандатов распределяются между списками кандидатов, выдвинутых избирательными объединениями по единому избирательному округу, пропорционально полученному числу голосов избирателей.».

1.6. В части 3 статьи 25 Устава слова «состоит из 15 депутатов» заменить словами «состоит из 20 депутатов».
1.7. "Пункт 1 части 7 статьи 26 Устава - признать утратившим силу.

1.8. Пункт 2 части 7 статьи 26  Устава изложить в следующей редакции: 
«2) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, а также участвовать в управлении хозяйствующим субъектом (за исключением жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости и профсоюза, зарегистрированного в установленном порядке), если иное не предусмотрено федеральными законами или если в порядке, установленном муниципальным правовым актом в соответствии с федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации, ему не поручено участвовать в управлении этой организацией;».
1.9. Часть 3.1. статьи 51 Устава - признать утратившей силу.
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