Акт №3
выездной плановой документальной проверки

муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Тарадановская средняя общеобразовательная школа» за  2021г. и 2022г. 
(ИНН 4235004353)
р.п.Крапивинский







19.12.2023г.    
Контрольное мероприятие проведено на основании постановления администрации Крапивинского муниципального округа от 22.09.2023 №1336 «О проведении плановой проверки» и в соответствии с п.1.1 Плана контрольных мероприятий отдела внутреннего финансового контроля администрации Крапивинского муниципального округа на 2023 год. А также в соответствии с Бюджетным Кодексом РФ, принятым  31.07.1998г. №145-ФЗ (с изменениями и дополнениями); Федеральным законом от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»; Федеральным законом №44-ФЗ от 05.04.2013г «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; иными актами законодательства и нормативными документами.
Тема контрольного мероприятия: «Проверка финансово-хозяйственной деятельности. Соблюдение законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг».

Проверяемый период: с 01.01.2021 по 31.12.2022.
Контрольное мероприятие проведено начальником отдела внутреннего финансового контроля администрации Крапивинского муниципального округа О.В.Кобер.
Срок проведения контрольного мероприятия: 40 рабочих дней, с 05.10.2023 по 30.11.2023. 
Настоящей проверкой установлено следующее:

I. Общие сведения об объекте контроля
	Полное наименование объекта проверки
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Тарадановская средняя общеобразовательная школа»

	Сокращенное наименование
	МБОУ «Тарадановская средняя общеобразовательная школа»

	ИНН/КПП/ ОГРН
	ИНН 4235004353 КПП 421201001 ОГРН 1024201300155   

	Код организации в соответствии с реестром участников и не участников бюджетного процесса
	Код СВР 323Ь6994

	Учредитель
	Администрация КМО

	юридический адрес
	652453, Кемеровская Область - Кузбасс, Крапивинский район, с. Тараданово, ул. Весенняя, д. 23

	Лицевые счета в Управлении Федерального казначейства по Кемеровской области-Кузбассу
	20396Ь69940
21396Ь69940


	Должностное лицо учреждения:
	Директор Тарадановской средней общеобразовательной школы Брюхачева Мария Андреевна 




Проверка проводилась выборочным методом проверки предоставленных документов учреждения: Устава, постановление от 11.05.2021г №494; Коллективного договора, Положения об оплате труда работников, Единой учетной политики при  централизации учета  муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия управления образования» Крапивинского муниципального округа; должностных инструкций на работников отдела бухгалтерского отчета  отчетности и ответственных лиц по закупкам;  договоров материальной ответственности с работниками учреждения; первичных учетных документов (авансовых отчетов, актов списания товарно-материальных ценностей, счетов-фактур, банковских  документов и пр.); приказов по личному составу и по основной деятельности, журналов операций № 1-7 и бухгалтерских документов к ним, договоров, контрактов, штатных расписаний, тарификационных списков работников; расчетов по заработной плате; Положения о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда, Положения о стимулирующих выплатах работникам, Приказов о стимулирующих выплатах и протоколах к ним; приказа о назначении контрактного управляющего; положения о контрактном управляющем; договоров, контрактов; планов-графиков закупок на 2021 и 2022.

В целях установления законности и правильности финансовых и хозяйственных операций проверка финансово-хозяйственной деятельности учреждения проводилась путем:

- проверки учредительных, регистрационных, плановых, бухгалтерских, отчетных документов;

- проверки подлинности документов, правильности содержащихся в них расчетов и итогов, соответствия документов установленным формам, правильности и полноты их оформления;

- проверки действительности совершения сделок, получения или выдачи указанных в документах денежных средств или материальных ценностей, фактического выполнения работ или оказания услуг;

- сопоставление бухгалтерских записей по учету с оправдательными документами, данных бюджетного учета с данными отчетности, сопоставление записей, документов и фактических данных по одним хозяйственным операциям с аналогичными сведениями по другим операциям, связанным с ними;

- других контрольных действий, связанных с исследованием вопросов.

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Тарадановская средняя общеобразовательная школа» (далее Учреждение) является некоммерческой организацией и не ставит извлечение прибыли основной целью своей деятельности. Данное учреждение создано для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере образования.

Учредителем и собственником МБОУ «Тарадановская средняя общеобразовательная школа» является администрация Крапивинского муниципального округа (далее- Учредитель), который вправе передать часть полномочий управлению образования администрации Крапивинского муниципального округа).
Учреждение является юридическим лицом, имеет Устав (утвержден постановлением администрации КМО от 11.05.2021г №494), самостоятельный баланс, лицевые счета, открытые в установленном законом порядке, федерального казначейства, печать установленного образца, штамп и бланки со своим наименованием. Учреждение имеет право заключать муниципальные контракты, гражданско-правовые договоры, соглашения.
Бухгалтерский учет и статистическая отчетность Учреждения осуществляется муниципальным казенным учреждением «Централизованная бухгалтерия образования администрации Крапивинского муниципального округа» на основании договора по ведению бухгалтерского и налогового учета от 02.03.2020г №1.
Учреждение в соответствии с законодательством свое финансовое обеспечение деятельности осуществляет на основании средств соответствующего бюджета, на основании муниципального задания. Кроме того, производится оказание платных услуг по организации питания обучающихся. 
Ведение образовательной деятельности учреждением осуществляется на основании лицензии, выданной Государственной службой по надзору и контролю в сфере образования Кемеровской области 31.03.2016 года, регистрационный номер 15921 (серия 42Л01 № 0002970). Срок действия лицензии (бессрочно).
Основные виды деятельности:
- образование начальное общее 
- образование основное общее 
- образование среднее общее 
- профессиональное обучение, 
- образование дополнительное детей и взрослых 
Основной целью деятельности учреждения является:

 - реализация образовательных программ начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования в пределах федеральных государственных образовательных стандартов. 
В проверяемом периоде в Управлении Федерального казначейства по Кемеровской  области-Кузбассу объектом контроля открыты лицевые счета: № 20396Ь69940, № 21396Ь69940;

 - расчетный счет 03234643325100003901 Отделение Кемерово Банка России// УФК по Кемеровской области-Кузбассу г. Кемерово.
 
Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными в соответствии с федеральными законами, иными нормативными правовыми актами, муниципальными правовыми актами и настоящим Уставом. 
В ходе проверки бухгалтерские документы проверены выборочным методом на основании данных бухгалтерского учета, первичных бухгалтерских документов, отчетов, договоров (контрактов), актов приемки-сдачи выполненных работ и других документов, предоставленных учреждением. 
Объект контроля вправе представить письменное замечание (возражения, пояснения) на акт контрольного мероприятия в течение 15 рабочих дней со дня получения копии настоящего акта.

Подпись должностного лица, проводившего проверку:

	Начальник отдела внутреннего финансового контроля администрации Крапивинского муниципального округа

С актом ознакомлены:


	О.В. Кобер 

	Подпись должностного лица, проверяемой организации:

Директор Тарадановской средней общеобразовательной школы 

Начальник МКУ «Централизованная бухгалтерия образования Крапивинского муниципального округа» 
	                                М.А. Брюхачева

                                    Т.Б. Шерина 




