Уважаемые кузбассовцы!
Дорогие жители Крапивинского округа!
Поздравляю вас с самым значимым событием этого года – 300-летием образования Кузбасса!
Ровно 300 лет назад, в 1721-ом году на берегу Томи впервые был обнаружен каменный уголь.
Именно это событие определило путь развития будущего индустриального центра нашей страны.
В 2018 году президент России Владимир Владимирович Путин поддержал инициативу губернатора Сергея Евгеньевича Цивилева и подписал Указ о праздновании трехвекового юбилея Кузбасса. 
С того дня и начался 1000-дневный отсчёт до важнейшего рубежа, к которому мы шли сильной сплочённой командой, раз за разом преодолевая все препятствия на своём пути.
За это время  в Кузбассе открыли новые детские сады и школы, отремонтировали социально-значимые объекты, благоустроили улицы и дворы, обновили общественный транспорт, материально-техническое оснащение больниц, и это – только малая часть.
В Крапивинском округе планомерная работа по улучшению качества жизни земляков коснулась всех сфер.
В первую очередь мы начали реализацию долгожданного проекта по водоснабжению посёлка Крапивинского.
С 2018 года реконструировали насосную станцию 3-го подъёма, проложили новые трубы непосредственно в посёлке.
В этом и следующем году мы сможем полностью завершить проект, благодаря которому крапивинцы получат действительно качественную воду из скважин посёлка Зеленогорсокого.
За три года построили в округе два многоквартирных дома и приступили к  строительству третьего.
Капитально отремонтировали и реконструировали Шевелёвскую среднюю школу.
Благоустроили семь придомовых и четыре общественные территории, уже реализовали 22 проекта в рамках инициативного бюджетирвания «Твой Кузбасс – твоя инициатива», один из которых, кстати, открыли буквально сегодня, это хоккейная коробка в посёлке Зеленогорском.
Ещё пять проектов на стадии работы. 
При поддержке Губернатора автопарк Зеленогорского пассажирского автотранспортного предприятия пополнился 13 автобусами и двумя автомобилями «Газель», а Крапивинской районной больницы – пятью автомобилями «Скорой помощи», двумя УАЗами «Патриот» и одной «Нивой», передвижным флюорографом. 
С 2018 года были отремонтированы Борисовский, Зеленовский и Тарадановский дома культуры, открыты два кинотеатра, приобретены музыкальные инструменты для школы искусств.
На 80% обновили материально-техническую базу домов культуры округа.
Капитально отремонтировали спортзал Мунгатской школы, создали 5 центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», ещё пять откроем в этом году, обновили материально-техническую базу Банновской школы, открыли новое направление «Аэромоделирование» в Крапивинском Доме творчества.
За три года в округе установили 19 детских и 7 спортивных площадок.
С 2018 года в Крапивинский округ поступили 10 автобусов и 2 «Газели» для подвоза детей в школы. Автопарк обновили на 80%.
Ещё одним подарком к юбилею Кузбасса в этом году стал долгожданный ремонт автомобильной дороги в посёлке Крапивинском.
И это только крупные объекты! 
Параллельно, и, что самое главное, совместно с инициативными жителями Крапивинского округа, мы ремонтировали объекты соцсферы, общими усилиями благоустраивали общественные  и придомовые территории, создавали красивый облик нашего родного края.
Все планы по улучшению жизни строились исключительно исходя из потребностей и пожеланий, а также при участии земляков, именно поэтому преобразования наполнены особой ценностью, личным вкладом каждого.
Уважаемые жители Крапивинского округа!
Кузбасс отметил 300-летие!
Но наша работа на этом не заканчивается.
Впереди предстоит ещё больше свершений, достижений, реализация программы социально-экономического развития региона, утвержденной председателем правительства России. 
Пусть этот праздник станет рубежом и стартовой площадкой для дальнейшего поступательного развития Кузбасса – региона, устремлённого в будущее!
Искренне желаю успехов в делах, здоровья и удачи!
Спасибо.

