Добрый день, уважаемые участники конкурса, судьи и присутствующие!
Мы рады, что Крапивинскому району выпала честь принимать региональный этап 27-го Всероссийского конкурса на лучшего по профессии среди операторов машинного доения коров.
Здесь, в «Агрохолдинге «Кузбасском», одном из ведущих сельхозпредприятий Крапивинского района, сегодня собрались представители 15 районов Кемеровской области, лучшие операторы машинного доения в своих районах.
Наш район впервые принимает такие масштабные соревнования, особенно это почётно, потому что в этом году району исполняется 95 лет, и я надеюсь, благодаря сегодняшнему мероприятию вы ближе познакомитесь с коллегами и с нашим аграрным районом.
В Крапивинском районе 5 сельхозпредприятий, которые занимаются производством и реализацией сельхозпродукции  – на сегодняшний день поголовье крупного рогатого скота составляет 4 537 голов, из них 380 голов мясной породы (абердины и герефорды) и 2 047 фуражных голов коров.
Половина из них принадлежит «Агрохолдингу «Кузбасскому» – в 2018 году сельхозпредприятию присвоен статус «Репродуктора племенного хозяйства».
В 2018 году валовый надой на одну фуражную голову по району составил 4 533 кг, что на 77 кг больше, чем в 2017 году.
За 6 месяцев 2019 года валовый надой в районе составил 2 388 кг, это плюс 3 кг к уровню прошлого года.
Мы всеми силами стараемся совершенствоваться, медленно, но верно увеличивать поголовье, улучшать качество продукции, работать на то, чтобы наши сельхозпредприятия шли в ногу со временем.
Учитывая, что в Кузбассе в последние два года особое внимание уделяется развитию сельского хозяйства в рамках национальных проектов «Международная кооперация и экспорт» и «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», у аграриев есть все условия для того, чтобы работать на перспективу, расширять производство.
А сделать это можно в том числе благодаря талантливым и ответственным работникам, таким, как участники сегодняшних соревнований.
Всем конкурсантам я желаю проявить максимум своих возможностей на всех этапах соревнований, а судейской комиссии желаю принимать справедливое решение.
Давайте дружно будем болеть друг за друга, ведь только вместе возможно воплотить в жизнь все задачи, поставленные перед нами губернатором Кузбасса Сергеем Цивилёвым.
Сделаем Кузбасс номером один!
Спасибо.
 
