Добрый день, уважаемые земляки!
Вот уже и в 76 раз мы празднуем величайшее в истории прошлого столетия событие – День Победы в Великой Отечественной войне.
9 Мая стало настоящим символом бессмертного подвига воинов и тружеников тыла, величия и силы духа нашего народа.
И сколько бы десятилетий не отделяло нас от 45-го, одно упоминание слова «война» заставляет содрогаться и одновременно испытывать чувство глубочайшей гордости за героизм отцов, дЕдов и прадедов.
Ведь юные мальчишки и опытные мужчины сражались с фашистами лицом к лицу, шли в наступление, понимая, что живыми уже могут и не вернуться.
А матери и жёны покорно молились за практически недосягаемую возможность вновь встретить героев на пороге родного дома, продолжали  трудиться в тылу и днём, и ночью, обеспечивая фронт продовольствием и боеприпасами. 
Общие потери несоизмеримы даже с сегодняшним населением крупнейшего города России – Москвы.
Больше 25 миллионов советских солдат так и не вернулись домой.
5 354 воина ушло на фронт из Крапивинского округа.
3 216 из них погибли на полях сражений и в госпиталях, сейчас их имена высечены на мемориале воинам, павших в годы Великой отечественной войны.
С честью и достоинством они обороняли города и сёла, сражались с врагом, погибали от ранений, замерзали в суровые морозы.
Вернувшиеся же вспоминали, как трепетно хранили образ родного края, дома, близких сердцу людей.
Они стали «Дважды Победителями» – прейдя с фронта, поспешили восполнять продовольственные запасы стоическим трудом в полях.
Сейчас их имена вписаны в первое издание книги «Дважды Победители», которая вышла в свет в год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.
Четыре наших земляка были удостоены гордого звания Герой Советского Союза.
Это Николаев Василий Семёнович, Васильев Илларион Романович, Булахов Алексей Анисимович, Бизяев Дмитрий Иванович. 
Два участника Великой Отечественной войны, жителя Крапивинского округа и сегодня с нами – это Валентина Тимофеевна Андрианова и Иван Ефимович Кашеваров. 
В знаменательный день хочется ещё раз поклониться фронтовикам, труженикам тыла, вдовам, детям войны – каждому герою нашей страны. 
Они познали и горечь поражений, и радости побед, и крушение идеалов, и высокое чувство безграничной любви к Родине. 
И никогда не найдётся достаточно слов, чтобы выразить всю признательность, восхищение и безграничную благодарность за ратный подвиг.
Сегодня мы живём благодаря тому, что они не сдались тогда, в далёких 40-х, благодаря тому, что они боролись за светлое будущее следующих поколений, наше с вами будущее.
Чтобы жизнь в стране текла в мирном русле, заботы и хлопоты были только лишь житейскими, а планы на будущее ясными и стабильными.
Уважаемые земляки!
По священной традиции, почтим память павших минутой молчания.
МИНУТА МОЛЧАНИЯ
Сегодня наша главная задача – сохранить память о событиях Великой Отечественной войны, отдать дань уважения людям, которые отдали за нас свои жизни. 
Жители Крапивинского округа бережно хранят истории своих родителей, передают их из поколения в поколение, присоединяются к патриотическим и памятным акциям, например, к шествию «Бессмертного полка».
Чтобы дети знали и помнили, какой ценой досталось это мирное голубое небо.
Дорогие земляки!
Поздравляю каждого со знаменательным событием, 76-м Днём Победы в Великой Отечественной войне!
Оберегайте себя и своих близких, сохраняйте мир в семьях, мир на земле.
Чтобы будущие поколения жили в дружбе и согласии, и пронесли через годы память великого подвига и героизма, память наших предков.
С праздником!
С Днём Победы!
