Дорогие ребята! Уважаемые учителя и родители!
Я от всей души поздравляю вас с Днём знаний, символичным праздником новой главы жизни и с началом очередного учебного года! 
Для каждого из нас 1 сентября знаковый день календаря. 
[bookmark: _GoBack]День, когда мы, подготовившись за лето, бросаем все силы на качественное и плодотворное обучение наших ребятишек в максимально комфортных условиях.
В этом году более 2 600 школьников Крапивинского округа войдут в стены своих образовательных учреждений.
Познакомятся со своими первыми учителями и впервые сядут за парты 295 первоклашек.
В Шевелёвской средней школе путеводной звездой для 14 таких ребятишек станет Надежда Дмитриевна Зибзеева, учитель высшей квалификационной категории, отличник народного образования.
73 одиннадцатиклассниканашего округа начнут свой последний год в статусе школьников, будут определяться с выбором будущей профессии.
Шесть из них сегодня стоят в первых рядах.
Дорогие ребята! Уважаемые учителя!
Образовательный процесс вы строите в самой современной, и, без преувеличения, лучшей школе Крапивинского округа!
Я уверена, что после капитального ремонта и реконструкции здания вы с огромной радостью сегодня возвращаетесь в родные стены.
В 2019 году Шевелёвская средняя школа стала участником федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», в рамках которого здесь был создан Центр образования гуманитарного и цифрового профилей «Точка Роста».
К тому же, в этом году ко Дню знаний вы получили ещё один подарок – новую хоккейную коробку и воркаут, поэтому в ближайшем будущем мы ждём от вас спортивных достижений!
Надеюсь, что в этом учебном году нам не придётся вновь столкнуться с трудностями, что ждали нас в конце третьей и всей четвёртой четверти. 
И ученики, и учителя, и родители были вынуждены в кратчайшие сроки перейти на дистанционное обучение.
Вы достойно справились с этим испытанием и продолжали образовательный процесс. 
Итогом стали успешные результаты выпускников на Едином государственном экзамене, а также победы и призовые места на конкурсах различных уровней.
Педагог Шевелёвской средней школы Наталья Михайловна Иванова стала победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года-2020» и уже через неделю будет представлять Крапивинский округ на областном этапе.
Сразу четыре ученика приняли участие в заочном этапе Всероссийского конкурса для учащихся сельских школ «АгроНТИ - 2020» и стали лауреатами, - это Вадим Гаус, Андрей Овчаренко, Игорь Гергет и Елена Демидова.
София Трошина и Карина Кадашникова стали победителями научно-практической конференции «Старт в науку - 2020», а Полина Култаева - лауреатом Всероссийского конкурса «Старт инноваций».
Проявили себя ученики и на региональном этапе научно-образовательного общественно-просветительского конкурса проектов «Экологический патруль».
Я уверена, что в предстоящем учебном году вас ждёт ещё больше побед, а вершины, завоёванные вами, будут становиться ещё выше!
Дорогие первоклассники и выпускники!
В День знаний перед вами открываются двери в удивительный мир, где ждут верные друзья и мудрые наставники. 
Мир, где будут и открытия, и гордость за свои победы и достижения, и главное – радость от приобретения новых знаний.
Будьте готовы и к урокам жизни, ведь именно сейчас вы на этапе взросления, становления и определения будущего.
Уважаемые родители!
Сейчас вы испытываете гордость, особый трепет и волнение за своих повзрослевших детей.
Им как никогда нужна ваша поддержка и крепкое плечо на пути к новым знаниям, во время взлётов и особенно падений. 
Пройти со своими детьми все школьные годы с первого по одиннадцатый класс, быть им крепкой опорой, словно во второй раз отучиться в школе. 
А самой главной наградой за такое испытание для вас будет успешное будущее ребёнка. 
Уважаемые педагоги!
Для своих учеников вы – вторые родители, которые не просто передают знания, а становятся добрыми друзьями, защитниками и наставниками.
Я очень рада, что в Крапивинском округе трудятся настоящие профессионалы, и мы нисколько не уступаем школам с углубленным изучением предметов.
Во многом благодаря вам у детей есть мотивация к учёбе, вдохновение и достойный пример для подражания.
Ваши улыбки и тёплые слова поддержки, внимание к каждому без исключения, дарят школьникам желание корпеть над учебниками, стремиться к большему, с каждым днём становиться лучше.
Дорогие друзья!
Пусть эта торжественная линейка станет ярким началом нового успешного учебного года!
Желаю вам отличных оценок, гордых побед и памятных событий!
В добрый путь!
