Уважаемые земляки!
Очень рада лично поприветствовать и поздравить вас на торжественном приёме в честь наступающего 2021 года!
Эти 365 дней выдались непростыми, но, в то же время, насыщенными на яркие события и долгожданные свершения. 
Год памяти и славы в честь 75-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне, подготовка к празднованию 300-летия Кузбасса проходили красной нитью через весь 2020 год.
Только что мы вспомнили главные достижения Крапивинского округа, над которыми работал ни один десяток, сотня, и даже тысяча человек. 
Планомерно вы, дорогие земляки, справлялись с поставленными задачами, и буквально своими руками создавали лучшую жизнь для себя и каждого жителя Крапивинского округа. 
Сегодня в зале находятся те, чьи заслуги нельзя переоценить, те, кто ответственно, инициативно, с огромным желанием и самоотдачей долгие годы планомерно вкладывал все силы и личное стремление в наше будущее, в то, что мы имеем сегодня.
Анатолий Фёдорович Поротов, имя которого знают даже за пределами Кузбасса – искусный мастер по дереву и металлу.
С 1979 года Анатолий Фёдорович создаёт неповторимый облик посёлка Зеленогорского.
Первыми его работами стали въездная стела с изображением Крапивинского гидроузла и детские площадки с различными сказочными персонажами.
А в последние годы наш земляк обустраивает аллею Интернационалистов оригинальными, порой причудливыми и очень творческими арт-объектами, да так, что полюбоваться ими приезжают гости из разных уголков России!
Надежда Александровна Гейн больше 15 лет трудилась в управлении образования.
Отвечала за вопросы питания нашего подрастающего поколения, не просто контролировала, а совершенствовала, чтобы каждый школьник развивался и радовал успехами.
Александр Владимирович Димитриев 20 лет жизни посвятил службе в органах внутренних дел.
А сегодня занимает не менее ответственный пост: отвечает за достойные условия жизни крапивинцев, работает начальником Крапивинского городского отдела.
Владимир Владимирович Ермолаев из 28 лет трудовой жизни 20 – трудится в Крапивинской районной больнице, и последние 5 занимает пост главного врача.
Иван Иванович Краснобаев всю свою жизнь посвятил сельскому хозяйству, работал ветеринарным врачом, а сейчас, уже выйдя на заслуженный отдых, занимается личным подсобных хозяйством.
Сегодня эти люди поднимутся на сцену, и все мы сможем поблагодарить их аплодисментами за многолетний добросовестный труд, личное участие в жизни нашей малой родины.
Дорогие земляки!
Буквально через шесть дней мы с теплым ожиданием светлого и стабильного будущего встретим 2021 год.
И я искренне надеюсь, что 2020 год заберёт с собой все невзгоды, а нам оставит самое ценное – колоссальный опыт, умение принимать стратегически важные решения, веру в завтрашний день и оптимистический настрой несмотря ни на что. 
6 июля в наступающем году мы перешагнём трехвековой рубеж и отпразднуем знаковую дату – 300-летие Кузбасса.
И это событие станет новой вехой в развитии, когда каждый кузбассовец почувствует перемены к лучшему!
В 2021 году я желаю вам не сходить с намеченного пути, не бояться пробовать новое, и не пасовать перед сложными и, казалось бы, невыполнимыми задачами.
Ведь в уходящем году все мы на личном примере убедились, что нет ничего непреодолимого. 
Чаще проводите время с близкими, заботьтесь о здоровье и будьте здоровы, сохраняйте и преумножайте мечты и цели, находите время для отдыха и помните, что только сообща мы сможем воплотить в жизнь все самые смелые идеи!
С наступающим Новым годом и Рождеством!



 
