Уважаемые учителя, родители!
Дорогие выпускники!
Вот и подошёл к концу очередной учебный год, в вашей жизни последний год за школьными партами, последний год в родных школьных стенах.
Вы прошли длинный и очень интересный путь от первого звонка до Аттестата зрелости, по-боевому встретили главное в вашей жизни испытание – выпускные экзамены.
У вас за спиной остаются счастливые одиннадцать лет детства и юности, наполненные самыми яркими эмоциями, первыми, не только научными, но и жизненными открытиями, поучительным опытом.
А впереди не менее насыщенная студенческая жизнь, где вы, я уверена, найдёте применение всем своим лучшим качествам, сформированным за эти годы.
Отличница учёбы, золотая медалистка Елизавета Кондрачукова нашла своё призвание в науке.
Только за последние несколько лет учёты Лиза неоднократно становилась победителем и призёром школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по литературе, русскому языку, биологии, физике и математике.
В 2018 году занимала первые места на муниципальной литературной викторине и областном литературно-публицистическом конкурсе, в 2020 году стала лауреатом регионального этапа Всероссийского конкурса «Агро НТИ» и добилась второго места на XVIII Международной олимпиаде по русскому языку.
Свободное время Лиза посвящала не только учёбе.
Являясь членом первичной организации Российского движения школьников, успевала заниматься и общественной жизнью класса, школы, посёлка и округа.
В школьной организации РДШ состоял и выпускник Данил Ефанов, активный, целеустремлённый и очень самостоятельный юноша. 
Эти качества помогут Данилу на выбранном пути – он планирует связать свою жизнь с военным делом.
Схожие увлечения за одиннадцать лет сформировались и у Вадима Барудкина, спортсмена, юнармейца военно-патриотического клуба «Медведь», командира школьного отряда игры «Зарница».
Вадим неоднократно выступал на региональных военно-патриотических соревнованиях, успешно защищал честь округа.
Множество спортивных побед и в копилке выпускницы Светланы Минзяк. 
Всё свободное от учёбы время Света занимается лёгкой атлетикой, особенно успешно проявила себя в соревнованиях по лыжным гонкам муниципального и регионального уровня.
Ребята, вы – достойный пример для будущих поколений выпускников. 
Но нельзя не отметить и заслуги ваших наставников – учителей, успешную работу всего коллектива Зеленогорской школы. 
Только за последний учебный год ученики школы добились значимых показательных результатов. 
Выпускница 2020 года Валерия Комарова получила максимальный балл на экзамене по истории, директор школы Руслан Владимирович Конашков стал победителем областных конкурсов «Лидеры перемен» и «Лучший образовательный сайт».
Три ученика Зеленогорской школы вышли в финал конкурса «Агро НТИ –2020», ещё три стали финалистами областной научно-практической конференции исследовательских работ «Диалог – 2020», среди которых победитель – восьмиклассник Александр Елышкин.
Четыре команды школы в этом учебном году представляли Крапивинский округ на дивизионном этапе соревнований «Кузбасская спортивная школьная лига» в различных видах спорта, где завоёвывали только призовые места.
Большой вклад в изучение своей малой родины – посёлка Зеленогорского, сделала десятиклассница Мария Тарасова. 
Только за последний год Маша трижды становилась победителем региональных конференций с исследовательской работой о посёлке гидростроителей.
Последней яркой победой зеленогорских школьников в преддверии окончания учебного года стали первое и второе место в научно-практической конференции «Диалог – 2021».
Все эти достижения говорят о профессионализме преподавателей, целеустремлённости и заинтересованности учеников в новых открытиях и стремлении добиваться самых высоких результатов!
Уважаемые учителя!
Спасибо за вашу чуткость, отзывчивость, искреннюю любовь к своей профессии.
Все одиннадцать лет вы вели этих, уже совсем взрослых ребят за руку, поддерживали в трудную минуту, делили с ними радость победы и горечь поражения, помогали в поиске того самого верного пути, дороги во взрослую жизнь.
Уважаемые родители!
Школьные годы ваших детей пролетели как одно мгновение, и буквально через пару месяцев они покинут родной дом и отправятся во взрослую жизнь.
Не понаслышке знаю, как это волнительно и даже тревожно – отпускать своего ребёнка в свободное плаванье, понимая, сколько препятствий ему ещё только предстоит преодолеть, набираясь жизненного опыта.
Поэтому хочу пожелать терпения и сил.
Сохраняйте в сердце огромную любовь и позволяйте вашим повзрослевшим детям делать свой выбор в жизни, учиться на своих ошибках и набираться настоящего жизненного опыта.
Дорогие выпускники!
Вот он, тот заветный момент, к которому вы шли все эти школьные годы.
Позади первая серьёзная победа и достижение, впереди – новые ступени этой лестницы. 
Поднимайтесь выше, достигайте целей, мечтайте и дерзайте!
Перед вами открыты все дороги, ступайте уверенно, помня, что за спиной у вас родители и педагоги, готовые в любой момент подставить крепкое плечо.
Сохраните этот замечательный праздник в памяти, как светлое начало нового жизненного этапа. 
Желаю вам крепкого здоровья, настоящего счастья, радостной студенческой жизни, уверенности в себе и своих силах, и, конечно, большой удачи!
В добрый путь! 
Спасибо. 

