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 Администрация  Крапивинского  муниципального района сообщает,
что   окончание срока бесплатной приватизации жилья истекает 
1 марта 2017 года
        Администрация напоминает, что возможность жителям Крапивинского района, как и всем гражданам России, бесплатно приватизировать жилье, которое они занимают как наниматели, предоставлена по закону только до 1 марта 2017г.  В связи с этим необходимо своевременно принять решение – участвовать или не участвовать в последней волне бесплатной приватизации и заняться сбором соответствующего комплекта документов.
Нужна ли приватизация?

- Квартира поступает в полное распоряжение собственника. Он имеет право ее продать, подарить, обменять, сдать в аренду.

- Приватизированная квартира может передаваться по наследству.

- Ни у кого нет прав выселить собственника из квартиры, не предоставив ему аналогичную квартиру и не выплатив ее полную стоимость.

- Собственник имеет право вписать или выписать из приватизированной квартиры любого человека.

- Статус собственника позволяет сделать любую перепланировку квартиры на свое усмотрение, в установленном законом порядке.

- Приватизированная квартира может быть использована в качестве залога для получения ипотечного кредита.

      Чтобы успеть приватизировать квартиру до 1 марта, необходимо  заключить договор приватизации с администрацией поселения по месту жительства. И имея его на руках, уже можно обращаться в многофункциональный центр  Крапивинского района. Но! Чтобы заключить такой договор, сначала необходимо собрать необходимый пакет документов: 
 -справка о регистрации по месту жительства (выдается в администрации поселения); 
- справка, подтверждающая, что ранее право на бесплатную приватизацию жилья не было использовано (выдается в администрации поселения);
- договор социального найма (выдается в администрации поселения); 
- кадастровый паспорт на жилое помещение (выдается в многофункциональном центре Крапивинского района);

- документы, удостоверяющие личность всех участвующих в приватизации граждан (паспорта, свидетельства о рождении для детей); разрешение орга​нов опеки и попечительства в случаях, если передаче в собственность подле​жат жилые помещения, в которых проживают исключительно несовершеннолетние в возрасте до 14 лет. 
    Если у вас эти документы уже имеются на руках, не тяните - обращайтесь с ними  в администрацию поселения и заключайте договор приватизации. Помните, время работает против вас.

       ОФОРМЛЯЕМ В СОБСТВЕННОСТЬ

Право собственности на жилое помещение по договорам приватизации возникает с момента государственной регистрации в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним. Следовательно, для регистрации Вашего права необходимо обратиться в Управление Росреестра по Кемеровской области.

Какие же документы необходимы для государственной регистрации?

Заключенный договор приватизации (в двух подлинных экземплярах) с при​ложением всех вышеперечисленных документов (которые вам потребовались для его получения) в подлинниках и копиях;

Выписки из реестра муниципальной собствен​ности в двух подлинных экземплярах (выдается КУМИ);

Квитанция об оплате госпошлины за государственную регистрацию права собственности гражданина и копия квитанции.

            Государственная регистрация прав по договорам приватизации прово​дится в срок не более 11 календарных дней со дня подачи заявления и доку​ментов в регистрирующий орган.

О СРОКАХ

        Даже если вы спохватились только сегодня, документы на приватизацию вполне реально собрать в короткий срок, особенно если у вас на руках уже есть договор приватизации, то есть разрешение на приватизацию от муниципального образования. Даже если вы соберете необходимые бумаги только к концу февраля, ваше дело все равно будут рассматривать. Госу​дарственная регистрация прав граждан на приватизированное жилое помещение не ограничена датой 1 марта 2017 года и будет осуществляться по истечении данного срока. Что это значит? Росреестр будет регистрировать договоры о передаче квартиры в собственность и после 1 марта. Главное, чтобы граждане успели подать все документы до 1 марта, то есть последний день приема документов - 28 февраля.

     За консультацией по вопросам приватизации жилья граждане могут обратиться:

-  в многофункциональный центр  Крапивинского района (МФЦ) по адресу: Кемеровская область, Крапивинский район, пгт.Крапивинский, ул.Советская, 16,  тел . 8(38446) 22222

-  в администрацию поселений по месту жительства; 

- в комитет по управлению муниципальным имуществом Крапивинского района по адресу: Кемеровская область, Крапивинский район, пгт.Крапивинский, ул.Юбилейная, 11,  тел . 8(38446)  22957

 
