О передаче полномочий по обеспечению ведения публичной кадастровой карты ФГБУ «ФКП Росреестра».

Филиал ФГБУ «ФКП  Росреестра»  по  Кемеровской  области информирует заинтересованных лиц о том, что вступил в силу приказ Росреестра 06.04.2016 №П/0156 «Об организации эксплуатации модернизированной программы для ЭВМ «Система автоматизированной публикации карт в сети «Интернет», согласно которому полномочиями по обеспечению ведения публичной кадастровой карты, в том числе по воспроизведению (отображению) дополнительных сведений, предоставляемых федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления, наделено ФГБУ «ФКП Росреестра».
Порядок предоставления соответствующих сведений  определен Постановлением Правительства Российской Федерации от 20.05.2014 №467 «Об утверждении Положения о предоставлении федеральному органу исполнительной власти, уполномоченному в области государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, кадастрового учета и ведения государственного кадастра недвижимости, федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления дополнительных сведений, воспроизводимых на кадастровых картах, предназначенных для использования неограниченным кругом лиц». 
В этой связи федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской федерации и органам местного самоуправления  необходимо направлять дополнительные сведений, воспроизводимые на публичной кадастровой карте в ФГБУ «ФКП Росреестра» (107078, г. Москва, Орликов переулок, д. 10, стр. 1; e-mail – fgbu@fgbu.rosreestr.ru).
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