С 1 января  2016 года предоставление информации  из ЕГРП будет осуществлять Кадастровая палата

Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Кемеровской области (Кадастровая палата)  сообщает, что в соответствии с приказом Росреестра  от 13.01.2015 № П/1 Кадастровая палата наделяется полномочиями по обработке запросов о предоставлению сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП). Кадастровая палата будет осуществлять обработку всех видов запросов за исключением справки о содержании правоустанавливающих документов, копий договоров и иных документов, помещенных в дела правоустанавливающих документов. Эти документы  по-прежнему будет  предоставлять Управление Росреестра по Кемеровской области. 
Оплату государственной пошлины за предоставления сведений из ЕГРП в отношении общедоступных сведений об объекте недвижимого имущества, о переходе прав на объект недвижимости, о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимого имущества, о признании правообладателя недееспособным или ограниченно дееспособным, справки о лицах, получивших сведения об объекте недвижимого имущества необходимо осуществлять на реквизиты Кадастровой палаты, которые размещены на официальном сайте филиала (www.fkp42.ru) и в пунктах приема-выдачи документов.  
Следует отметить, что заявители по-прежнему могут выбирать способы подачи запроса и получения сведений из ЕГРП: путем личного обращения в МФЦ, либо в офисы по приему-выдаче документов Кадастровой палаты, либо запросить сведения через портал Росреестра.
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