
Установлены размеры платы за предоставление сведений из ЕГРН, вступающие в силу с 1 января 2017 года

Правительство установило размеры платы за предоставление сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН). 
С 1 января 2017 года вступает в силу  приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 10.05.2016 № 291 «Об установлении размеров платы за предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости» (Зарегистрирован в Минюсте России 21.07.2016 № 42937).  Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации (www.pravo.gov.ru).
Размеры платы за предоставление сведений, содержащихся в ЕГРН, будут различаться в зависимости от заявителя: им может быть физическое и юридическое лицо либо органы государственной власти. Кроме того, размер стоимости будет меняться в зависимости от формы предоставления сведений – в виде бумажного или электронного документа, при этом последний обойдется дешевле.
Так, за выписку из ЕГРП об объекте недвижимости граждане заплатят 750 руб. (300 руб. за электронный документ), организации – 2200 руб. (600 руб. за электронный документ). Копия договора об односторонней сделке обойдется для физических лиц в 300 руб., для юридических – 950 руб. Тот же документ в электронном виде для физических лиц будет стоить 150 руб., для юридических лиц – 400 руб. Копия межевого или технического планов, а также разрешение на ввод объекта в эксплуатацию будет стоить 1500 руб. для граждан и 4500 руб.  для компаний. Те же справки в электронном виде можно заказать за 500 руб. (физические лица) и 950 руб. (юридические лица лица). Также с указанной даты вступают в силу размеры платы за предоставление сведений, содержащихся в ЕГРП, посредством обеспечения доступа к федеральной государственной информационной системе ведения ЕГРН.
Подробнее о размере платы за  предоставление сведений из ЕГРН можно узнать по ссылке: http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/ 0001201607220038?index=0&rangeSize=1. 
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