Получение государственных услуг на Едином портале государственных услуг.

В целях повышения качества и доступности предоставляемых органами власти государственных услуг, упрощения процедуры и сокращения сроков их получения был создан интернет-ресурс  Единый портал государственных услуг (далее - ЕПГУ) www.gosuslugi.ru. 
Благодаря ЕПГУ заинтересованным лицам  не нужно тратить время на поиск информации на различных сайтах органов власти, все сосредоточено на единой информационной площадке. Для того чтобы получать государственные услуги необходимо пройти регистрацию на ЕПГУ - это однократная процедура создания «личного кабинета». Кроме того, регистрация на ЕПГУ - это еще и личный архив. Портал хранит весь документооборот. Достаточно один раз внести свои данные - они сохраняются навсегда. При последующих обращениях и заполнении заявки эти сведения автоматически отобразятся в электронных полях. После регистрации  гражданину становятся доступны все государственные услуги, размещенные на ЕПГУ, в том числе и услуги официального сайта Росреестра (https://rosreestr.ru/): государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним; постановка объектов недвижимости на государственный кадастровый учет; получение сведений из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество; получение сведений из государственного кадастра недвижимости. 
С помощью ЕПГУ можно подать заявление на получение государственной услуги в электронной форме, отслеживать ход исполнения и получать ее результат. Портал сам информирует заявителей о ходе предоставления услуги в «личном кабинете», пересылает уведомление на адрес электронной почты или на мобильный телефон в виде SMS. Преимущества получения государственных услуг в электронном виде: пользователям ЕПГУ не нужно стоять в очередях,  нужно всего лишь зарегистрироваться на портале и подавать заявки на получение государственных услуг через Интернет, а затем прийти в назначенный день за нужным документом. Доступ к ЕПГУ круглосуточный и бесплатный, можно получить информацию и услуги в любом удобном для заявителя месте и в любое удобное время, необходимо только подключение к сети Интернет.
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