[bookmark: _GoBack]Об установлении сокращенного срока рассмотрения отдельных категорий заявлений, связанных с ведением государственного кадастра недвижимости.

Филиал ФГБУ «ФКП  Росреестра»  по  Кемеровской  области информирует заинтересованных лиц о том, что с 07.06.2016 рассмотрение заявлений о постановке на государственный кадастровый учет, заявлений о государственном кадастровом учете изменений объектов недвижимости, заявлений о снятии с государственного кадастрового учета объекта недвижимости, принятых в МФЦ, а также  поданных заявителями в электронном виде осуществляются в срок не более 8 рабочих дней со дня, следующего за днем получения таких заявлений органом кадастрового учета. 
Соответствующий приказ подписал директор филиала ФГБУ «ФКП  Росреестра»  по  Кемеровской  области А.Ю. Занкин. Таким образом  филиал  ФГБУ «ФКП  Росреестра»  по  Кемеровской  области совершенствует свою деятельность в рамках «дорожной карты»  по повышению качества государственных услуг в сфере государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним и опережает установленный показатель 2016 года по срокам постановки на кадастровый учет в 10 рабочих дней. 

