Информация
проверки планирования, целевого и эффективного расходования ФОТ и нормативной численности, начисления и выплаты заработной платы  работникам МБУДО «Крапивинский дом детского творчества»
   В ходе выборочной проверки за 2016 год выявлены следующие нарушения:
В нарушение Приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 15 декабря 2010 г. N 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и методических указаний по их применению»,  в учреждении не формируются и не подшиваются  расчетно – платежные ведомости, расчеты отпускных, карточки – справки ( лицевые счета) за 2016год отсутствуют.
 В связи с этим, нет  возможности  в полном объеме проверить правильность начисления и выплаты заработной платы; 

- расчетно-платежные  ведомости (ф. 0504401)  должны составляться по каждому структурному  подразделению, подписываться  исполнителем, и лицом, проверившим ее.   

- в карточках-справках (ф. 0504417), применяемых для регистрации справочных сведений о заработной плате работника учреждения, не заполняются  общие сведения о работнике, отметки о приеме на работу и переводах, сведения об использовании отпусков.
В приказах об увольнении указывается только период за который следует выплатить компенсацию, количество дней неиспользованного отпуска не указывается ( приказ №1-к от 11.01.16г., №2-к от 18.01.16г., №3-к от 18.01.16г., №11-к от 16.05.16г., №12-к от 31.05.16г., №19-к от 31.08.16г., №20-к от 31.08.16г., №21-к от 31.08.16г.  и др.) 
Имеют место случаи приема на работу одного человека на 2 должности со 100% оплатой по штатному расписанию и доплатой до МРОТ (должности секретаря –машинистки  и специалиста по кадрам). На основании норм ст.60.2 Трудового кодекса РФ работодатель может поручить работнику выполнение дополнительной работы наряду с работой, определенной трудовым договором, которая может выполняться в порядке совмещения должностей (ч.2 ст.60.2ТК РФ). Выполнение дополнительной работы в порядке совмещения должностей поручается работнику с его письменного согласия путем составления между сторонами соответствующего соглашения. Размер доплаты , устанавливается по соглашению сторон трудового договора с учетом содержания и объема дополнительной работы ( ч.2 ст.151 ТК РФ).
При изменении должностных окладов в учреждении изменения в штатное расписание не вносятся,   тарификационный список  составляется только на измененные должности. Приказом по управлению образования  №402 от 13.10.2016г. с 10.01.2017года    установлены новые должностные оклады, штатное расписание не изменено.

Приказы по личному составу в учреждении  разделены  на два дела в зависимости от сроков хранения:
Приказы о предоставлении отпусков (кроме отпусков по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет), о командировании (кроме командировок за пределы Российской Федерации), о дисциплинарных взысканиях со сроком хранения 5 лет;
1. Приказы о приеме, переводе, увольнении, возложении обязанностей, предоставлении отпусков по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, командировании за пределы Российской Федерации со сроком хранения 75лет.

При подготовке приказов  используются унифицированные формы, утвержденные постановлением Госкомстата России, не во всех приказах имеются подписи работников об ознакомлении (приказ №16-к от 12.09.16г, №35-к от 15.09.16г.)
Не во всех приказах об увольнении указывается   количество дней неиспользованного отпуска (приказ№45-к от 15.07.16г.,  №46-к от 15.07.16г., №47-к/1 от 15.07.16г., №54-к от 26.07.16г. и др.). 
Приказы за истекший год прошнурованы и пронумерованы, с указанием индекса дела и срока хранения согласно номенклатуры.

 Приказы регистрируются в журнале учета. При регистрации приказов в журнал вносились сведения о порядковом номере приказа, фамилия и инициалы работника, не указывались вид отпуска и дата его начала, сведения о дате подписания приказа, должность работника и количестве дней отпуска.  В личных карточках не учитываются отпуска без сохранения заработной платы.
Ведение трудовых книжек должно осуществляться в соответствии с Правилами ведения и хранения трудовых книжек, изготовления бланков трудовой книжки и обеспечения ими работодателей, утвержденными постановлением Правительства РФ от 16.04.2003 №225 «О трудовых книжках» (далее - Правила) и Инструкцией по заполнению трудовых книжек, утвержденной постановлением Министерства труда и социального развития РФ от 10.10.2003 №69 (далее - Инструкция).

В учреждении ведется  журнал учета движения трудовых книжек и вкладышей в них, номенклатурный номер не присвоен,  в наличии 3журнала.
Сведения о трудовых книжках внесены в журналы  в хронологическом порядке, на трудовые книжки не нанесены их порядковые номера по журналу учета, что затрудняет их поиск и приводит к дублированию записей в журналах учета. Списочный состав работников учреждения без внешних совместителей на момент проверки составляет 39 человека, в наличии 39 трудовых книжки. По журналу учета числится 41 трудовая книжка, нет отметки в получении трудовых книжек уволенных сотрудников Наименование должностей, имеющиеся в трудовых книжках некоторых работников, не соответствуют наименованию должностей ими занимаемыми.
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