Инвестиционное послание главы Крапивинского муниципального округа на 2022 год

Уважаемые жители Крапивинского муниципального округа, предприниматели, инвесторы!

Инвестиционная политика Крапивинского муниципального округа направлена на стимулирование инвестиционной деятельности и включает комплекс организационных, правовых, финансово-экономических и иных мер, осуществляемых органами местного самоуправления.
Крапивинский муниципальный округ имеет ряд преимуществ: 
1. Географическое положение и природные условия:
· близость к областному центру;
· разведанные запасы полезных ископаемых (мрамор, цеолиты, базальт, минеральная вода и др.);
· неподверженность округа стихийным бедствиям.
2. Демографический потенциал и рынок труда:
· содействие самозанятости безработных граждан;
· наличие свободной рабочей силы; наличие благоприятных условий для ведения бизнеса.
3. Экология:
· благоприятная экологическая обстановка;
· минимальный уровень выбросов загрязняющих веществ делает территорию округа одной из наиболее экологически чистых территорий области.
4. Инфраструктура:
· автомобильное сообщение с населенными пунктами;
· наличие всех видов связи;
· наличие всех видов социальной инфраструктуры.
5. Производственный потенциал:
· внедрение новых технологий в сельском хозяйстве;
· приобретение высокотехнологичной сельскохозяйственной техники;
· приобретение племенного скота;
· переработка сельскохозяйственного сырья;
· разработка месторождений полезных ископаемых;
· развитие туризма.
Недостаточная инвестиционная активность является одной из наиболее важных проблем социально-экономического развития округа.
Приоритетными сферами вложения инвестиций мы считаем модернизацию сельского хозяйства, разработку месторождений нерудных полезных ископаемых: базальтов, гравийно-песчаных смесей (ООО «Крапивинский карьер», ООО «Тарадановский карьер», ООО «Сибгеолит», ООО «Строймаш»), развитие лесопереработки, зон отдыха, пищевой промышленности (ИП Афонасьева К.В., ИП Ельцов А.Ю., ПК «Крапивинский», ИП Фомина Л.С.), сферы бытовых услуг, формирование туристического бизнеса, развитие промышленности строительных материалов (ЗАО «Зеленогорский завод железобетонных изделий»). 
[bookmark: _GoBack]Количество субъектов, занятых в малом и среднем бизнесе, на 01.01.2022г. составляет 318ед.. В 2021 году зарегистрировалось  192 самозанятых, из которых: занято сельским хозяйством и переработкой сельхозпродукции - 8,8%, торговлей и общественным питанием – 44,1%, ЖКХ – 10,6%, строительством и производством строительных материалов -9,2%, прочие услуги оказывают 24,2%. 
Численность индивидуальных предпринимателей – 289 единиц. В сельском хозяйстве осуществляют свою деятельность 9,7%, оказывают услуги, в том числе транспортные и бытовые – 14,9%, в перерабатывающей промышленности занимаются 6,9%, заняты в торговле и общественном питании - 47,1%.
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций – 40,1%. Уровень зарегистрированной безработицы снизился на 40,6%: с 6,4 до 2,6. Напряженность на рынке труда (человек на одну вакансию) также снизилась на 37,7% - до 2,0.
Объем инвестиций по полному кругу предприятий в 2021 году составил 888,1 млн.руб. 
Крупными и средними предприятиями в 2021 году освоено 280,335 млн.руб.  капитальных вложений.
В округе действует программа развития сферы малого и среднего               предпринимательства. 
Поддержка МСП и индивидуальных предпринимателей осуществляется благодаря трем региональным проектам национального проекта «МСП и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»:
1. «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами»: 
· комплекс информационно-консультационных и образовательных услуг; предоставление микрозаймов по льготной ставке; 
2. «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса»:
· финансовая поддержка в виде грантов; консультационные услуги центром «Мой Бизнес»; поручительство и независимые гарантии региональными гарантийными организациями на обеспечение доступа к кредитным и иным финансовым ресурсам для старта бизнеса;  
3. «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»:
· субъекты МСП в АПК получили комплексную поддержку с момента начала предпринимательской деятельности до выхода на уровень развития, предполагающий интеграцию в более крупные единицы бизнеса (количество субъектов МСП в сфере АПК, получивших поддержку, в том числе в результате услуг, оказанных центрами компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров, накопленным итогом).
За 2020г. и 2021г. грантовую поддержку получили 3 человека в конкурсе «Агростартап» в размере 7800 млн. руб. Создано 10 рабочих мест и приобретено 186 голов КРС.
Ландшафтные возможности, экологическая чистота территории, а также развитая транспортная инфраструктура, близость к центру области создают уникальные возможности для развития рекреационной зоны. Наличие горнолыжного комплекса, лыжероллерной трассы, возможность организации зон отдыха создает условия для развития туризма в Крапивинском округе. В 2021 году Крапивинский округ посетило 2120 человек.
      Администрация Крапивинского муниципального округа готова рассмотреть любые варианты привлечения капитала, передовых технологий.
Мы заинтересованы в сотрудничестве, готовы обеспечить благоприятные условия для реализации инвестиционных проектов. 
Округ открыт для активного и взаимовыгодного партнерства.




С уважением, Глава Крапивинского муниципального округа                       Т.И. Климина
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