Приложение №1

к решению Совета народных депутатов Банновского сельского поселения

от 25.09.2012г.  № _01-61_

.1. Пункт 4 части 1 статьи 4 устава изложить в новой редакции:


«4) организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;».
2. Пункт 6 части 1 статьи 4 устава изложить в новой редакции:


«6) обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством;».

3. Пункт 21 части 1 статьи 4 устава изложить в новой редакции:


«21) утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление земельного муниципального контроля за использованием земель поселения;».

4. Часть1 статьи 5 устава дополнить пунктом 11 следующего содержания:

«11) оказание поддержки общественным объединениям инвалидов, а также созданным общероссийскими общественными объединениями инвалидов организациям в соответствии с Федеральным законом от 24 ноября 1995 года №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
5.  Часть 2 статьи 8 устава изложить в новой редакции:


«2. Муниципальные выборы назначаются Советом народных депутатов Банновского сельского поселения.

Выборы главы Банновского сельского поселения проводятся по единому избирательному округу, включающему в себя всю территорию Банновского сельского поселения, по мажоритарной избирательной системе относительного большинства.

Выборы депутатов Совета народных депутатов Банновского сельского поселения проводятся по мажоритарной избирательной системе относительного большинства.»;

6. Часть 4 статьи 8 устава изложить в новой редакции:


«4. Избранными депутатами Совета народных депутатов Банновского сельского поселения на выборах признаются зарегистрированные кандидаты в количестве, равном установленному числу депутатов, набравшие наибольшее число голосов избирателей по отношению к другому кандидату (кандидатам). »;
5. Пункт 21 части 1 статьи 32 устава изложить в новой редакции:


«21) выдает разрешения на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешения на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, осуществляет муниципальный земельный контроль за использованием земель поселения;»

6. Статью 8 устава дополнить частью 8 следующего содержания:


«8. Днем голосования на выборах депутатов Совета народных депутатов Банновского сельского поселения, главы Банновского сельского поселения является второе воскресенье сентября года, в котором истекают сроки их полномочий.»;

7. Нумерацию части 8 статьи8 устава изменить на 9;
8. Пункт 4 части 2 статьи 21 устава исключить, дальнейшую нумерацию изменить; 

6. Абзацы 1, 2 части 3 статьи 30 устава изложить в новой редакции:


«3. Социальные гарантии главы Банновского сельского поселения.


Главе Банновского сельского поселения прекратившему исполнение полномочий (в том числе досрочно), за исключением случая прекращения полномочий в связи со вступлением в отношении его в законную силу обвинительного приговора суда, выплачивается денежная компенсация в размере ежемесячного денежного вознаграждения по замещаемой должности, в случае если соответствующие расходы предусмотрены в местном бюджете.».
7. Часть 1 статьи 45 устава изложить в новой редакции:


«1. Проекты муниципальных правовых актов могут вноситься депутатами представительного органа муниципального образования, главой муниципального образования, иными выборными органами местного самоуправления, главой местной администрации, органами территориального общественного самоуправления, прокурором Крапивинского района, инициативными группами граждан, а также иными субъектами правотворческой инициативы, установленными уставом муниципального образования.».
Приложение №2
к решению Совета народных депутатов Банновского сельского поселения
от 25.09.2012г.  № _01-61_

ПОРЯДОК
учета предложений по проекту решения Совета народных депутатов Банновского сельского поселения «О внесении изменений в устав Банновского сельского поселения» и участия граждан в его обсуждении
1.
Предложения граждан по проекту решения принимаются в
течение 20 дней со дня опубликования проекта решения.
2. Предложения по проекту решения принимаются от граждан,
проживающих на территории Банновского сельского поселения, обладающих избирательным правом.
3. Предложения должны быть оформлены в письменном виде.
4. Предложения принимаются Советом народных депутатов Банновского сельского поселения в рабочие дни с 9-00 до 16-00 часов по адресу: с Банново, ул. Центральная, 6
5. Поступившие в указанный в пункте 1 настоящего Порядка срок
предложения граждан рассматриваются рабочей комиссией по Уставу
Банновского сельского поселения. Предложения граждан, поступившие с
нарушением срока, порядка и формы подачи предложений, по решению
рабочей комиссии могут быть оставлены без рассмотрения.
6. По итогам рассмотрения каждого из поступивших предложений
рабочая комиссия принимает решение о рекомендации его к принятию
либо отклонению.
7. Проект решения Совета народных депутатов Банновского сельского поселения «О внесении изменений в устав Банновского сельского поселения», а также предложения граждан по проекту решения с заключением рабочей комиссии по проекту решения вносятся на сессию, созываемую в срок не ранее 30 дней до принятия после обнародования решения.
8.
Граждане, направившие предложения, вправе участвовать при их
рассмотрении в заседаниях рабочей комиссии   проводимых Советом народных депутатов Банновского сельского поселения.
Порядок принятия, внесения изменений и дополнений в устав (в соответствии с 131-ФЗ, 97-ФЗ, уставом)
