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Филиал № 6 Государственного учреждения - Кузбасского регионального отделения Фонда социального страхования напоминает, что 1 ноября 2017 года истекает срок подачи заявления об установлении скидки к страховому тарифу на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2018 год. 
Данная услуга предоставляется в условиях максимального комфорта для страхователей. Чтобы ее получить, необходимо обратиться в Кузбасское региональное отделение Фонда социального страхования с заявлением через Единый портал государственных услуг: www.gosuslugi.ru. 
Преимущества очевидны - экономия времени, получение услуги без очередей в удобное время из дома или офиса, возможность получения информации о ходе предоставления услуги.
Получить консультацию по вопросу установления скидки к страховому тарифу на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2018 год Вы можете по телефону филиала отделения Фонда (384-56) 3-25-51, 7-03-08.

Информация филиала № 6 Кузбасского 
регионального отделения Фонда
