Страховой тариф -  как получить скидки.

Добросовестные работодатели могут получить скидку к страховому тарифу на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2018 год. 
Сэкономить на взносах может любой работодатель при одновременном соблюдении следующих условий:
- с момента государственной регистрации до года, в котором рассчитывается скидка, должно пройти не менее трех лет. Соответственно, если скидка рассчитывается в 2017 году, то организация должна осуществлять финансово-хозяйственную деятельность с начала 2014 года;
-работодатель должен своевременно уплачивать текущие страховые взносы на травматизм и не иметь задолженности на дату подачи заявления;
-в предыдущем году у работодателя не должно быть страховых несчастных случаев на производстве со смертельным исходом;
-по состоянию на 1.01.2017 года работодателем должна быть проведена специальная оценка условий труда (аттестация рабочих мест) и обязательные медицинские осмотры. Максимально допустимая скидка составит 40% от страхового тарифа.
Для получения скидки необходимо подать заявление по установленной форме в срок не позднее 1 ноября 2017 года в территориальное отделение Фонда. 
Сегодня данная услуга предоставляется в условиях максимального комфорта для страхователей. Чтобы ее получить, необходимо обратиться в Кузбасское региональное отделение Фонда социального страхования с заявлением через Единый портал государственных услуг: www.gosuslugi.ru. 
Данный способ получения государственных услуг удобен для страхователей, так как исключает необходимость оформления заявления об установлении скидки к страховому тарифу на бумажном носителе и представление его в филиал регионального отделения лично или почтой, позволяет экономить время.
[bookmark: _GoBack]Получить консультацию по вопросу установления скидки к страховому тарифу на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2018 год Вы можете по телефону филиала отделения Фонда (384-56) 3-25-51, 7-03-08.
В электронном виде, с использованием Портала, также можно направить заявления по подтверждению основного вида экономической деятельности страхователя и по принятию решения  о финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами.
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