ПРЕСС-РЕЛИЗ
Росреестр Кузбасса передал в органы местного самоуправления более 200 тысяч «старых» документов на землю 
Управление Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу проводит работу по передаче в органы местного самоуправления оригиналов документов, удостоверяющих права на ранее учтенные объекты недвижимости. В данном контексте речь идет о земельных участках, оформленных до дня вступления в силу Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним». Срок завершения работ – до 01.01.2025. 

«Речь идет о бумажных документах, которые хранятся в территориальных и структурном отделах Управления. Это свидетельства на право пользования землей, а также государственные акты», – поясняет руководитель Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу Ольга Тюрина. 

Ранее в Управлении числилось около 300 тысяч таких единиц хранения. Все документы необходимо было проинвентаризировать, составить описи установленного образца, подготовить и согласовать планы мероприятий по передаче документов с главами муниципальных образований и другими уполномоченными лицами.

В большинстве территорий Кузбасса работы уже завершены, в муниципалитеты передано 225125 единиц хранения. Теперь граждане и юрлица могут получить копии правоустанавливающих документов на ранее учтенные земельные участки в органах местного самоуправления по месту их нахождения. 

Подготовка к передаче документов в Анжеро-Судженский, Полысаевский и Кемеровский городские округа, Ленинск-Кузнецкий, Крапивинский и Топкинский муниципальный округ продолжается. В Кемеровском муниципальном округе, в связи с большим объемом документов (более 38 тысяч) она проходит поэтапно.
Пресс-служба Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу.


