В Кузбассе завершены комплексные кадастровые работы в отношении 15 кадастровых кварталов

В 2024 году филиал ППК «Роскадастр» по Кемеровской области – Кузбассу заключил три контракта на выполнение комплексных кадастровых работ (ККР) на территории двух муниципальных образований области в отношении 15 кадастровых кварталов.
«Работы полностью завершены, в ЕГРН внесены сведения о 2696 объектах недвижимости, из них: 1437 земельных участков, 1259 объектов капитального строительства, исправлены 410 реестровых ошибок в сведениях ЕГРН», – отмечает директор филиала ППК «Роскадастр» по Кемеровской области – Кузбассу Андрей Ермолин.
ККР – это наиболее удобный и эффективный механизм уточнения границ земельных участков и исправления реестровых ошибок. Он сокращает земельные споры и расходы на кадастровые работы.
ККР проводят сразу на территории одного или нескольких кадастровых кварталов.
По итогам работ формируется карта-план территории, на которой отражены сведения о земельных участках, зданиях, сооружениях, объектах незавершённого строительства.
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Пресс-служба Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу.


