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Лицензиаты, осуществляющие геодезическую и картографическую деятельность, каждые три года должны подтверждать соответствие лицензионным требованиям

Заявление о периодическом подтверждении и прилагаемые к нему документы (при необходимости) лицензиат представляет в лицензирующий орган (Росреестр) через личный кабинет на портале госуслуг – не ранее чем за год до прохождения процедуры.
Если на момент проведения периодического подтверждения у него изменились сведения (документы), относящиеся к лицензионным требованиям (о наличии специалистов, оборудования, программного обеспечения и т.п.), их необходимо указать.
До 31.12.2025 в России проводится эксперимент по оптимизации и автоматизации процессов в сфере разрешительной деятельности, в том числе лицензирования. В связи с чем в лицензионные требования внесены изменения. В частности, юридическое лицо (лицензиат) должно:
· заключить трудовые договоры с двумя и более специалистами для осуществления геодезических и картографических работ;
· иметь не менее двух двухчастотных GNSS-приемников для использования на постоянной основе.
«Если лицензиат не представил заявление о периодическом подтверждении соответствия лицензионным требованиям и это повлекло за собой невозможность проведения указанной процедуры, действие лицензии приостанавливается на срок от трех до пяти месяцев», – напоминает заместитель руководителя Управления Росреестра по Кемеровской области – Кузбассу Андрей Кузнецов.
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