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Уважаемые депутаты, присутствующие!

Текущий год проходит в напряженной политической и экономической обстановке, связанной с международными санкциями в отношении России, и особенно с возросшей опасностью терроризма. Мы все должны понимать, что терроризм не где-то далеко, а может быть рядом с нами, и у терроризма многонациональное лицо.

 Борьба с террором сегодня – это общенациональная задача, и мы должны скорректировать свое поведение и отношение к окружающему миру, обеспечить особый подход к безопасности и антитеррористической защищенности.  

Губернатор неоднократно обращал внимание на важность мероприятий по профилактике терроризма. Это и исключение доступа посторонних лиц к подвалам и чердакам многоэтажных зданий, и работа с населением по формированию антитеррористических знаний, особенно с молодежью. 

Терроризм-это проблема глобальной значимости, и поэтому наша общая задача- быть бдительными и на своих местах сделать всё для защиты людей. Но в нашей работе нам необходима поддержка всех жителей.

В существующих условиях сокращаются обороты предприятий, снижаются объемы вложенных инвестиций, и, соответственно, бюджет района в этом году экстремально экономный.

Уместна горькая шутка: если деньги мерять кучкой, то у нас, похоже, ямка.


Но несмотря на все трудности, район по-прежнему живет, развивается. Рассмотрим основные итоги уходящего года.

Мы живем в индустриальном Кузбассе, но главная отрасль нашего района - это сельское хозяйство.

Хлеборобы района, несмотря на непростые финансовые, экономические и погодные условия, вырастили и собрали достойный урожай - 65 тысяч тонн зерна. Вклад района в «хлебный миллион» области составил 5,7%.  

По итогам сельскохозяйственного года Крапивинский район занял третье место, и на губернаторском приеме, посвященном Дню работника сельского хозяйства, получил заслуженную награду.

В очередной раз хочу поблагодарить сельских тружеников за хорошую работу, пожелать успехов в дальнейшем труде и сил для новых достижений. 

Наши сельхозпредприятия увеличивают площади посевов под озимые культуры. Под урожай 2014 года было засеяно озимыми 1946 гектар, 2015 года – 6462 гектара. 

Под урожай 2016 года засеяно озимых 9355 гектар (рост 45 %), из них зерновых культур - 4164 гектара, сурепицы -5191 гектар.

Мы выполняем общую задачу по увеличению производства технических культур. Посевная площадь, занятая техническими культурами (рапс, сурепица), увеличилась на 34% (в 2014 году было засеяно 5837 гектар, в 2015 году – 7839 гектар). 

К сожалению, в этом году урожайность зерновых несколько ниже, чем в прошлом году – собрано 16,9 центнеров с гектара. Самая высокая урожайность зерна в этом году – ООО «Весна» (21,9 центнеров с гектара - что выше среднеобластного значения), ООО «Агропромышленная компания «Хутор» (16,7 центнеров с гектара), ООО «Златозара»                       (16,3 центнеров с гектара).

Успешно сработали в этом году и животноводы района, увеличив производство молока на 3,2%, мяса на 5,2% к прошлому году. На 4 % увеличили поголовье крупного рогатого скота- в хозяйствах всех категорий сегодня 13800 голов. 

Продуктивность дойного стада за 10 месяцев составила 3526 кг на 1 фуражную корову. Лидер по надоям – ООО «Агрохолдинг «Кузбасский» - 4188 кг на 1 корову.

В этом году в общественном секторе заготовлено кормов 44,9 кормовых единиц на условную голову, что достаточно для успешной зимовки скота.


Конечно же, за всеми достижениями стоит огромный и тяжелый труд людей, которые не покладая рук работают на благо родного края. 

Одна из проблем агропромышленного комплекса – кадровый дефицит. Не хватает узких специалистов как в животноводстве, так и в растениеводстве, слабо на работу в отрасль идет молодежь. Но совместно с руководителями хозяйств мы пытаемся этот вопрос решать.

В развитие сельского хозяйства в этом году вложено 84 млн.рублей из всех источников.


Продолжает строительство животноводческого комплекса Агрохолдинг «Кузбасский» - построен коровник на 400 голов привязного содержания, ведется монтаж оборудования. 

ООО «Агропромышленная компания «Хутор» - ведет строительство склада хранения зерна на 2 тысячи тонн – планируют завершить к концу 2016 года. Также компания строит зерносушильный комплекс (ведутся монтажные работы).

Сельхозпредприятиями района в этом году приобретено 18 единиц техники, в том числе зерноуборочный комбайн и почвообрабатывающий комплекс.

Промышленные предприятия района увеличили объем отгруженных товаров собственного производства к уровню прошлого года на 5,2 % (в действующих ценах).

Одно из значимых промышленных предприятий района - ЗАО «Зеленогорский завод железобетонных изделий». 

Сегодня на предприятии трудоустроено 80 человек, за 9 месяцев произведено свыше 3 тысяч 900 куб.метров железобетонных изделий, средняя зарплата около 20 тысяч рублей – на уровне среднерайонной. Предприятие является постоянным спонсором социальных проектов района.

ООО «Стройарсенал» занимается производством товарного бетона. В этом году произведено продукции более 1000 кубических метров.

Добычу строительного камня в районе ведет ООО «Крапивинский карьер». Добыто за истекший период года более 140 тысяч тонн камня. Предприятие ежегодно в рамках спонсорской помощи предоставляет щебень для ремонта дорог района.

В сфере дорожного строительства работает ОАО «Крапивиноавтодор», где сегодня трудоустроено 75 человек. Объем работ по содержанию и ремонту дорог района в текущем году составил 75 млн.рублей. Предприятие по соглашению о сотрудничестве ежегодно проводит капитальный и ямочный ремонт дорог с асфальтобетонным покрытием. 
Предприятие индивидуального предпринимателя Сметаниной Ольги Владимировны выполняет работы по зимнему содержанию и строительству дорог - в текущем году объем работ составил более 27 млн.рублей.  Ольга Владимировна также является постоянным спонсором социальных проектов района.

Деятельность органов местного самоуправления в основном оценивается по степени благоустройства и качеству жилищно-коммунальных услуг, что подтверждается регулярными социологическими опросами.


В текущем году на модернизацию ЖКХ направлено свыше 17 млн.рублей. Проведена работа по замене 7 км ветхих водопроводных сетей, выполнено устройство надземной тепловой сети в поселке Зеленовский протяженностью 850 погонных метров. Выполнен капитальный ремонт здания Зеленовской котельной, заменен конвейер в Зеленогорской котельной, выполнено техническое обследование котельных, все котельные района получили паспорта готовности к зиме.

Разрабатывается проект на строительство водопроводной сети от посёлка Крапивинский до посёлка Зеленогорский.

По всему району заменено 580 опор ЛЭП на железобетонные, 22,5 км провода заменено на самонесущий изолированный, заменено 9 трансформаторных подстанций, отремонтировано 144.

Выполнен капитальный ремонт многоквартирного дома в д.Барачаты. 
В итоге, по данным соцопроса, нашу работу в сфере ЖКХ положительно оценили 65% жителей района. 

Что касается благоустройства – положительную оценку дают 62 % опрошенных. В рейтинге проблем лидируют ремонт дорог, уличное освещение и регулярный вывоз мусора.

В этом году выполнена отсыпка более 20 км автодорог. 

Ямочный ремонт дорог с асфальтобетонным покрытием выполнен на площади 3 тысяч кв. метров, капитально отремонтирован 1 км асфальтного покрытия. 

Большое внимание мы уделяем организации мест отдыха для детей. В этом году во всех поселениях появились новые площадки для подвижных игр.  В сентябре при содействии Губернатора области детская площадка появилась во дворе новых домов в посёлке Зеленогорский. Также в посёлке благоустроили аллею Интернационалистов. 

Огромную помощь в благоустройстве населенных пунктов оказывают жители, предприниматели и руководители предприятий.

Губернатор большое внимание уделяет помощи дачникам и садоводам. В этом году мы провели большую работу по благоустройству садоводческих обществ, расположенных на территории Зеленогорского и Шевелевского поселений. Проведены работы по восстановлению дорожного полотна на подъездных путях к дачным кооперативам, установлены новые контейнеры.

Для улучшения внешнего вида населенных пунктов района, а также в целях безопасности проведена работа по спиливанию, обрезке деревьев и кустарников. С помощью спасателей Агентства по защите населения и территории Кемеровской области спилено более 140 деревьев, представляющих угрозу безопасности населения.

По-прежнему для нашего района актуальна проблема задолженности населения за жилищно-коммунальные услуги.  

Своевременная оплата коммунальных и жилищных услуг – законодательно установленная обязанность потребителей. Ведь на эти деньги приобретается уголь, пополняется аварийный запас, проводятся ремонты инженерной инфраструктуры, выплачивается зарплата работникам ЖКХ. В настоящее время по всей России ужесточается борьба с неплательщиками. По новому закону, с 2016 года вдвое увеличатся штрафы и пени за просрочку коммунальных платежей.

На сегодняшний день жители района должны за потребленные ресурсы и услуги более 10 млн.рублей. Почти половина от этой суммы составляет задолженность, которую копили более 6 месяцев.

Власти района совместно с предприятиями ЖКХ проводят индивидуальную работу с каждым неплательщиком. В этом году оформлено 136 судебных исков на сумму 1 млн. 800 тысяч рублей, 27 абонентам введено ограничение на потребление коммунальных ресурсов. Вопрос по задолженности населения за жилищно-коммунальные услуги находится на постоянном контроле у Губернатора области и администрации района.

Президент РФ поставил перед органами местного самоуправления задачу по созданию условий для привлечения частных инвестиций в жилищно-коммунальное хозяйство. На сегодняшний день главной формой привлечения бизнеса в отрасль ЖКХ выступают договоры аренды, однако более перспективной формой использования муниципального имущества является концессия – вид права пользования, предусматривающий обязанность пользователя по созданию и (или) реконструкции передаваемого в пользование муниципального имущества. 

На территории Кемеровской области механизм концессии дополнительно прорабатывается на перспективу и планируется к внедрению после завершения работы по инвентаризации муниципальных инженерных сетей и сооружений. 

После окончания действия договоров аренды и по мере завершения работ по инвентаризации объекты теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения будут постепенно передаваться в концессию. 

В нашем районе до конца текущего года планируется передать в концессию ресурсоснабжающим организациям первые 10 объектов ЖКХ, это Крапивинская центральная котельная с тепловыми сетями, котельная Санатория Борисовский, а также все объекты теплоснабжения Тарадановского, Зеленовского и Барачатского сельских поселений, что позволит осуществить в 2016-2018 годах подготовку данных объектов ЖКХ к зиме за счет частных инвестиций.

Это мероприятие станет первым этапом работы по выполнению поручения Президента РФ, в дальнейшем процесс передачи муниципальных объектов ЖКХ в концессию будет поэтапно продолжен и до конца 2017 года должен быть завершен. 

 Доступность жилья – важнейший показатель качества жизни. Поэтому обеспечение нуждающихся жильем по-прежнему остается актуальной проблемой. Обеспеченность жильем в районе составляет 23 квадратных метра на человека, что остается ниже среднеобластного значения. Наша задача - не снижать темпы жилищного строительства. Шестой год подряд объемы вводимого жилья не опускаются ниже 8 тысяч квадратных метров.

На сегодняшний день в улучшении жилищных условий нуждаются 310 семей, и кроме того - 207 детей-сирот.

Последние годы мы активно решаем вопрос обеспечения социальным жильем. 

Способствуют улучшению жилищных условий граждан различные социальные программы (льготные займы, социальные выплаты). В районе продолжается строительство многоквартирных домов – сейчас ведется строительство дома на 28 квартир в деревне Шевели, где улучшат свои жилищные условия 18 детей-сирот и 6 молодых семей. Еще две молодые семьи получили в этом году социальную выплату на покупку жилья на вторичном рынке, один участник ВОВ получил средства на приобретение квартиры.  
 С учетом нынешних экономических и политических реалий одна из наших главных задач – создание максимально комфортных условий для старта и ведения бизнеса.


Поддержка предпринимательства-один из важнейших приоритетов нашей работы.


В текущем году финансовую поддержку в виде грантов начинающим предпринимателям и субсидий на возмещение части затрат получат 15 субъектов предпринимательства на общую сумму 5,5 млн.рублей.


Средства будут направлены на:


- развитие сельского хозяйства


- организацию производства изделий из дерева


- организацию реабилитационного центра в поселке Березовка


- оборудование парикмахерской


- организацию розничной продажи птицы и ветеринарной продукции.

Всего же с 2011 года на поддержку предпринимательства направлено свыше 27 млн.рублей, в том числе из местного бюджета - 2,5млн.рублей.  Поддержку за это время получили 75 проектов.


Грантополучателями за эти годы создано более 150 рабочих мест, оплачено более 8 млн.рублей налогов.

В этом году в малом бизнесе уже создано 178 рабочих мест. Так же деятельность малого бизнеса является источником пополнения бюджета – поступления налогов в бюджет от предпринимательства ежегодно увеличиваются и составляют около 30 % в общем объеме налоговых платежей.


Сегодня малый бизнес обеспечивает занятость более 55 % всех занятых в экономике. 


Хочу отметить, что большинство предпринимателей и руководителей предприятий не остаются в стороне от проблем района и принимают активное участие в их решении. 

Обозначу основные итоги нашей работы в социальной сфере.


В образование района по итогам года будет направлено около 530 млн.рублей.


По программе «Доступная среда» оборудованы Крапивинская и Зеленогорская средние школы.


Выполнены ремонтно-строительные работы в Красноключинской основной и Крапивинской начальной школе, Крапивинских детских садах «Светлячок» и «Солнышко» и Тарадановском детском саду.

2015 год является завершающим в реализации мероприятий по модернизации дошкольного образования. На сегодняшний день ликвидирована очередность детей в возрасте от 3 до 7 лет во всех дошкольных учреждениях района. 

Сегодня перед нами стоит не менее важная задача – увеличение доли детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, охваченных услугами дошкольного образования. Для решения данной задачи открыты группы в Зеленогорских детских садах № 6 «Улыбка» - на 15 детей и № 3 «Мишутка» -на 10 детей - там детей принимают с года.

До конца текущего года планируем открыть новый детский сад на 75 мест в селе Барачаты, что снимет очередность на 25 детей раннего возраста.

В период летней оздоровительной кампании отдохнули 95 % детей школьного возраста. На территории района работало 18 лагерей с дневным пребыванием при образовательных учреждениях, а также один оздоровительный лагерь на базе социальной защиты для детей из малообеспеченных семей. В профильном палаточном лагере «Отважный» отдохнули 380 детей. Второй год в нашем районе работают 2 лагеря труда и отдыха, в которых летом отдохнули и поработали 120 детей.


 7 детей сиротской группы коррекционной школы отдохнули в загородных оздоровительных учреждениях Кемеровской области. 


В профильных сменах детского оздоровительно-образовательного центра «Сибирская сказка» побывало 55 ребят – активисты, победители олимпиад, волонтеры. 


Мы гордимся нашими педагогами, которые участвуют и побеждают во Всероссийских и областных конкурсах:


- Любовь Петровна Бабенко, учитель русского языка и литературы Шевелевской школы - победитель в номинации «Учитель учителей» Всероссийского мастер-класса учителей родных языков.


- Кораблев Павел Сергеевич, директор коррекционной школы –лауреат областного конкурса «Новая волна» в номинации «Молодой лидер».


- Баштанова Кристина Владимировна, учитель математики Перехляйской школы – лауреат регионального конкурса «Учитель Кузбасса 21 века».


-Конашков Руслан Владимирович, учитель истории Шевелевской школы – вошел в десятку лучших учителей области по итогам областного конкурса «Учитель года».


Не отстают от педагогов и их воспитанники – занимают призовые места в областных фестивалях и конкурсах. Это ученики Крапивинской средней, Шевелевской, Борисовской и Перехляйской школ.

Не перестают радовать нас своими достижениями и наши спортсмены. 

- Александра Алексешникова -2 место в женском скиатлоне первенства России по лыжным гонкам, 2 место в открытых традиционных соревнованиях по лыжным гонкам в г.Тайге
- Петренко Александр, Евменов Андрей – 1 место в областных соревнованиях по лыжным гонкам

- Трофимов Александр – 1 место в открытом первенстве школы олимпийского резерва по лыжному спорту, 2 место в областном первенстве по лыжным гонкам

Призовые места в лыжных гонках областного уровня занимают Семен Саенко, Алексей Казаков, Семен Лысенко.

Не отстают от лыжников и спортсмены силовых видов спорта:

- в боксе -Иванов Александр, Шевчук Кирилл, Петров Игорь

- в гиревом спорте – Нечкин Александр, Обухова Анжелика.

На территории района мы традиционно проводим ряд спортивных соревнований областного значения. 

Сегодня в районе систематически занимаются физкультурой и спортом 37 % жителей района. Одна из наших задач – активнее привлекать население к занятиям спортом, ведь если человек мало двигается, то больше болеет.


Вот все говорят, что здоровье дороже всего- но ведь никто за ним особо не следит. Чтобы обратить внимание граждан на свое здоровье, медики организуют ежегодную обязательную диспансеризацию населения, что является одним из действенных методов профилактики. 

В этом году диспансеризацию прошли свыше 6 тысяч человек. В результате диспансеризации взрослого населения выявлено 22 случая новообразований, 59 случаев сахарного диабета, 114 случаев ишемической болезни сердца. То есть своевременное выявление этих заболеваний позволит предполагать положительный исход болезни.

Несколько лет район посещает «Губернский поезд здоровья», идея создания которого принадлежит Аману Гумировичу Тулееву. Особое внимание областные специалисты уделяют населенным пунктам, где нет больниц или отсутствуют необходимые специалисты. В этом году областная бригада медиков посетила район 9 раз, обследовано 1590 человек. Бригадой районных специалистов проведено 63 выезда в сёла, осмотрено 4 600 человек.


По-прежнему актуален вопрос кадрового обеспечения здравоохранения, хотя постепенно он решается. 

Обеспеченность врачами 48 %, средним медицинским персоналом 60 %. В 2015 году по федеральной программе «Земский доктор» на получение 1 млн.рублей подъемных подана заявка на трех врачей (стоматолога, хирурга, терапевта). 

Поступили на работу в этом году 2 врача-терапевта (молодые специалисты), хирург (молодой специалист), анестезиолог-реаниматолог, 1 врач медицинской профилактики. 

Не хватает терапевтов, педиатров, врача скорой помощи, онколога, рентгенолога, стоматолога, анестезиолога - реаниматолога.

В 2015 году на здравоохранение района из всех источников будет направлено свыше 190 млн.рублей.


В районную больницу приобретено 39 единиц оборудования, также получено 2 автомобиля скорой помощи.

В текущем году фельдшер отделения скорой медицинской помощи Александр Борисович Тайченачев участвовал в конкурсе «Лучший по профессии» и занял первое место в области в номинации «Лучший фельдшер».


Достойным завершением прошлого 2014 года – года культуры - было открытие Шевелевского дома культуры. В текущем году в эту сферу будет направлено 97 млн.рублей. 

Выполнен ремонт учреждений культуры на сумму 1 млн. 617 тысяч рублей за счет местного бюджета. 

Отремонтированы кровли зданий Плотниковского СДК, Зеленогорского ГДК, здания детской школы искусств в посёлке Зеленогорский. Выполнены ремонтные работы в Зеленовском СДК – ремонт кровли, отопления и водопровода.

В этом году мы провели 5270 культурно-массовых мероприятий с участием более 324 тысяч человек, то есть каждый житель района принял участие в каком-либо мероприятии не менее 13 раз.

В летний период через молодежный центр «Лидер» было трудоустроено 94 подростка.


Наши дети достойно представляют район на различных фестивалях и конкурсах:


- Образцовый коллектив, детский хореографический ансамбль «Радуга» в V международном фестивале-конкурсе «Закружи вьюга» стал лауреатом I степени в номинации «Современный танец» и лауреатом II степени в номинации «Народный танец».


- Эльвира Крымова стала дипломантом II степени областного конкурса исполнителей народной песни имени Лидии Руслановой.


Один из основных приоритетов политики региональной и муниципальной власти - социальная поддержка населения.

Сегодня 722 семьи получают субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг – это 8 % от общего числа семей, проживающих в районе. Средний размер субсидии на семью – 1270 рублей в месяц. Льготами пользуются 12850 жителей района, средний размер льгот на 1 получателя - 930 рублей  в месяц. 


Обратилось с заявлениями на получение областного материнского капитала 14 человек, 13 человек – направили средства на погашение основного долга и уплату процентов по кредиту на приобретение жилья, 1 семья – на оплату реконструкции жилья.

Социальную адресную помощь из областного бюджета получили 36 малоимущих семей и 16 семей и граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию (на сумму 367 тысяч рублей).

Из средств районного бюджета получили материальную помощь (всего на сумму 758 тысяч рублей) 232 семьи и 52 гражданина пожилого возраста. По итогам районной акции «Наполним погребок» 39 граждан пожилого возраста получили овощные наборы.

  
 Проводятся губернаторские акции, многие из которых уже стали традиционными. Всего по различным губернаторским акциям помощь получили 563 семьи и 352 жителя.

Работники социальной защиты также достойно представляют район на региональном уровне - Лезур Екатерина Анатольевна заняла 2 место в региональном конкурсе в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения «Лучший по профессии».

В этом году был реализован проект «Ветеранский дворик», ставший победителем областного конкурса социально-значимых проектов в номинациии «Старшее поколение» и получивший грант (40 тыс.руб.). 
Время диктует нам задачи по повышению качества предоставления муниципальных услуг населению, в том числе на базе многофункциональных центров.  Сегодня это - один из приоритетов государственной политики. 

МФЦ Крапивинского района по принципу «одного окна» оказывает 210 государственных и муниципальных услуг. С момента открытия в МФЦ и службы, расположенные в здании, обратилось более 170 тысяч человек, в том числе 45 тысяч – в текущем году. 

За время работы мобильного офиса МФЦ (с ноября 2013 года) выполнено 435 выездов, принято 6920 человек. МФЦ района оказывает 99 % от всех услуг миграционной службы и 67% от всех услуг Росреестра.

Подводя итоги года, хочу отметить особым результатом деятельности 7 место по результатам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления района, то есть нашей в вами деятельности. Показатели эффективности, по которым проводится оценка, напрямую зависят от качества управления и отражают качество жизни населения.

Также район в этом году впервые получил награду за достижение наилучших показателей в качестве управления муниципальными финансами, заняв 3 место среди районов, и был поощрен сертификатом на 500 тысяч рублей. 

По уровню удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления власть района получила одну из самых высоких оценок своей деятельности – 62 % - это вторая позиция среди районов.

Этот год – год юбилея Победы в Великой Отечественной войне. В рамках подготовки к 70-летнему юбилею Победы для привлечения дополнительных ресурсов был создан фонд Победы, куда поступили средства в сумме свыше 1 млн 100 тысяч рублей. 

Средства были направлены на ремонт памятников, оказание материальной помощи ветеранам Великой отечественной войны, проведение мероприятий, посвященных празднованию 70-летия Победы и способствовали достойному проведению праздника. 

Выражаю признательность неравнодушным жителям района, руководителям и коллективам, внесшим свой вклад в формирование фонда Победы.

Одним из важнейших показателей качества жизни населения и основой социального благополучия является уровень доходов населения. 

В 2015 году среднедушевой доход жителей района вырос на 9,9%. 

Дополнительный доход средней семьи в виде различных видов льгот, выплат, доплат, а также различных видов помощи в натуральном выражении составляет около 17 тысяч рублей в год.

Уровень заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы определен «майскими» указами Президента и по итогам 9 месяцев рейтинг зарплаты сложился следующим образом:

- педагоги дошкольных учреждений– 4 место среди районов

- педагоги общеобразовательных учреждений – 12 место 

- педагоги учреждений дополнительного образования (в сфере культуры и образования) - 3 место 

- работники учреждений культуры –3 место

- врачи – 13 место

- средний медперсонал учреждений здравоохранения – 4 место

- младший медперсонал – 6 место

- социальные работники – 10 место.

В целом по району средняя зарплата составила 19400 рублей.

Зарплата в районе складывается ниже среднеобластной, что диктует необходимость принятия более активных мер по сотрудничеству с крупными налогоплательщиками, работодателями, поддержке реального сектора экономики.

В целях создания условий для   населения по приобретению товаров по доступным ценам, проводятся ярмарки с участием местных товаропроизводителей, в том числе личных подсобных хозяйств. Специалистами администрации в постоянном режиме ведется контроль цен на социально-значимые продукты и хлеб.

Несмотря на рост среднедушевых доходов покупательский спрос населения значительно снизился – жители района купили товаров на 7 % меньше, чем в прошлом году.

Обеспеченность автомобилями в районе несколько ниже среднеобластной – 262 автомобиля на каждую тысячу жителей. По области эта цифра – 269 автомобилей. То есть в районе каждые три семьи из четырёх имеют транспортное средство.

Тем не менее наличие автомобиля уже давно не является признаком обеспеченности. В наше время это скорее может говорить о наличии кредита. 

Ситуация с кредитами населения напоминает состояние, когда людей просто бросили в воду в стремлении научить плавать. В итоге, одни восприняли кредиты как «халяву», другие же делают ошибки при оформлении кредитов. Потом и те и другие жалуются куда только можно. А финансовые организации еще поддают жару, предлагая экспресс-кредиты, микро-кредиты, кредиты по потребительскому и иному кредитованию, связывая это все с кредитными картами, о которых еще недавно никто не знал. Одна из самых больших проблем здесь – финансовая безграмотность населения. Финансовую культуру надо воспитывать с детства.  
Демографическая ситуация в районе, отражая тенденции, складывающиеся в регионе, не радует.  За 5 лет доля населения пенсионного возраста увеличилась с 21,2% до 25,1%.  А при доле лиц старше 60 лет более 12% население считается демографически старым – у нас же 20,2%. По итогам 9 месяцев смертность превысила рождаемость в 1,3 раза. Родилось на 30 ребятишек меньше, чем в прошлом году. Это эхом отражаются 90-е годы, когда повсеместно в России была «демографическая яма».  А ведь это поколение сегодня становится родителями. Каждый третий рождается вторым ребенком в семье, каждый четвертый- третьим. Долгожителей в районе (старше 80 лет) – 608 человек.

Таким образом, уважаемые коллеги, мы видим, что в нынешней непростой ситуации нам удалось добиться определенных результатов, но есть моменты, которые требуют к себе более пристального внимания.


В конце года мы, подводя итоги, ставим задачи на перспективу. В современных условиях нам нельзя опираться на русские «авось», «небось» и «как-нибудь», а надо работать в еще более жестком режиме.

При всей сложности мы должны обеспечить решение наших основных задач. 

Нашими приоритетами на следующий год являются:

·  Первое: Дальнейшее развитие сельского хозяйства.

Задачи в этой сфере:


- закончить строительство животноводческого комплекса


- обеспечить рост производства зерна, мяса, молока


- обеспечить продовольственную безопасность 


- развивать такое перспективное направление животноводства, как овцеводство


-  развивать рыбную отрасль


- поддерживать дачное садоводство.

· Второе: Безусловное исполнение социальных обязательств в рамках реализации майских Указов Президента РФ, в том числе по уровню заработной платы. 

· Третье: Развитие здравоохранения. Мы должны совмещать модернизацию здравоохранения с агитацией населения к здоровому образу жизни. Также необходимо все усилия направить на борьбу с основными причинами смертности: сердечно-сосудистыми заболеваниями, онкологией.

· Четвертое: Дальнейшая реализация мер соцподдержки населения

· Пятое: Модернизация образования – попытаемся войти в областную программу с капитальным ремонтом Шевелевской школы.

· Шестое: Обеспечение граждан доступным и комфортным жильем- в следующем году планируем построить дом в поселке Крапивинский, также необходимо сохранить объем ввода жилья не менее 8 тысяч кв. метров.
·  Седьмое: Дальнейшая модернизация коммунальной инфраструктуры. На следующий год планируем замену не менее 7 км ветхого водопровода. Будем пытаться войти в региональную программу замены лифтов. 


Также мы подали заявку на включение в государственную программу Кемеровской области работ по строительству водопроводной сети от посёлка Зеленогорский до посёлка Крапивинский.  При выполнении данного мероприятия решится вопрос по обеспечению крапивинцев питьевой водой, выведутся из эксплуатации скважины, находящиеся в посёлке, в которых превышаются предельно-допустимые концентрации по бору. Проектом предусмотрены работы по модернизации водоподъемных сооружений, мероприятия по соблюдению зон санитарной охраны скважин. 

Направлена заявка для включения в федеральную целевую программу «Устойчивое развитие сельских территорий» по направлению «Развитие водоснабжения». 

· Восьмое: Поддержка малого предпринимательства. Мы продолжим оказывать поддержку малому бизнесу как финансовую, так и нефинансовую. И как все годы, будем участвовать в конкурсе муниципальных программ на получение субсидий из федерального и областного бюджетов для предоставления нашим предпринимателям.

В рамках решения задачи импортозамещения, поставленной Губернатором, при оказании поддержки делаем приоритет на производство товаров народного потребления, производство и переработку сельскохозяйственной продукции.

Уважаемы депутаты! 

Уважаемые коллеги!

К сегодняшнему рассмотрению проекта бюджета мы подошли в крайне непростых условиях, поэтому все наши усилия мы направляем на то, чтобы обеспечить стабильность бюджета в предстоящем году.


Бюджет – все равно что совесть: от расходов не удерживает, но вызывает чувство вины. Чтобы чувство вины у нас было минимальным, мы стараемся оптимизировать расходы, но при этом выполнить все приоритетные задачи.

За короткий промежуток времени – от разработки проекта бюджета и до сегодняшнего дня – нужно было ощутимо поработать «ножницами», чтобы досталось всем отраслям и сферам.  Конечно, в первую очередь заложили в бюджет расходы на заработную плату, социальную поддержку и услуги ЖКХ, а уж потом-смотря по ситуации и исходя из возможностей.

Формирование бюджета ведется в сложных экономических условиях. Но, несмотря на это, наша главная цель остается прежней: повышение качества жизни жителей района и надёжное жизнеобеспечение. 

Этой цели возможно достигнуть путем напряженной работы в рамках жесткой экономии и повышения эффективности расходования бюджетных средств. 

Каждый рубль бюджета должен работать эффективно, стимулировать развитие учреждений, менять качество оказываемых услуг и качество жизни жителей района.

Говоря о повышении эффективности бюджетных расходов, не могу не остановиться на вопросе размещения муниципальных заказов. В связи с дефицитом бюджета, муниципальные заказчики Крапивинского района анализируют свои закупки и осуществляют их только по жизненно необходимым нуждам, подтверждая лимиты бюджетного финансирования.

За 9 месяцев 2015 года на закупку товаров, работ, услуг было заключено контрактов на сумму 329 млн. рублей, в том числе по итогам проведенных торгов – на сумму 162 млн. рублей. 

Экономия бюджета района от закупок путем проведения конкурентных процедур составила 21 млн. рублей. Начальная цена контракта по итогам торгов в среднем была снижена на 12 %.  Это особенно актуально сейчас, когда средств недостаточно. 

Для мобилизации собственных доходных источников необходимо максимально использовать все возможные резервы. Мы в качестве основных определили следующие: 

· Вхождение в различные федеральные и областные программы, то есть привлечение средств вышестоящих бюджетов для модернизации объектов социальной сферы и инженерной инфраструктуры района.

· Привлечение внебюджетных инвестиций. Инвестиции – значительный резерв по своей отдаче и экономическому весу. Необходимо развивать систему привлечения инвесторов, продолжать работу по снижению административных барьеров.

· Работа с работодателями по повышению оплаты труда, легализация «теневой» заработной платы. Ведь от размера официальной заработной платы напрямую зависит сумма налога на доходы физических лиц, который является основным источником формирования собственных доходов бюджета – его доля составляет 50%. В текущем году на комиссии по вопросам снижения неформальной занятости и легализации неофициальной заработной платы заслушано 70 руководителей, имеющих не устроенных официально работников. Также проведено 42 межведомственных рейда, направленных на выявление работодателей, не заключающих трудовые договоры с работниками. В результате проведенной работы выявлено 388 работников, с которыми не заключены трудовые договоры, из них 377 работников были трудоустроены. Увеличение налогового потенциала за счет легализации скрытого рынка труда является одной из важнейших задач в нынешних условиях. 
Для её выполнения требуются не только совместные усилия всех структур власти, но и более жесткие меры к недобросовестным руководителям со стороны налоговых и правоохранительных органов.

· Использование муниципального имущества. Необходимо усиление контроля за выполнением условий договоров и своевременным внесением арендной платы. Нужно активизировать претензионно-исковую работу с арендаторами земельных участков и муниципального имущества. Так, в текущем году направлено 177 претензий арендаторам земельных участков на сумму 6,3 млн. рублей, подано 2 иска в суд на сумму 3,4 млн.рублей. Поступило в бюджет по претензиям и искам 2,7 млн. рублей. 

· Работа штаба по финансовому мониторингу, обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности. 
 В результате работы штаба за 10 месяцев 2015 года погашена задолженность по налоговым платежам в областной и местный бюджеты в сумме 4,5 млн. рублей, по неналоговым платежам в сумме 330 тысяч рублей, во внебюджетные фонды в сумме 3,6 млн.рублей. Также погашена задолженность по заработной плате в сумме 3 млн.рублей. Эту работу необходимо продолжать.

·  Вовлечение в налогооблагаемую базу неучтенных объектов. Постоянно действует комиссия по выявлению неучтенных объектов налогообложения. В результате работы комиссии в 2015 году оформлено в установленном порядке 349 жилых домов и земельных участков. Выявлено и поставлено на налоговый учет 23 единицы техники. Проданы объекты, выявленные ранее на территории Мельковского сельского поселения на сумму 1 млн. 950 тысяч рублей).

  Ведется работа по выявлению невостребованных земельных долей (паев). На территории поселений проведены общие собрания пайщиков, по итогам которых утверждены площади и количестве долей.  Всего –  865  земельных доли  общей площадью 9336,5 гектар.  Проведено более 1700 судебных заседаний, подано 432 иска о признании права муниципальной собственности вынесено 371 положительное решение, зарегистрировано право муниципальной собственности на 296 долей общей площадью 3163,7 гектар, в том числе 48 отказных долей (486,5 гектар). Теперь наша задача – их продать либо заключить договоры аренды.

·   Привлечение спонсорских средств и средств населения. На 2015 год с руководителями предприятий и индивидуальными предпринимателями заключено 183 соглашения о социально-экономическом сотрудничестве на 8 млн. 600 тысяч рублей. На сегодняшний день обязательства по соглашениям выполнены на 85%.

В очередной раз выражаю признательность и искренне благодарю наших постоянных партнеров по социально-экономическому сотрудничеству за благотворительность и неоценимую помощь и отзывчивость в решении социально значимых проблем.

Нам важен вклад каждого хозяйствующего субъекта в доходы местного бюджета, поэтому индивидуальная и планомерная работа с ними - важный приоритет в работе администрации района.

Уважаемые коллеги!

В заключение ещё раз подчеркну, что в непростых социально-экономических условиях на первый план выходит повышение эффективности бюджетных расходов и ориентация их на приоритетные направления.

Нам предстоит большая, кропотливая работа в условиях строжайшей экономии. Но если мы будем работать слаженно, достойно, с полной отдачей сил, мы обязательно достигнем поставленных целей.

Спасибо за внимание!













