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Приложение 

к решению Совета народных депутатов

 Крапивинского муниципального района

от 04.12.2017 г.№ 85
Бюджетное послание

главы Крапивинского муниципального района Т.Х. Биккулова

на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов

Близится к концу 2017 год. В преддверии нового 2018 года мы подведем итоги уходящего года и рассмотрим главный финансовый документ Крапивинского муниципального района – решение о бюджете района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.
Сельское хозяйство района сохраняет свое устойчивое положение и, несмотря на экономические трудности, продолжает развиваться. Хозяйства обновляют машинно-тракторный парк, приобретают элитные семена и средства химической защиты растений. За 9 месяцев в развитие агропромышленного комплекса вложено  81 млн. руб. 

Работает в отрасли более 500 человек, в личных подсобных хозяйствах занято 1 560 человек.
В этом году все усилия, направленные на производство зерновых, обеспечили сбор 68,9 тысяч тонн зерна с урожайностью 18,5 ц/га (в 2016 году 15,6 ц/га). Наибольшая урожайность зерновых в хозяйствах ООО «Весна» (32,4 ц/га), ООО «Барачатское» (22,9 ц/га). Высокую урожайность получили те хозяйства, которые делают приоритетным выращивание озимых культур. 

К сожалению, в этом году погода преподнесла неприятный сюрприз в виде града и шквалистого ветра на территории Барачатского и Зеленовского поселений. Наиболее пострадали посевы ООО «Барачатское»,  индивидуального предпринимателя Полухина Н.И.  (всего посевы зерновых погибли на площади 2878 гектаров). От стихийного бедствия пострадали и хозяйства населения в селе Барачаты и деревне Скарюпино. Чтобы сгладить социальную напряженность, область нам выделила дополнительно 60 овощных наборов.
С каждым годом становятся все более востребованы масличные культуры. Урожай рапса и сурепицы в этом году на 20% больше, чем в прошлом. Завод по производству рапса в Барачатах в этом году переработал 1300 тонн сырья (рапс, сурепица) и получил 347 тонн качественного рапсового масла.
Одна из главных задач в реализации программы продовольственной безопасности Кузбасса – это увеличение производства молока. Валовый надой молока в районе увеличился на 3% к уровню прошлого года. В общественном секторе лидер по надоям, как и в прошлом году, ООО «Агрохолдинг «Кузбасский» - 4305 кг на 1 фуражную корову. По итогам 9 месяцев район был отмечен сертификатом на 300 тысяч рублей за увеличение производства молока. 
Хотелось бы отметить наиболее стабильно работающие предприятия агропромышленного комплекса:
- ООО «Златозара» - руководитель Поликов Сергей Николаевич

- ООО «Золотая Нива» - руководитель Брюхачев Виктор Владимирович

- ООО «Агропромышленная компания «Хутор» - руководитель Турушев Сергей Николаевич.

С 2016 года в соответствии с областным законом в Кемеровской области организовано предоставление 2,5 гектаров земли в безвозмездное пользование для ведения личного подсобного хозяйства, индивидуального жилищного строительства, крестьянско-фермерского хозяйства сроком на 5 лет.

За весь период поступило 162 заявления о предоставлении земельных участков в безвозмездное пользование, из них 111 уже получили участки, остальные оформляются.
Теперь что касается оформления сенокосов. Напоминаю, что процедура межевания земель при оформлении ежегодной аренды сенокосных угодий стала обязательной. Конечно, это требует затрат, как финансовых, так и временных, но закон надо соблюдать. 

Здесь имеется наша недоработка. Наша – это глав поселений, КУМИ. Видимо, недостаточно сил и времени мы потратили, чтобы объяснить гражданам необходимость и обязательность оформления сенокосных угодий.
В 2017 году поступило 29 заявлений граждан о предоставлении земельных участков для сенокошения, общей площадью 591 гектар, из них заключено 15 договоров аренды (511 гектаров), в работе 14 заявлений.
Нашу с вами жизнь сегодня невозможно представить без тепла и света, создающих комфорт и уют в наших домах. Поэтому вопрос качества услуг сферы жилищно-коммунального хозяйства остается приоритетным, требующим постоянного внимания. 

Около 700 человек работают для того, чтобы не прерывалась подача тепла, электроэнергии и воды в жилые дома, учреждения социальной сферы, производственные помещения. 

На модернизацию объектов ЖКХ в 2017 году направлено 47 млн. рублей. 
Во время подготовки к осенне-зимнему сезону 2017-2018 года ремонтировались котельные, тепловые, водопроводные и канализационные сети. 
На котельной санатория «Борисовский» осуществляется капитальный ремонт помещения и ремонт оборудования, произведена замена котла на котельной поселка Зеленогорский. Приобретены дизель-генераторные установки для 2-х сельских котельных.

Также к отопительному сезону подготовлено 79 многоквартирных домов (частично ремонтировались кровли, проводился ремонт подъездов, межпанельных швов, электротехнические работы, замена оконных и дверных блоков). По региональной программе проведен капитальный ремонт в многоквартирных домах в поселке Зеленогорский (д. 406) и селе Барачаты (ул. Октябрьская, 7). 
По-прежнему актуальна проблема задолженности населения за жилищно-коммунальные услуги. На сегодняшний день жители района должны за жилищные услуги и потребленные ресурсы почти 8 млн. рублей. Ведется индивидуальная работа с каждым неплательщиком. В этом году оформлено 305 судебных исков на сумму 3,5 млн. рублей.  

Главная проблема, которую мы решали в течение всего года – это передача объектов ЖКХ в концессию. 
В результате длительной кропотливой работы 30 октября текущего года подписано концессионное соглашение в отношении объектов теплосетевого комплекса Крапивинского района, которое позволит в течение 10 лет действия соглашения привлечь в развитие данной отрасли более 54 млн. рублей частного капитала. Инвестором в данном случае выступает единственная в нашем районе ресурсоснабжающая организация – общество с ограниченной ответственностью «Тепло-энергетические предприятия».
В 2018 году мы планируем передать на условиях концессии муниципальные водопроводные сети, сети канализации и иные сооружения, участвующие в водоснабжении и водоотведении, на территории всего района.
Вечная проблема России – дураки и дороги. С первыми достаточно проблематично что-то сделать, по поводу вторых мы работаем. Постоянно ведется работа по улучшению качества дорог. Силами поселений проводились работы по грейдированию внутрипоселенческих дорог, отсыпано более 20 км. дорог, выполнен ямочный ремонт дорог с гравийным покрытием. 

Предприятием ОАО «Крапивиноавтодор» отремонтировано 11 тысяч кв. метров дорог с асфальтобетонным покрытием, проведены работы по устройству выравнивающего слоя на площади 25,5 тысяч кв. метров. 
Также было установлено и заменено 290 дорожных знаков. 

Были выполнены работы по окраске стоек дорожных знаков, нанесена дорожная разметка, отремонтированы остановочные павильоны и дорожные ограждения. 

Сельские поселения района несколько лет принимают участие в программе по поддержке местных инициатив. В 2016 году грант на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, получило Тарадановское поселение. На средства гранта был установлен детский игровой комплекс в селе Тараданово. В 2017 году на средства гранта установлен детский игровой комплекс в селе Борисово. В 2018-2020 годах по этой программе мы планируем установить игровые комплексы в селах Банново, Междугорное и поселке  Каменный.
2017 год объявлен годом экологии в России. Было проведено множество тематических мероприятий и акций. Также провели большую работу по благоустройству родников.  В прошлом году был благоустроен родник, который получил название «Крапивинский источник». В этом году мы благоустроили еще один родник - «Юбилейный». Также очистили остальные родники. Продолжили работу по озеленению территории -высадили 22,5 тысячи саженцев.

В этом году несколько снизили темпы ввода жилья – за 10 месяцев введено 2584 кв. метра – всё за счет индивидуальных застройщиков.
В текущем году для индивидуального жилищного строительства было предоставлено 75 участков общей площадью 10 гектаров.
Несмотря на все проблемы, мы стараемся в меру сил решать вопрос с обеспечением жильем социальных категорий граждан. В строящемся доме получат жилье 10 детей-сирот. В этом году единовременную выплату на приобретение жилья получили 2 вдовы участников войны. По федеральной целевой программе «Жилище» социальную выплату на приобретение жилья получили 3 многодетные семьи. По программе «Устойчивое развитие сельских территорий» 1 семья получила социальную выплату на строительство жилья в сельской местности (д. Шевели).

В целях повышения уровня безопасности по основным направлениям жизнедеятельности населения и оперативного реагирования на нештатные ситуации ведется подготовка к созданию центра обработки вызовов экстренных служб по единому номеру «112» и внедрению аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».
Выделены средства на приобретение оборудования для организации прямого внутриведомственного канала связи с Главным управлением МЧС по Кемеровской области и Администрацией Кемеровской области. 

В 2017 году было проведено 190 районных мероприятий, тактико-специальных учений и тренировок.
Малое предпринимательство – необходимый элемент рыночной экономики, позволяющий решать важные социально-экономические вопросы. 

Развитие малого предпринимательства – одна из главных задач, которая ставится на государственном уровне.
С 2017 года произошли изменения в порядке и условиях предоставления финансовой поддержки малому бизнесу. Субсидирование затрат на оборудование заменено субсидиями на участие в выставках и ярмарках, организацию образовательных курсов.

В этом году 2 субъекта малого и среднего предпринимательства получили финансовую поддержку для возмещения части затрат на участие в выставках и ярмарках, 10 индивидуальных предпринимателей и руководителей малых предприятий приняли участие в образовательных программах. 

Малый бизнес в значительной степени способствует пополнению бюджета, его развитие влияет на экономический рост, на насыщение рынка товарами необходимого качества, занятость населения. 

В 2017 году зарегистрировано 50 новых субъектов предпринимательства. Более половины всех работающих в районе – заняты в малом бизнесе. Почти все новые рабочие места - созданы на предприятиях малого бизнеса. Более трети налоговых платежей в бюджет района поступает от малых предприятий.

Кроме того, предприниматели и руководители малых предприятий активно участвуют в решении различных социально-экономических вопросов района и поселений. Благодаря их помощи проводятся мероприятия, реализуются социальные проекты, благоустраиваются территории сёл и поселков. 

Социальная сфера
В сферу образования в 2017 году будет  направлено 463 млн. рублей – почти половина бюджета района.
Все образовательные учреждения подготовлены к новому учебному году.
В Крапивинской начальной школе выполнен ремонт кабинета для 1-го класса. Выполнен ремонт канализационной сети в Крапивинской начальной школе, ремонт электроосвещения в Шевелевском детском саду, заменен пол в школе п. Каменный. Отремонтирована кровля Мунгатской школы, гаража Перехляйской школы, заменена кровля Зеленовской школы. Выполнен ремонт помещений дома детского творчества (в пгт. Зеленогорский и пгт. Крапивинский).

Нынче мы сдвинули с места гору – «пробили» ремонт Шевелевской школы. Сегодня завершается капитальный ремонт учебных корпусов. На капитальный ремонт выделено 50 млн. рублей средств областного бюджета, 2,6 млн. рублей – местного. После корректировки проекта блока «В» выполним строительство пристройки.

Одна из важных задач – устройство в дошкольные учреждения детей раннего возраста. Сегодня детские сады района посещают 212 детей в возрасте от 1 года до 3-х лет. Актуальной очереди в детские сады нет.
Полноценным летним отдыхом в 2017 году было охвачено 95 % школьников. В последнее время отдаём предпочтение малозатратным формам отдыха. В лагерях с дневным пребыванием при школах отдохнули 620 детей, в профильных сменах в палаточном лагере побывали 330 человек, 115 ребят отдохнули и поработали в лагерях труда и отдыха при Тарадановской школе и школе-интернате. Работали также спортивные площадки, проводились туристические походы, поездки и экскурсии. В летний период было трудоустроено 102 подростка. 
Тарадановская производственная бригада «Радуга» ежегодно собирает хороший урожай овощей. В этом году вырастили 45 тонн картофеля и 36 тонн капусты, что является хорошим подспорьем для образовательных учреждений района. 
Что касается качества образования, то по итогам проведения единого госэкзамена в 2017 году все выпускники получили аттестаты о полном среднем образовании. Шесть выпускников награждены золотой медалью «За особые успехи в учении», и один выпускник – серебряной медалью. За высокие показатели в учебе по итогам 1 полугодия 104 отличника получили губернаторскую стипендию.  

Одно из важнейших направлений нашей деятельности - забота о представителях старшего поколения и семьях с детьми.

На реализацию полномочий в сфере социальной политики будет направлено в 2017 году 260 млн. рублей.
Ежегодно более 2 500 жителей нашего района получают адресную и материальную помощь. В текущем году на эти цели направлено уже более 6 млн. рублей. 

154 семьи с детьми обеспечены семенным картофелем, домашней птицей, домашним скотом.
Наиболее значимой для жителей района мерой соцподдержки остаются льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг и топлива, ими пользуются более 7 тысяч человек, которым будет возмещено из бюджетов всех уровней 58 млн. рублей. Средний размер льгот на 1 получателя – 660 рублей в месяц.

Субсидий в этом году выплачено 13,2 млн. рублей. Средний размер субсидии на семью – 1 577 рублей в месяц.

С начала года 22 семьи оформили документы на получение областного материнского капитала. В основном стараются с его помощью решить квартирный вопрос. 17 семей направили средства на погашение основного долга и уплату процентов по кредиту на приобретение жилья, 3 семьи – на оплату реконструкции жилья, 1 семья – на строительство жилого дома.

Расходы на здравоохранение в 2017 году за счет всех источников финансирования составят 190 млн. рублей.
С 1 января текущего года районная больница перешла в прямое подчинение департамента охраны здоровья населения Кемеровской области.

Основной причиной смертности населения, в том числе трудоспособного возраста, являются болезни системы кровообращения (в основном инфаркты, нарушения мозгового кровообращения). Причем рост смертности от этой группы болезней составил 14 % к уровню прошлого года.

Одним из действенных методов выявления и предупреждения развития различных заболеваний является диспансеризация. Ведь вовремя поставленный диагноз – это залог успешного лечения болезни.
С начала года прошли диспансеризацию более 7 тысяч жителей района. По результатам диспансеризации впервые выявлено 413 человек с различными заболеваниями (6% от прошедших диспансеризацию): При обнаружении заболевания пациент направляется на дополнительное обследование.

Сделать доступной квалифицированную медицинскую помощь даже в отдалённых сёлах помогают выезды бригад областных специалистов, которые в этом году посетили район 9 раз, было обследовано 1 590 человек. Кроме того, бригадой районных специалистов проведено 45 выездов в сёла, осмотрено 3 410 человек. 

Направления на высокотехнологичную медицинскую помощь в областные учреждения и учреждения вне области в текущем году получили 142 жителя района.

По-прежнему сохраняется дефицит медицинских кадров. Укомплектованность районной больницы врачами сегодня 50%, средним медперсоналом - 64%.  
Расходы на культуру в 2017 году составят 85 млн. рублей.

В учреждениях культуры выполнены текущие ремонты. Также выполнен ремонт наружного водопровода в Крапивинском клубе ветеранов, установка системы видеонаблюдения и замена чердачного перекрытия в Борисовском СДК, ремонт фасада в Перехляйском СДК.

К сети «Интернет» подключены Скарюпинская и Попереченская сельские библиотеки.

По итогам конкурса на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений, 3 учреждения района получили гранты по 100 тысяч рублей на развитие материально-технической базы.

По федеральной программе поддержки кинематографии  в январе следующего года в районном доме культуры появится современное цифровое кинооборудование для показа 3D – фильмов.
Учреждения культуры и молодежной политики района принимали активное участие в мероприятиях, посвященных Году экологии в России.

Одна из наших задач - приобщение к здоровому образу жизни всех возрастных категорий населения.

Более 9 тысяч жителей района систематически занимаются физкультурой и спортом. Для проведения активного досуга жителей проводятся спортивные мероприятия различного уровня. 

Радуют наши спортсмены своими достижениями в лыжных гонках, гиревом спорте. 
 С 2015 года в районе началась работа по прохождению нормативов испытаний Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. По итогам 2016-2017 учебного года 248 обучающихся выполнили нормативы ГТО и получили знаки отличия: 16 золотых, 124 серебряных, 108 бронзовых.
В наступившем учебном году к выполнению нормативов приступили 410 школьников. Кроме школьников нормативы ГТО выполняли 230 человек взрослого населения. Приём нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО на территории Крапивинского муниципального района продолжается.

В помещении спортивной школы выполнен большой объем ремонтных работ, установлено спортивное напольное покрытие. 
Одним из приоритетов государственной политики является повышение качества оказания государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров.  

Сегодня в МФЦ Крапивинского района физические и юридические лица могут получить 205 государственных и муниципальных услуг. 

Со дня открытия в МФЦ и размещенные в нём службы поступило свыше 274 тысяч обращений. Мобильный офис выполнил более 800 выездов, принял 14 тысяч обращений. 
Наиболее востребованные услуги, которые можно получить в МФЦ-это услуги в сфере социальной защиты населения; пользуются спросом услуги МВД; государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним; услуги пенсионного фонда. 

Услугами по регистрации на портале госуслуг, подтверждения учетной записи и восстановления доступа к порталу в текущем году воспользовались 1400 человек.
Расширен перечень услуг, предоставляемых на базе МФЦ. Так, с 1 февраля 2017 года стали возможными выдача и замена паспорта гражданина РФ, выдача и замена водительского удостоверения. Для субъектов малого и среднего предпринимательства стала доступна услуга по регистрации на портале Бизнес-навигатора малого и среднего предпринимательства. 

Важным показателем уровня жизни являются доходы населения. Среднедушевой доход жителей района в этом году составил 13,5 тысяч рублей в месяц. 
Важнейшая часть доходов населения – это заработная плата. В среднем по району заработная плата составляет 19,5 тысяч рублей, что намного ниже среднеобластного значения (32 тысячи рублей).

Ведется работа по поэтапному увеличению уровня оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы. С 1 сентября этого года увеличена зарплата работникам культуры, социальным работникам, работникам дополнительного образования. Увеличение зарплаты отдельным категориям бюджетников планируется также с 1 декабря текущего года и с 1 января 2018 года. 
В этом году совсем не радует демографическая ситуация. При увеличении смертности рождаемость снизилась на 25%.  
Но, тем не менее, увеличивается число ребятишек, родившихся в многодетных семьях. 

Не обошла наш район такая глобальная проблема, как старение населения. За пять последних лет численность граждан старших возрастов в районе увеличилась почти на 900 человек. Сегодня на 1000 жителей трудоспособного возраста приходится 533 пенсионера. 

Подведя основные итоги уходящего года, обозначим задачи на перспективу, которые мы должны решить в экономике и социальной сфере.
Первое: В целях обеспечения продовольственной безопасности необходима поддержка сельского хозяйства как основной отрасли района. 
В этой сфере необходимо:

· Обеспечить рост производства зерна, молока, мяса, масличных культур.

· Развивать мясное направление животноводства.
· Навести порядок с использованием земли:

Большая работа проведена по выявлению невостребованных земельных долей (паев). Проведено около 3000 судебных заседаний, подано 865 исков о признании права муниципальной собственности, вынесено 715 положительных решений, зарегистрировано право муниципальной собственности на 390 долей общей площадью 4164 гектара.  Всего зарегистрировано право собственности на 593 доли общей площадью 6345 гектаров, из них 203 отказные доли (2 180 гектаров). На них заключаем договоры аренды или продаем. Всего продано 1 763 гектара, в том числе в 2017 году 260 гектаров, передан в аренду 1 471 гектар. 

Второе: Необходима модернизация коммунальной и дорожной инфраструктуры. Продолжим замену и ремонты тепловых и водопроводных сетей, ремонты и модернизацию котельного оборудования, ремонт дорог. Главная задача на предстоящий период - строительство водовода. Также мы подали заявку для включения в федеральную целевую программу «Устойчивое развитие сельских территорий» мероприятий по реконструкции сетей водоснабжения в сельских населенных пунктах.  Одна из задач на следующий год – передача в концессию объектов водоснабжения и водоотведения.
Третье: Следующая задача - обеспечение граждан доступным и комфортным жильем. В декабре наконец-то будет введен тридцатиквартирный дом в поселке Крапивинский. В нем получат жилье 10 детей-сирот. В 2018 году планируем капитально отремонтировать дом №3 в поселке Зеленогорский, по региональной программе капитального ремонта заменить лифт в д. № 83.

Четвертое: Одной из важных задач остается поддержка малого предпринимательства. Основные мероприятия будут направлены на:
- предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на участие в выставках и ярмарках;
- организацию образовательных курсов и семинаров для руководителей и специалистов организаций и индивидуальных предпринимателей;
- ликвидацию административных барьеров, сопровождение проектов, привлечение инвесторов.

Особое внимание нам необходимо уделить развитию туризма.
Пятое: Необходимо обеспечить исполнение всех социальных обязательств, включая своевременную и в полном объеме выплату заработной платы. Что касается предоставления мер социальной поддержки - в приоритете должен быть человек, действительно нуждающийся в социальной помощи.
Шестое: По возможности будем проводить модернизацию материально-технической базы учреждений социальной сферы. В течение 2018 года планируем выполнить реконструкцию блока «В» Шевелевской средней школы (будет выполнена пристройка к существующему зданию школы с пищеблоком, учебными кабинетами).
Формирование доходной части бюджета района происходит непросто, перечень доходных источников бюджета района невелик, поэтому нам надо изыскивать дополнительные источники доходов, а расходы вести рационально.
Наши РЕЗЕРВЫ для пополнения бюджета:
1. Обеспечение роста налоговых поступлений и повышение уровня собираемости налоговых платежей в бюджет.

Несмотря на то, что работа по повышению собираемости налогов ведется постоянно и системно, задача по максимальному привлечению текущих платежей по налогам и взысканию задолженности продолжает оставаться одной из основных.  
В рамках исполнения этой задачи ведется работа штаба по финансовому мониторингу, обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности. В результате работы штаба в текущем году удалось вернуть в областной и районный бюджеты 14 млн. рублей задолженности по налогам, во внебюджетные фонды 9,7 млн. рублей. 
Также увеличению налогового потенциала способствует легализация «серого» рынка труда. Ведь от размера официальной заработной платы напрямую зависит сумма налога на доходы физических лиц, доля которого в собственных доходах бюджета составляет более 50 % (50,8%). В результате работы по снижению неформальной занятости, в текущем году выявлено 286 нетрудоустроенных официально работников, из них 276 работников было трудоустроено. 

Расширению налоговой базы бюджета района также способствует вовлечение в налогооблагаемую базу неучтенных объектов. По итогам работы комиссии по выявлению неучтенных объектов налогообложения в 2017 году оформлен в установленном порядке 71 жилой дом и 194 земельных участка. Выявляется непрофильное имущество, которое впоследствии выставляется на аукцион. В этом году реализовано объектов муниципальной собственности с учетом реализации земельных участков на общую сумму 8 млн. рублей. 

2. Эффективное управление муниципальной собственностью.
Необходимо вести контроль за выполнением условий договоров и своевременной оплатой арендных платежей. В текущем году направлена 341 претензия арендаторам земельных участков на сумму 3,9 млн. рублей, удовлетворено 216 претензий на сумму 2,2 млн. руб. В суд направлено  2 исковых заявления на сумму 700 тысяч рублей, удовлетворено одно исковое заявление (на сумму 300 тысяч рублей). Итого поступило в бюджет в результате претензионно-исковой работы  2,5 млн. рублей.
3. Вхождение в различные федеральные и областные программы – одно из важных направлений, позволяющее привлекать средства вышестоящих бюджетов для модернизации объектов социальной сферы и инженерной инфраструктуры района – это как раз кап. ремонт Шевелевской школы. Пытаемся включить в федеральные программы строительство водовода п. Зеленогорский - п. Крапивинский. 

4. Привлечение спонсорских средств также является одним из резервов бюджета. На 2017 год заключено 206 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве на сумму 8,6 млн. рублей. В рамках соглашений выполняются работы по благоустройству населенных пунктов, проводятся различные мероприятия. Благодарю наших постоянных партнеров по социально-экономическому сотрудничеству за неоценимую помощь в решении социально значимых проблем района.
5. Одним из главных резервов по отдаче и экономическому весу остаются инвестиции. Именно инвестиции служат рычагом развития экономики. Повышение инвестиционной привлекательности – актуальная задача для органов власти. Необходимо привлекать инвесторов в сельское хозяйство, переработку сельхозпродукции, туризм, добычу полезных ископаемых, создавать для них все необходимые условия. 

В связи с ключевой ролью инвестиций в экономическом развитии, а также с целью стимулирования предпринимательства 2018 год объявлен в Кемеровской области Годом инвестиций, инноваций и предпринимательства, утвержден план мероприятий по его проведению. 

Учитывая сложности с формированием доходной части бюджета необходимо тщательно подойти к распределению бюджетных средств.  Приоритеты мы сегодня обозначили. Расходы бюджета по-прежнему максимально ориентированы на социальные нужды. Доля социальных расходов составит в 2018 году более 80 % бюджета района. 
В условиях ограниченности бюджетных ресурсов особое внимание всех участников бюджетного процесса, как органов местного самоуправления, так и муниципальных учреждений, должно быть направлено на повышение эффективности бюджетных расходов и укрепление финансовой дисциплины. 

В течение 2017 года контрольными органами района проведено 11 проверок соблюдения бюджетного законодательства. Со стороны отдельных руководителей недостаточно принимаются меры, обеспечивающие эффективное и целевое расходование бюджетных средств.

В ходе проверок были выявлены нарушения по учету материальных ценностей, по расчетам с поставщиками и подрядчиками, по оплате труда и нарушения в сфере закупок. По результатам проверок было восстановлено в бюджет более 90 тысяч рублей. 

Самые значительные нарушения обнаружены в администрации Мельковского сельского поселения. Начальником отдела бухучета присвоено 332 тысячи рублей. Материалы для взыскания задолженности переданы в следственные органы.  

Важную роль в повышении эффективности расходов играет размещение муниципальных заказов. За 9 месяцев 2017 года на закупку товаров, работ, услуг было заключено контрактов по итогам проведенных торгов на сумму 95,6 млн. рублей. Начальная цена контракта по итогам торгов в среднем была снижена на 14,7 %. Экономия бюджета района от закупок путем проведения конкурентных процедур составила 16,5 млн. рублей. Это особенно актуально сейчас, когда средств недостаточно. 
В условиях нестабильной экономической ситуации необходимо руководителям всех уровней действовать эффективно и грамотно, в первую очередь решая задачи, которые позволят выявить внутренние ресурсы. В рамках бюджетного процесса важно не просто формулировать планы, но необходимо каждый день оценивать результаты действий и то, как они влияют на жизнь жителей района.

