Здравствуйте, уважаемые работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!
Жилищно-коммунальный комплекс – одна из важнейших сфер жизнеобеспечения страны, региона, округа, каждого посёлка, села или деревни. 
От вашего труда напрямую зависит устойчивое развитие экономики, функционирование производственной и социальной сфер, обеспечение комфортной жизни граждан.
В Крапивинском округе подходит к завершению реализация крупнейшего проекта по обеспечению жителей Крапивинского чистой водой, ежегодно ремонтируются водопроводные и тепловые сети, модернизируется коммунальная инфраструктура, ремонтируются многоквартирные дома, благоустраиваются общественные пространства.
С каждым годом в нашу жизнь входит всё больше новых технологий, неуклонно растут требования к качеству и скорости оказания услуг.
Тем не менее, суть вашей работы остается прежней: дарить людям уют и тепло, хорошее самочувствие и настроение. 
За этим стоит ваше добросовестное отношение к избранному делу и безусловная самоотдача.
Василий Васильевич Кужев, электрогазосварщик предприятия «ТЭП» трудится в системе жилищно-коммунального хозяйства больше 10 лет.
За эти годы зарекомендовал себя как ответственный, инициативный и решительный специалист, готовый оперативно справиться с задачей любой сложности. 
Сергей Иванович Степанченко, электромонтёр по ремонту и обслуживанию котельного оборудования предприятия «ТЭП» посвятил работе в сфере ЖКХ практически всю жизнь – 42 года. 
Сергей Иванович обеспечивает стабильность функционирования котельного оборудования, знает схемы ремонта и требования к работе теплоэнергоустановок, пользуется заслуженным уважением коллег.
Максим Сергеевич Трошев, электрогазосварщик на участке водоснабжения и канализации в деревне Шевели 12 лет занимается любимым делом, выполняет поставленные задачи добросовестно и в срок.
Ваше профессиональное мастерство, терпение и выдержка позволяют успешно справляться со сложными ситуациями, на высоком уровне оказывать услуги и предоставлять достойный уровень сервиса.
Желаю ветеранам и сотрудникам предприятий, всем работникам сферы бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства крепкого здоровья, счастья, благополучия и мирного неба!
С праздником!
