Уважаемые сотрудники социальной защиты населения Крапивинского округа!
Дорогие ветераны!
От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём социального работника! 
Крапивинский округ – социально ориентированный, а социальная служба – одна из самых надёжных и близких к людям.
Пособия, компенсации, услуги соцобслуживания и реабилитации получает каждый третий житель округа.
В Управлении социальной защиты населения Крапивинского округа сегодня работает пять отделов.
25 человек здесь оказывают помощь семьям, ветеранам, инвалидам –бОльшей половине жителей Крапивинского округа. 
В Комплексном центре социального обслуживания населения трудятся 118 специалистов, в том числе 71 социальный работник. 
Только в прошлом году почти тысяча человек получила более трёхсот тысяч социальных услуг на дому. 
Срочные услуги специалисты оказали почти пяти тысячам жителей округа. 
В Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних 49 специалистов работают с детьми: с детьми с непростыми судьбами, характерами, багажом трудностей и своих, совсем недетских забот.
За 27 лет работы СРЦ реабилитацию в учреждении прошли более девяти тысяч детей.
Социальная служба в Крапивинском округе – огромный пласт морально тяжёлой работы, тем не менее, многие здесь верны службе десятки лет.
 Ветеран труда Ирина Васильевна Арнольд отдала сфере соцобслуживания 23 года, 18 из них была заведующей отделением социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов КЦСОНа. 
Ирина Васильевна одна из первых овладела автоматизированной методикой составления планов мероприятий по социальному уходу за гражданами пожилого возраста и инвалидами, а также самостоятельно обучила своих социальных работников необходимым навыкам.
Воспитатель СРЦ Лариса Ивановна Касева трудится в учреждении уже 23 года.
За это время Лариса Ивановна помогла десяткам воспитанников адаптироваться к жизни в социуме: научила ребят общаться со сверстниками и взрослыми, помогла снять комплексы. 
Кроме того, в этом году Лариса Ивановна стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания в номинации «За созидание и долголетие в профессии».
Ветеран труда Нина Филипповна Михель из 45 лет трудового стажа треть посвятила работе в отделе бухгалтерского учёта и отчётности УСЗН.
Компетентная и строгая на работе, обаятельная и заботливая дома: Нина Филипповна умело совмещала две роли, за что снискала глубокое уважение коллег. 
Специалист-эксперт клиентской службы отделения Пенсионного фонда Елена Амировна Коробова за 13 лет работы в ПФР выработала чёткую жизненную позицию: живя на земле, просто необходимо творить добро, совершать важные и верные поступки.
Этих принципов Елена Амировна и придерживается в работе, за что пользуется уважением и в коллективе, и среди посетителей.
Уважаемые работники социальной сферы!
Дорогие ветераны!
Ваша работа, направленная на социальное благополучие всех, кто нуждается в поддержке общества и государства, важнейшая для развития нашего округа и региона. 
Люди старшего возраста, граждане с особенностями здоровья и их родные, молодые и многодетные семьи, дети – вы не только оказываете им услуги, но и даёте настоящую моральную поддержку, вселяете веру в людей, любовь к жизни.
Спасибо за преданность делу, за тепло и надежду, которые вы дарите людям. 
Желаю вам здоровья, мира и благополучия!
Спасибо!
