Единовременная выплата к 70-летию Победы в ВОВ
В соответствии с Указом Президента РФ от 26.02.2015 №100  «О единовременной выплате некоторым категориям граждан РФ в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» Управление пенсионного фонда в Крапивинском районе в апреле 2015 года будет осуществлять единовременную выплату следующим категориям граждан Российской Федерации, постоянно проживающим на территории Российской Федерации, в Латвийской Республике, Литовской Республике и Эстонской Республике:

В размере 7000 руб.:

- инвалидам Великой Отечественной войны, ветеранам Великой Отечественной войны из числа лиц, указанных в подпунктах 1-3 пункта 1 статьи 2 Федерального закона от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» (участникам Великой Отечественной войны; лицам, работавшим на объектах противовоздушной обороны; лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»), 

- бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;

- вдовам (вдовцам) военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовам (вдовцам) умерших инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны.
Ветераны, приравненные к участникам Великой Отечественной войны, а именно, граждане, принимавшие участие в боевых действиях в Северной Корее, Венгрии, Китае, в районе острова Даманский и других территориях, перечисленных в разделах I и II Перечня государств, городов, территорий и периодов ведения боевых действий с участием граждан РФ (приложение к Закону «О ветеранах») также имеют право на единовременную выплату;

В размере 3000 руб.:

 - ветеранам Великой Отечественной войны из числа лиц, указанных в подпункте 4 пункта 1 статьи 2 Закона № 5-Ф (лица, проработавшие в тылу в период с 22.06.1941 по 09.05.1945 не менее 6 месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР; лица, награжденные орденами и медалями СССР за самоотверженный  труд в годы ВОВ);

- бывшим совершеннолетним узникам нацистских концлагерей, тюрем и гетто.

Единовременная выплата в соответствии с Указом Президента РФ № 100 производится на основании документов, имеющихся в распоряжении Управления ПФР.  Осуществление единовременной выплаты будет производиться одновременно с выплатой соответствующей пенсии. 

Гражданам, одновременно получающим две пенсии, одна из которых по линии ПФР, другая по линии силового ведомства,  единовременная выплата осуществляется органами ПФР. 

Военным пенсионерам – получателям страховой пенсии по старости (за исключением фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости) по линии ПФР, единовременную выплату производит силовое ведомство, назначившее и осуществляющее выплату пенсии за выслугу лет (по инвалидности) в соответствии Законом РФ от 12 февраля 1993 г. № 4468-1.

Лицам, имеющим право на единовременную выплату по нескольким основаниям, поименованным в Указе, выплата производится по одному из них, предусматривающему более высокий размер.

