Наименование новости:
О проведении семинара для органов местного самоуправления и органов государственной власти.  

Краткое содержание новости:
Специалисты филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Кемеровской области и  ООО «ТехноКад» провели семинар для органов местного самоуправления и органов государственной власти на тему: «Реализация полномочий органами местного самоуправления в части земельно-имущественных отношений. Вопросы земельного законодательства и возможности программных инструментов, применимых представителями органов местного самоуправления и государственной власти».

Текст новости:
3 июня 2016 года  филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Кемеровской области, совместно со специалистами  ООО «ТехноКад»  для представителей органов государственной власти и местного самоуправления, провел бесплатный семинар на тему: «Реализация полномочий органами местного самоуправления в части земельно-имущественных отношений. Вопросы земельного законодательства и возможности программных инструментов, применимых представителями органов местного самоуправления и государственной власти».  В семинаре приняли участие 83 участника. 
В рамках мероприятия с приветственным словом  от  филиала  ФГБУ «ФКП Росреестра» по Кемеровской области выступил начальник отдела контроля и анализа деятельности М.Н. Машков, который рассказал  о  проблемных вопросах по взаимодействию органов местного самоуправления  и органов кадастрового учета в части межведомственного информационного взаимодействия в электроном виде, а также возможностях электронных сервисов Росреестра.
[bookmark: _GoBack]С вступительным словом выступил директор Новосибирского филиала  ООО «ТехноКад»  О.Ф. Шварц, который рассказал о возможности применения современных программных средств  для эффективного управления объектами недвижимости на территории муниципальных образований.  Ведущий специалист ООО «ТехноКад» Д.М.  Колупаев рассказал о возможностях геоинформационного сервиса «ТехноКад-Муниципалитет»,  продемонстрировал функционал интернет-сервиса в режиме online,  а также  поделился практикой работы в сервисе органов местного самоуправления и  органов государственной власти других регионов. 
Во время  семинара участниками были заданы вопросы о возможности формирования XML-схемы в сервисе «ТехноКад-Муниципалитет», о порядке предоставления документов в органы кадастрового учета в соответствии с постановлением Правительства РФ  от 03.02.2014 №71 «Об утверждении Правил направления органами государственной власти и органами местного самоуправления документов, необходимых для внесения сведений в государственный кадастр недвижимости, в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный в области государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, кадастрового учета и ведения государственного кадастра недвижимости, а также о требованиях к формату таких документов в электронной форме», а также об использовании электронных  сервисов портала Росреестра. 
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