Не попадите в финансовую кабалу
[bookmark: _GoBack]В настоящее время Администрацию Кемеровской области и администрацию Крапивинского муниципального района беспокоит  ситуация с запредельной «закредитованностью» населения. Просроченная задолженность растет с каждым годом. Отчаявшиеся заемщики фактически построили сами для себя кредитную пирамиду, из-за отсутствия денежных средств на погашение кредитов, люди пытаются погасить старые кредиты за счет новых.
Что же делать, когда уже нет возможности платить по кредиту.   Прежде всего, следует сразу обратиться в банк с письменным заявлением на предоставление рассрочки. А в это время продолжать выплачивать хоть какую-то часть долга. Отказ банка должен быть предъявлен Вам в письменной форме. Если дело дойдет до суда, понадобятся документы, подтверждающие право на снижение ежемесячного платежа.
Без решения суда банк отобрать у заемщика не может ни имущество, ни жилье.
Ни в коем случае нельзя доверять посредникам, обещающим решить все кредитные проблемы быстро и легко за определенное вознаграждение. Как правило, этот путь ведет лишь к потере времени и денег.
Помните! Брать кредит нужно лишь в том случае, если нет другого способа решить проблему. Чтобы не попасть в «финансовую кабалу» необходимо правильно оценивать свои финансовые возможности.
Уважаемые жители района! Отнеситесь с полной ответственностью и серьезностью к данному вопросу.

