Семинар: «Реализация полномочий ОМС в части земельно-имущественных отношений. Вопросы земельного законодательства и возможности программных инструментов, применяемых представителями ОМС и государственной власти.

В целях эффективного выполнения положений Федерального Закона  от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» и  Постановления Правительства РФ от 03.02.2014 № 71 «Об утверждении Правил направления органами государственной власти и органами местного самоуправления документов, необходимых для внесения сведений в государственный кадастр недвижимости, в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный в области государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, кадастрового учета и ведения государственного кадастра недвижимости, а также о требованиях к формату таких документов в электронной форме» филиал ФГБУ  «ФКП Росреестра» по Кемеровской области и ООО «ТехноКад» приглашает принять участие  представителей органов государственной власти и местного самоуправления в бесплатном семинаре по теме «Реализация полномочий органами местного самоуправления в части земельно-имущественных отношений. Вопросы земельного законодательства и возможности программных инструментов, применяемых представителями органов местного самоуправления и государственной власти».
В рамках мероприятия представители ФГБУ «ФКП Росреестра» по Кемеровской области озвучат текущие проблемы и решение задач по взаимодействию ОМС и органов кадастрового учета, ведущие специалисты ООО «ТехноКад» продемонстрируют функционал Интернет-сервиса «ТехноКад – Муниципалитет» и поделятся практикой работы в сервисе ОМС и ОГВ других регионов. 
Семинар представляет интерес для глав администраций, а также специалистов КУМИ,  отделов земельно-имущественных отношений и отделов информационных технологий.
Дата проведения семинара: 03 июня 2016 года 
Время проведения:  11:00 до 13:00 (время местное), начало регистрации в 10:45 (время местное).  
Место проведения: г. Кемерово, ул. Рукавишникова, 20, гостиница «Олимп Плаза», конференц-зал.
Для участия в семинаре необходимо в срок до  1 июня 2016 года направить заявку согласно прилагаемой формы на адрес электронной почты: oshvecova@u42.rosreestr.ru. 

По всем вопросам, связанным с участием в семинаре, необходимо  обращаться к менеджерам ООО «ТехноКад»: Анастасии Горевой и  Екатерине Якимчук по тел. 8-800-200-87-75 (звонки из регионов - бесплатно).
Программа семинара и форма заявки для участия семинаре размещена на сайте филиала www.fkp42.ru,    рубрика  «Новости».
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