Текстовая часть
Доклада главы Крапивинского муниципального района
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления

за 2013 год и их планируемых значениях на трехлетний период

Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» (в ред. от 14.10.2012г), постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»

Значения показателей согласно списку показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Кемеровской области за отчетный 2013 год, за два года, предшествующих отчетному, и их планируемые значения на трехлетний период согласованы структурными подразделениями Администрации Кемеровской области, органами исполнительной власти Кемеровской области.

В текстовой части представлена краткая информация о состоянии и тенденциях развития отдельных сфер деятельности в Крапивинском муниципальном районе, с указанием принятых мер и определением основных проблем, препятствующих развитию соответствующей сферы. 
Экономическое развитие

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2013 года  составило 541 единица, в том числе юридических лиц - 115 единиц, индивидуальных предпринимателей 426 единиц. В расчете на 10 тыс.человек населения число субъектов малого и среднего бизнеса составляет в 2013 году 224,5 единиц. За год в сфере малого бизнеса создано 179 рабочих мест, что составляет 85 % от общего количества созданных рабочих мест. Малый и средний бизнес обеспечивает работой свыше 3563 человек и занимает устойчивые позиции практически во всех отраслях экономики. Наиболее привлекательными для малого бизнеса являются такие виды деятельности, как торговля, бытовое обслуживание, жилищно-коммунальное хозяйство, строительство.  Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности всех предприятий и организаций составляет 36,4%. 
Устойчивость развития малого предпринимательства на территории района обеспечивается поддержкой со стороны администрации: принята и обеспечена реальным финансированием муниципальная целевая программа «Развитие сферы малого и среднего предпринимательства в Крапивинском районе».   Активная поддержка в рамках муниципальной программы оказывается начинающим предпринимателям. Ежегодно  из средств местного бюджета выделяется 800 тыс. руб. для оказания финансовой поддержки бизнеса из местного бюджета.

Поддержка предпринимателей осуществляется по приоритетным для района видам деятельности производство, строительство, ЖКХ, общественное питание, бытовые услуги и др.

Средства, предусмотренные  на реализацию мероприятий муниципальной программы, используются на:

- предоставление грантов предпринимателям на создание собственного бизнеса;

- субсидирования части затрат субъектов малого и среднего бизнеса, реализующих проекты в приоритетных сферах деятельности;

-субсидирования части затрат субъектов малого и среднего бизнеса, на уплату процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях;

- предоставление субсидий в целях организации краткосрочных курсов для начинающих предпринимателей.

В 2013 году  на развитие  предпринимательства направлено из всех уровней бюджетов– 5,24 млн. руб., из них средства местного бюджета 0,8 млн. руб., средства областного бюджета  1,2 млн. руб., средства федерального бюджета 3,24 млн. руб.
Финансовую поддержку получили в 2013 году 12 субъектов предпринимательства.
Важная сторона поддержки на муниципальном уровне – льготы по аренде имущества – в районе применяются понижающие коэффициенты при расчете арендной платы за земельные участки и муниципальное имущество для субъектов малого бизнеса. 

В результате всех мер поддержки число субъектов малого и среднего предпринимательства к 2016 году увеличится до уровня 236,5 единицы на 10 тыс.человек населения.
Общая сумма инвестиций в основной капитал в 2013 году увеличилась по сравнению с 2012 годом на 8% и составила 2636,5млн.рублей.  Увеличился объем инвестиций без учета бюджетных средств, составив в 2013 году в расчете на 1 жителя 20,8 тысяч рублей, что говорит об увеличении инвестиционной активности предприятий реального сектора экономики. К 2016 году данный показатель увеличится в 1,8 раза и составит 37,4 тыс.рублей.
Доля площади земельных участков, являющихся объектом налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района, составляет 81 %. В целях увеличения доходной базы бюджета района проводится работа по  привлечению землепользователей к оформлению земельных отношений.

По итогам 2013 года все сельскохозяйственные организации, а их в районе 21 единица, сработали с прибылью. 

В отчетном году отремонтировано 16 тысяч квадратных метров автомобильных дорог с щебеночным покрытием. Проводились мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения:  были выполнены  работы по установке знаков дорожного движения, отсыпке дорожного полотна, установке и отсыпке остановочных павильонов. В результате вложения средств и произведенных работ доля муниципальных дорог, отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности муниципальных дорог общего пользования составила 91,8 %. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения  составляет 8,2%. Для дальнейшего снижения показателя в 2014-2016 годах будет продолжена работа по соблюдению требований безопасности дорожного движения. Запланированы мероприятия по ремонту и отсыпке дорожного полотна, установка дорожных знаков. 

Почти все населенные пункты района соединены с районным центром автобусными маршрутами. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, в общей численности населения Крапивинского муниципального района 0,26%. Это жители деревень, расположенных на правом берегу р.Томь (с.Салтымаково, д.Ивановка, д.Змеинка, д.Комаровка).   
Существенное повышение заработной платы работникам бюджетной сферы, заключение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве позволили увеличить размер оплаты труда в целом по району на 10,3 %. Темп роста номинальной среднемесячной заработной платы, превысив  темп роста цен на потребительские товары и услуги,  обеспечил рост реальной заработной платы по району на 3,4 %.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций составила 17977 рублей, увеличившись за год на 13%.
Сравнение заработной платы работников бюджетной сферы выявляет значительные различия в уровне оплаты труда работников.
Уровень оплаты труда работников общего образования по отношению к размеру заработной платы на крупных и средних предприятиях выше на 34,5 %.            

Между тем уровень заработной платы работников дошкольных учреждений (13800,4 рублей) на 23 % отстает от уровня оплаты труда работников крупных и средних предприятий и на 43 % от уровня оплаты труда работников общеобразовательных учреждений.

Уровень оплаты труда работников учреждений культуры в 2013 году  - один из самых низких, составляет всего 62 % от уровня заработной платы работников крупных и средних предприятий.


В рамках реализации майских указов Президента,  в соответствии с нормативными правовыми актами Кемеровской области, ведется работа по совершенствованию условий оплаты труда работников организаций бюджетной сферы.

Дошкольное образование

В 2013 году в Крапивинском районе функционировало 19 детских дошкольных учреждений, кроме того, имеются 3 учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста. Администрация района ведет большую работу по обеспечению доступности дошкольного образования. По состоянию на 1 января 2014 года очередности в дошкольные учреждения детей в возрасте от 3 до 7 лет в районе нет. 

Из численности детей в возрасте 1-6 лет 63,9% получают дошкольную образовательную услугу. Состоит на учете для определения в дошкольные образовательные учреждения 89 детей в возрасте 1-6 лет, что составляет 4,5% в общей численности детей этого возраста. Основная часть очередников проживает в с.Барачаты. Поэтому принято решение о строительстве на территории села детского сада. К 2016 году доля детей 1-6 лет, состоящих в очереди на устройство в детские сады, снизится до 1,2%.
Зданий муниципальных дошкольных образовательных учреждений, находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта, в районе нет.

Общее и дополнительное образование

На конец 2013 года сеть общеобразовательных учреждений насчитывала 15 единиц, в том числе 12 дневных школ, 1 вечерняя школа, 1 коррекционная школа. Численность учащихся в дневных общеобразовательных учреждениях составила 2238 человек. 


В 2013 году сдали ЕГЭ по русскому и математике 90,7 % выпускников, что несколько ниже значения 2012 года (в 2012 году – 96,4%).  По результатам ЕГЭ в 2013 году не получили аттестат о среднем образовании 7 человек, что составляет 6,7  % от числа выпускников. 

В целях снижения доли выпускников общеобразовательных учреждений, не сдавших ЕГЭ, в общей численности выпускников, постоянно проводится работа по улучшению ситуации. Учителя 11 классов прошли курсы повышения квалификации, ученики выпускных классов  постоянно пишут тесты и проводят пробные экзамены по предметам. С целью оценки качества и степени подготовки к сдаче ЕГЭ проводится диагностическое тестирование в форме ЕГЭ по литературе, химии, обществознанию, информатике.


Муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в районе отсутствуют.
 На сегодняшний день современным образовательным стандартам соответствует 7 общеобразовательных учреждений из 15, что составляет 46,7 %.  Рост показателя к уровню 2012 года составил 13,14 процентных пункта. Выполнение мероприятий программы по ремонту объектов социальной сферы позволит довести этот показатель к 2016 году до 80 % -  12 учреждений из 15 будут соответствовать современным требованиям обучения.

Культура
Уровень фактической обеспеченности библиотеками составляет 97 % от нормативной потребности. Уровень обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа составил в 2013 году 78 % от нормативной потребности. В 2014 году данный показатель составит 81 % в результате строительства дома культуры в д.Шевели, которое началось в конце 2012 года.
Окончание строительства и ввод в эксплуатацию  Барачатского Дома культуры позволило привести к нулю показатель доли муниципальных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.


Объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в районе нет.

Физическая культура и спорт
В районе функционирует 75 плоскостных спортивных сооружений (площадок и полей), 51 спортивный зал, 2 стадиона. Развитие материально-технической базы спортивных учреждений, активизации всех форм спортивной жизни является одной из приоритетных задач администрации района.

Действует губернский лыжероллерный комплекс в п.Зеленогорский, введен в эксплуатацию реконструированный в кратчайшие сроки ипподром в с.Кабаново. 
В 2013 году численность жителей, систематически занимающихся спортом, увеличилась на 13,3%. Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составил 30,1 %. К 2016году планируется довести этот показатель до 31,6 %.

В целях улучшения показателей в сфере физкультуры и спорта проводятся мероприятия: 

- привлечение к систематическим занятиям воспитанников детских садов, школьников в школьных секциях, ДЮСШ, учреждениях дополнительного образования

- расширение спортивных клубов по интересам на сельских территориях
- открытие спортивных площадок на селе
- привлечение работающих граждан в клубы и секции.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Район не снижает темпы жилищного строительства. Введено за 2013год  8000 кв.метров жилья Индивидуальное  жилищное строительство – 7171 кв. метров. Объём ввода жилья в расчёте на душу населения составил 0,33 кв. метра. Обеспеченность  жильем в районе составила 21,9 кв.метров на человека, увеличившись к уровню 2012 года на 0,5 %. 

Одним из важных условий привлечения инвесторов является наличие земельных участков для строительства. В 2013 году под застройку выделено 15,6 га, в том числе под жилищное строительство – 8 га. 

Сформировано и размещено в сети «Интернет» более 120 участков, которые могут быть предоставлены для индивидуального жилищного строительства.

План ввода жилья - 8000 кв. метров ежегодно. К 2016 году обеспеченность жильем составит 23,32 кв.метра на человека.
Жилищно-коммунальное  хозяйство

В настоящее время  100 % собственников многоквартирных домов выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами. 

В отношении всех земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома, осуществлен государственный кадастровый учет.

В 2013 году в рамках реализации различных программ получили жилые помещения и улучшили свои  жилищные условия 22,6 % жителей из числа состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.
Организация муниципального управления
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений)  в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций) составила 19,7 %. С целью пополнения доходной части бюджета ведется работа штаба по экономическому и финансовому мониторингу отраслей Крапивинского района и комиссии по выявлению неучтенных объектов налогообложения. В результате работы, проведенной в 2013 году штабом по экономическому и финансовому мониторингу отраслей Крапивинского района погашена задолженность в областной и местный бюджеты в сумме 9,5 млн.руб. Результатом работы комиссии по выявлению неучтенных объектов налогообложения стало поступление в 2013 году дополнительных доходов в бюджет в сумме 5,4 млн.руб.

Не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет бюджета района, нет.

Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений не допущено.

Расходы бюджета района на содержание работников местного самоуправления в расчете на 1 жителя района в 2013 году составили 2148 рублей.
Схема территориального планирования Крапивинского муниципального района утверждена.

Согласно результатам социологических опросов, в 2013 году улучшились показатели удовлетворенности населения жилищно-коммунальными услугами, благоустройством территории, деятельностью органов местного самоуправления,  в том числе их информационной открытостью. Итоговый показатель «Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления» составил 58,6 % от числа опрошенных, увеличившись по сравнению с 2012 на 24,7 процентных пункта.
Ведется работа по прозрачности и доступности информации о деятельности органов власти. Вся информация о деятельности органов местного самоуправления размещается на сайте администрации Крапивинского муниципального района, сайтах администраций сельских поселений, публикуется в районной газете. Информирование населения о деятельности органов власти осуществляется также через организованную систему регулярных встреч и личных приемов. Активно ведется работа в части решения коммунальных, жилищных проблем жителей, благоустройства территорий.

Расчетная численность населения района на 1.01.2014 года составила 23942 человека.

За  2013 год по району отмечается естественная прибыль -  37 человек, что в расчете на 1000 человек населения составляет 1,5 человека. По итогам года отмечается превышение рождаемости над смертностью – в 1,1 раза.

Миграционная убыль в районе довольно высокая, но миграция населения происходит в пределах области. Миграционная убыль за 2013 год составила  244 человека – рост к уровню 2012 года в 1,3 раза. Снижение численности населения происходит в основном за счет миграционной убыли населения.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Одним из важнейших и приоритетных направлений модернизации жилищно-коммунального хозяйства Крапивинского района является энергоресурсосбережение и связанный с ним комплекс мер по созданию механизма, стимулирующего этот процесс.

Наблюдается снижение удельной величины потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах, в бюджетных учреждениях. Снижение произошло  за счет установки индивидуальных, общедомовых, коллективных приборов учета  энергоресурсов. Данное мероприятие позволяет вести более точный учет потребления энергоресурсов, проводить мероприятия по экономии энергоресурсов (замена ламп накаливания  на энергосберегающие, замена оконных блоков, применение электроприборов с экономией ресурсов, рациональное использование воды). 
Таким образом, показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления свидетельствуют о том, что в целом динамика развития отдельных сфер положительная, что позволяет говорить о  дальнейшем повышении уровня и качества жизни населения.

        Первый заместитель главы

Крапивинского муниципального района

  
               Т.И.Климина






















