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Информационно-аналитическая записка
о результатах оперативно-служебной деятельности за 2021 год

В истекшем году деятельность Отдела МВД России по Крапивинскому муниципальному округу[footnoteRef:1] в т.г. была направлена на реализацию директивных требований МВД России и Главного управления МВД России по Кемеровской области. [1:  Далее – «Отдел»] 

Число зарегистрированных на территории округа преступлений сократилось на 11,1% и составило 345. Сократился уровень преступности в расчете на 10 тыс. населения со 172 до 152 преступных проявлений.
Меньше совершено убийств (-50%, всего 1), причинений тяжкого вреда здоровью (-14,3%, всего 6), грабежей (-33,3%, 6), 
В структуре преступности 27% приходится на преступления против личности.
Меньше поставлено на учет преступлений против собственности (-3,4%, всего 197), в том числе мошенничеств (-19%, 34), из них с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (-34,3%, 23). На 6,3% (всего 30) меньше совершено преступных посягательств, связанных с хищение средств сотовой связи. Отмечается незначительный рост краж +1,5% (всего 134), из них краж из квартир рост 7,7% (всего 14), краж автомототранспортных средств на 150 % (с 2 до 5).
Доля мошенничеств, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий не смотря на проводимую работу, остается достаточно высоким и составляет 53% от всех преступлений данного вида. По прежнему в большей степени подвергнутыми данному виду преступлений остаются пенсионеры (29%), рабочие (26%) и лица без постоянного источника доходов (27%)
В отчетном периоде уделялось внимание вопросам правонарушений несовершеннолетних. На профилактический учет поставлен 31 несовершеннолетний, 33 родителя. В образовательных организациях организовано проведение антинаркотических акций («Будущее без наркотиков», «Дети России», «Летний лагерь – территория здоровья»).
В результате незначительно, но удалось сократить на 6,9% количество преступлений, совершенных несовершеннолетними. Несовершеннолетними меньше совершено тяжких и особо тяжких преступлений (с 7 до 5), основной вал преступлений, совершенных несовершеннолетними приходится на преступлений против собственности или 70,3% от совершенных. Меньше совершено преступлений, совершенных в группе как с участием несовершеннолетних, так и со взрослыми. Отмечается рост преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних с 10 до 25, каждое втрое преступление, совершенное в отношении несовершеннолетнего приходится на преступления против половой неприкосновенности.
В 2021 году выявлено и поставлено на учет 5 преступлений экономической направленности, 1 коррупционной направленности. Расследованием окончено три тяжких преступления экономической и коррупционной направленности, дела направлены в суд в отношении трех фигурантов.
Меньше совершено преступлений в отношении лиц пожилого возраста на 12,2%.
Из общего числа выявленных лиц, совершивших преступные деяния (всего 217), каждый пятый совершил тяжкое и особо тяжкое преступление. По половому признаку большая часть всех криминальных деяний – 80,6% приходится на мужчин и 19,4% на женщин. По возрастной категории 50,6% составляют лица в возрасте от 30 до 49 лет, 12,9% приходится на возраст от 18 до 24 лет, 16,6% от 50 лет и старше и 11,5% от 14 до 17 лет.
По итогам 2021 года на 8,4% сократилось количество преступлений, совершенных лицами ранее совершавшими. Следует отметить, что, по-прежнему, неблагоприятное влияние на состояние рецидивной преступности оказывает нетрудоустроенность лиц, освободившихся из мест лишения свободы (всего на учет поставлено 29 лиц прибывших из мест лишения свободы из них 10 условно-досрочно).
В этой связи в Отделе особое внимание уделяется профилактической работе с лицами, ранее совершавшими преступления. В целях снижения уровня рецидивной преступности и во исполнение Федерального закона № 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» административный надзор осуществляется за 36 гражданами. В т.г. надзор установлен за 16 лицами, в т.ч. за 7  по инициативе. 
Проведено 1687 проверок по месту жительства лиц, состоящих под административным надзором. За несоблюдение административных ограничений и невыполнение обязанностей, устанавливаемых при административном надзоре выявлено 141 нарушение, лица привлечены к административной ответственности. Выявлено 4 преступления за уклонение от административного надзора и несоблюдение установленных судом ограничений. 
В целом в истекшем году количество свершенных бытовых преступлений выросло на 12,5% (всего 36), в т.ч. на 100% тяжких (всего - 2).
Отмечается высокий удельный вес преступлений, совершенных лицами, не имеющими постоянного источника дохода, в целом по округу число таких преступлений составило 138. 
Одним из приоритетных направлений в деятельности Отдела остается борьба с нелегальным оборотом алкогольной и спиртосодержащей продукции. В результате проводимой работы выявлено 2 преступления в сфере незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции (ст. 238 УК РФ), выявлено 12 административных правонарушений действующего законодательства. Из незаконного оборота изъято около 58 литров спиртосодержащей жидкости. Отмечается снижение (-11,5%, всего 115) количества преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, удельный вес от числа расследованных составляет более 50%.
Работа по пресечению фактов незаконной рубки лесных насаждений в 2021 была определена как одна из приоритетных. В этой связи проводился комплекс мероприятий, направленный на совершенствование этой деятельности, но ожидаемого эффекта не достигнуто, всего возбуждено 3 уголовных дела (2021-4).
Эффективность раскрытия по установленным лицам выросла на 2,9% (65,8%). 
По итогам прошедшего года отмечается рост эффективности работы раскрытия преступлений по расследованным преступлениям с 63% до 67,9%. Повысилась раскрываемость тяжких (рост с 63,2% до 65,5%) особо тяжких преступлений (с 60% до 66,7%), преступлений против собственности (с 50,7% до 52,1%).
Принимались меры по сокращению сроков принятия решений в следствии чего выросла доля сообщений о преступлениях, разрешенных в срок до 3-х суток на 21,7%, на 10% снижена доля принятых решений в срок до 10-ти суток, на 11,5% снижена доля сообщений о преступлениях рассмотренных в срок свыше 10-ти суток.
В целях формирования общественного правосознания в вопросах профилактики дорожно-транспортного травматизма за 12 месяцев 2021 года проведено 2727 бесед и лекций с различными группами участников дорожного движения. По средствам СМИ размещено 534 материала, из них подготовлено и вышло в эфир 98 радиопередач, 399 материалов размещено в интернете, в печати – 17, на официальном сайте Госавтоинспекции -15 (в региональном разделе - 13, в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на сайтах СМИ –2).
За 12 месяцев 2021 года зарегистрировано 22 ДТП (АППГ – 24, -8%), в которых погибло 4 (АППГ – 2, +100%) и ранено 31 (АППГ – 35, -11%) участников дорожного движения. Зарегистрировано 5 ДТП при УТНС (АППГ – 6, -17%). Зарегистрировано 2 ДТП с детьми (АППГ – 2) в результате которого 2 ребенка травмировано (АППГ - 2). ДТП, повлекших смерть несовершеннолетних не зарегистрировано.
Мест концентрации ДТП на территории Крапивинского муниципального округа не зарегистрировано.
[bookmark: _GoBack]Социальный риск (число лиц, погибших в ДТП, в расчете на 100 тыс. населения) за 12 месяцев 2021 года – 17,86 (среднеобластной–8,85).
Транспортный риск (число лиц, погибших в ДТП, в расчете на 10 тыс. состоящих на учете механических транспортных средств) за 12 месяцев 2021 года – 5,26 (среднеобластной–2,48).
В т.г. принимались меры, направленные на реализацию задач в области расстановки личного состава, мероприятий по укреплению законности и служебной дисциплины. Сохраняется высокий уровень некомплекта, в виду большой текучести кадров, за 2021 год убыло в другие подразделения – 6 (2020г. – 3), уволено из органов внутренних дел -5.
Снижено число нарушений служебной дисциплины на 41,6% (2021 год - 52 факта, 2020-89), нарушений законности на 44,4%.

В связи с вышеизложенным в 2022 году необходимо основное внимание уделить следующим направлениям:
-проведение профилактических мероприятий с лицами состоящими на профилактических учетах, в первую очередь лицами, состоящими под административным надзором с целью недопущения тяжких и особо тяжких преступлений имеющих большой общественный резонанс;
-выявление фактов семейного неблагополучия
- комплектование вакантных должностей;
-дальнейшее проведение профилактических мероприятий, направленных на снижение правонарушений, совершаемых несовершеннолетними лицами; 
-своевременное реагирование на сообщения граждан, отработка данных сообщений и принятие законного решения;
-пресечение правонарушений, связанных с незаконной реализацией спиртосодержащей жидкости, алкогольной продукцией и не законным оборотом наркотиков;
-продолжение проведения профилактических мероприятий направленных на снижение тяжести дорожно-транспортных происшествий.
-контроль за состоянием учетно-регистрационной дисциплиной и статистической работой;
-профилактика преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, краж сотовых телефонов как один из инструментов повышения эффективности раскрытия преступлений;
-выявление тяжких особо тяжких преступлений коррупционной и экономической направленности;
-раскрытие преступлений из числа ранее не раскрытых как по массиву этого года, так и по массиву «прошлых лет».


Начальник Отдела МВД России
по Крапивинскому муниципальному округу			Ю.Б. Гуров

