Информация
проверки планирования, целевого и эффективного расходования ФОТ и нормативной численности, начисления и выплаты заработной платы  работникам МБДОУ «Солнышко»
          В ходе выборочной проверки за 2016 год выявлены следующие нарушения:
В нарушение Приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 15 декабря 2010 г. N 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и методических указаний по их применению»,  в учреждении не формируются и не подшиваются  расчетно – платежные ведомости, расчеты отпускных, карточки – справки ( лицевые счета) за 2016год отсутствуют.
 В связи с этим, нет  возможности  в полном объеме проверить правильность начисления и выплаты заработной платы; 

- расчетно-платежные  ведомости (ф. 0504401)  должны составляться по каждому структурному  подразделению, подписываться  исполнителем, и лицом, проверившим ее.   

- в карточках-справках (ф. 0504417), применяемых для регистрации справочных сведений о заработной плате работника учреждения, не заполняются  общие сведения о работнике, отметки о приеме на работу и переводах, сведения об использовании отпусков. 

В приказах о предоставлении отпусков не указывается отработанный период, за который предоставляется  отпуск, в личных карточках работника данные об использованных отпусках разнесены с 2013года, при этом период работы указывается в годах (с 2013г. по 2014г., с 2014г. по 2015г.  и т.д.), дата начала и окончания отпуска в месяцах (начало отпуска – июнь, окончание – июль), основание предоставления отпуска – заявление вместо приказа.
В нарушение ст.115 ТК РФ , Постановления Правительства РФ № 466 от 14.05.2015г. « О ежегодных основных оплачиваемых отпусках» медицинскому работнику предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью 42календарных дня ,  машинисту по стирке белья и повару -  35календарных дней,  вместо 28 календарных дней. Дополнительные дни отпуска предоставляются при наличии вредных условий труда. Проведенной  с 25.06.13г. по 31.12.2013г. аттестацией рабочих мест ( протокол 1)  вредные условия труда в учреждении не установлены.
По этой причине излишне  выплачено из бюджета денежных средств в сумме
17306рублей 71копейка
При изменении должностных окладов в учреждении изменения в штатное расписание и тарификационный список не вносятся.

      Положением о распределении компенсационного фонда, утвержденного приказом №163 от 14.09.2016г. определен перечень компенсационных выплат.

В основе определения размера доплат компенсационного характера лежит качество  и результативность выполнения работы в соответствии с установленными критериями ( пункт 1.2). 

     Имеют место случаи установления сотрудникам компенсационных доплат без установления  критериев работы, за которые они производятся. Так, по приказу №43 от 10.03.2017г. произведены  доплаты за март за дополнительный объем работы, без указания вида работ. 
Приказы по личному составу.
Приказы по личному составу в учреждении  разделены  на два дела в зависимости от сроков хранения:

1. Приказы о предоставлении отпусков (кроме отпусков по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет), о командировании (кроме командировок за пределы Российской Федерации), о дисциплинарных взысканиях;
2. Приказы о приеме, переводе, увольнении, возложении обязанностей, предоставлении отпусков по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, командировании за пределы Российской Федерации.

При подготовке приказов не всегда используются унифицированные формы, утвержденные постановлением Госкомстата России, во многих приказах отсутствуют подписи работников об ознакомлении (приказ №1-к от 11.01.16г, №2-к от 26.01.16г., №3-к от 08.02.16г., №4-к от 08.02.16г., №5-к от 08.02.16г., №6-к от 01.03.16г., №7-к от 01.03.16г., №8-к от 01.03.16г. и др.)
Имеют место случаи расхождений даты издания приказа и началом действия №5-к от 08.02.16г. -  принять на работу с 01.02.16г., №16-к от 06.05.16г. – принять на работу с 04.05.16г., №16-к от 06.05.16г. – принять на работу с 16.04.16г.,  №20-к от 07.06.16г. – принять на работу с 03.06.16г., №21-к от 07.06.16г.- принять на работу с 01.06.16г. и др.
Не во всех приказах об увольнении указывается  период, за который следует произвести выплату компенсации за неиспользованный отпуск, количество дней неиспользованного отпуска (приказ№45-к от 15.07.16г.,  №46-к от 15.07.16г., №47-к/1 от 15.07.16г., №54-к от 26.07.16г. и др.). 
Приказы за истекший год прошнурованы и пронумерованы, на титульном листе отсутствует индекс дела и срок хранения согласно номенклатуры.

 Приказы регистрируются в журнале учета. При регистрации приказов в журнал вносились сведения о порядковом номере приказа, фамилия и инициалы работника, вид отпуска и дата его начала, не указывались сведения о дате подписания приказа, должность работника и количестве дней отпуска.

Ведение трудовых книжек должно осуществляться в соответствии с Правилами ведения и хранения трудовых книжек, изготовления бланков трудовой книжки и обеспечения ими работодателей, утвержденными постановлением Правительства РФ от 16.04.2003 №225 «О трудовых книжках» (далее - Правила) и Инструкцией по заполнению трудовых книжек, утвержденной постановлением Министерства труда и социального развития РФ от 10.10.2003 №69 (далее - Инструкция).

В учреждении ведется  журнал учета движения трудовых книжек и вкладышей в них.
Сведения о трудовых книжках внесены в журналы  в хронологическом порядке, на трудовые книжки не нанесены их порядковые номера по журналу учета, что затрудняет их поиск и приводит к дублированию записей в журналах учета. Списочный состав работников учреждения без внешних совместителей на момент проверки составляет 54 человека, по журналу учета и в наличии 54 трудовых книжки.
Наименование должностей, имеющееся в трудовых книжках некоторых работников, не соответствует наименованию должностей в штатном расписании, так как своевременно не был оформлен перевод работников в связи с изменением наименования должностей в штатном расписании.
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