О завершении подготовительных мероприятий на территории округа и готовности к проведению Всероссийской переписи населения
Адресного хозяйства
Работа по наведению порядка в адресном хозяйстве началась в 2019 г. Было заменено номерных знаков -910шт., аншлагов с названием улиц -65шт., табличек с указанием номеров квартир на многоквартирных домах-12шт. На сегодняшний день работа по наведению порядка в адресном хозяйстве закончена. 
                  Подбор помещения для переписных участков
[bookmark: _GoBack]        В Крапивинском муниципальном округе было подобранно 7 помещений для размещения в них переписных участков и 1 помещение для хранения документации: 
        - Крапивинский муниципальный  округ, с. Борисово, 
           ул.    Геологов, 15 (в здании – Борисовской библиотеки») 
-Крапивинский муниципальный  округ, пгт. Крапивинский, ул.Кирова,6 (в здании МБУ «Автохозяйство КМО»)
-Крапивинский муниципальный  округ, пгт. Крапивинский, ул.Кирова,45 (в здании - Крапивинского клуба ветеранов)
-Крапивинский муниципальный  округ, пгт. Зеленогорский, 
           ул. Центральная,38 (Зеленогорский клуб ветеранов)
     Все помещения проверены членами окружной комиссии по проведению Всероссийской переписи населения 2020г. на территории Крапивинского муниципального округа. По результатам проверки  были составлены акты. Также все помещения проверены Ленинск-Кузнецким филиалом ФГКУ «УВО ВНГ России по Кемеровской области-Кузбассу». На все переписные участки «КУМИ  администрации КМО» заключили договора. Так же договора заключены на услуги транспорта и связи.
              О подборе временных переписных работников
     В целом по округу, потребовалось подобрать 58 человек (с резервом), в том числе: 7 контролеров полевого уровня (1- с. -Борисово, 2-пгт.- Зеленогорский, 4 –пгт.Крапивинский), 42 переписчика счетных участков,  8 контролеров резерв, 1 инструктор в МФЦ. Все переписные работники  подобраны и проверены на наличие компрометирующих сведений по линии МВД России. 
О ходе информационно-разъяснительной работы среди населения по подготовке и проведению ВПН-2020 г.
      Информационно-разъяснительная работа среди населения началась с июля 2019 г. На страницах  Крапивинской  окружной газеты «Тайдонские родники» опубликовано 65 статей. 



