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Приложение 
к решению Совета народных депутатов Крапивинского муниципального района
от 03.12.2018 № 141
Бюджетное послание 

главы Крапивинского муниципального района 

на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов

Близится к концу 2018 год. В преддверии нового 2019 года мы подведем итоги уходящего года и рассмотрим главный финансовый документ Крапивинского муниципального района – решение о бюджете района на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов.

2018 год ознаменован тем, что нами принята стратегия развития района.
Стратегическая цель социально-экономического развития Крапивинского муниципального района – это становление района как территории, привлекательной и комфортной для жизни населения.

Определены следующие приоритетные стратегические направления развития Крапивинского района:

- рост экономического потенциала;

- формирование благоприятного социального климата;

- рост качества среды жизнедеятельности.
Рост экономического потенциала – это:

- повышение эффективности и устойчивое развитие производства, переработки сельскохозяйственной продукции;

- дальнейшее развитие промышленности на основе использования ресурсного потенциала;

- обеспечение устойчивого развития малого и среднего предпринимательства;

- развитие сферы туризма.

Сельское хозяйство района сохраняет свое устойчивое положение и, несмотря на экономические трудности, продолжает развиваться. Хозяйства обновляют машинно-тракторный парк, стараются приобретать элитные семена и средства химической защиты растений. 

Агропромышленный комплекс Крапивинского муниципального района представлен 30 сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими фермерскими хозяйствами.

За 9 месяцев текущего года в развитие агропромышленного комплекса вложено собственных средств 56,2 млн. руб., профинансировано в рамках государственной поддержки агропромышленного комплекса 34,5 млн. руб. 

Погодные условия в этом году не позволили в срок провести посевную кампанию. Из-за затяжных дождей в мае, почти на месяц были упущены сроки посева зерновых и зернобобовых культур. Тем не менее, урожай зерновых культур убран с площади 35824 га и составил 65,5 тыс. тонн с урожайностью 18,3 ц/га (в 2017 году 18,5 ц/га). 

Наибольшая урожайность зерновых в хозяйстве ИП Печерин С.В.(35,9ц/га). 

Масличные культуры с каждым годом становятся все более востребованы в отрасли. В 2018 году в районе убран урожай рапса и сурепицы 5,6 тыс. тонн, сои 79 тонн. 

 За 10 месяцев 2018 года завод по производству рапса переработал более 1,8 тысяч тонн сырья (1000т - рапс, 800т-сурепица) и получил 540 тонн качественного растительного масла (300т-рапсовое, 240т – сурепное), кроме того получено жмыха сурепицы 550т, рапса 670т.

За 10 месяцев текущего года произведено 19 тысяч тонн молока во всех категориях хозяйств. Надои на 1 фуражную корову в общественном секторе составили 3891 кг. Лидер по надоям, как и в прошлом году ООО «Агрохолдинг «Кузбасский» - 4613 кг на 1 фуражную корову. Производство мяса за 10 месяцев текущего года увеличилось на 3,9% к уровню 2017 года и составило 1,4 тыс. тонн.

Хотелось бы отметить наиболее стабильно работающие предприятия агропромышленного комплекса нашего района:

- ООО «Златозара» - руководитель Поликов Сергей Николаевич;

- ООО «Золотая Нива» - руководитель Брюхачев Виктор Владимирович.

Для достижения цели по развитию промышленности проводятся следующие мероприятия:

- разработка месторождений нерудных полезных ископаемых: базальтов, гравийно-песчаных смесей (ООО «Крапивинский карьер», ООО «Тарадановский карьер», ООО «Объект Северный», ООО «Сибгеолит»);

- развитие пищевой промышленности;

- развитие промышленности строительных материалов (ЗАО «Зеленогорский завод железобетонных изделий», ООО «Стройарсенал»).

Малое предпринимательство – необходимый элемент рыночной экономики, позволяющий решать важные социально-экономические вопросы. Развитие малого предпринимательства – одна из главных задач, которая ставится на государственном уровне.

С 2017 года произошли изменения в порядке и условиях предоставления финансовой поддержки малому бизнесу. Субсидирование затрат на оборудование заменено субсидиями на участие в выставках и ярмарках, организацию образовательных курсов.

В этом году 3 субъекта малого и среднего предпринимательства получили финансовую поддержку для возмещения части затрат на участие в выставках и ярмарках, 10 руководителей и специалистов организаций и индивидуальных предпринимателей приняли участие в образовательных программах. 
За 10 месяцев 2018 года зарегистрировано 58 новых субъектов предпринимательства. Более половины всех работающих в районе – заняты в малом бизнесе. Создано 198 новых рабочих мест на предприятиях малого бизнеса. Более трети налоговых платежей в бюджет района поступает от малых предприятий.

Кроме того, предприниматели и руководители малых предприятий активно участвуют в решении различных социально-экономических вопросов района и поселений. Благодаря их помощи проводятся мероприятия, реализуются социальные проекты, благоустраиваются территории сёл и поселков. 

Второе приоритетное стратегическое направление – это формирование благоприятного социального климата.

В сферу образования в 2018 году планируется направить 540,0 млн. рублей

Все образовательные учреждения подготовлены к новому учебному году.

Значимое событие в районе – это капитальный ремонт с реконструкцией Шевелевской средней школы. Работа близится к завершению, до конца года планируем установить технологическое оборудование и в январе будущего года провести торжественное открытие новой школы.  

Выполнены работы по ремонту кровли в Банновской школе, заменили кровлю в Мунгатской школе.

Во всех образовательных учреждениях сделан косметический ремонт.

Одна из важных задач – устройство в дошкольные учреждения детей раннего возраста. Сегодня детские сады района посещают 241 ребенок в возрасте от 1 года до 3-х лет. Актуальной очереди в детские сады нет.

Полноценным летним отдыхом в 2018 году было охвачено 95 % школьников. В последнее время отдаём предпочтение малозатратным формам отдыха. В лагерях с дневным пребыванием при школах отдохнули 615 детей, в профильных сменах в палаточном лагере побывали 375 человек, 110 ребят отдохнули и поработали в лагерях труда и отдыха при Тарадановской школе и школе-интернате.
Что касается качества образования, то по итогам проведения единого госэкзамена в 2018 году все выпускники получили аттестаты о полном среднем образовании. 

Три выпускника награждены золотой медалью «За особые успехи в учении», и три выпускника – серебряной медалью. 

Одно из важнейших направлений нашей деятельности - забота о представителях старшего поколения и семьях с детьми.

На реализацию полномочий в сфере социальной политики будет направлено в 2018 году 166 млн. рублей.

Субсидий в этом году выплачено 17,3 млн. рублей. Средний размер субсидии на семью – 1596 рублей в месяц.

С начала года 14 семей обратились с заявлениями по предоставлению средств областного материнского капитала. 8 семей направили средства на погашение основного долга и уплату процентов по кредиту на приобретение жилья.

Из средств районного бюджета материальная помощь оказана 1 243 гражданам (на сумму 622,6 тысяч рублей).

В течение 2018 года из средств областного бюджета адресная помощь оказана 431 гражданам на общую сумму 1,4 млн. рублей.

Расходы на здравоохранение в 2018 году за счет всех источников финансирования составят 234,1 млн. рублей.

Одним из действенных методов выявления и предупреждения развития различных заболеваний является диспансеризация. Ведь вовремя поставленный диагноз – это залог успешного лечения болезни.
С начала года прошли диспансеризацию более 8 тысяч жителей района. По результатам диспансеризации выявлено более 2 тыс. человек с различными заболеваниями. При обнаружении заболевания пациент направляется на дополнительное обследование.

По-прежнему сохраняется дефицит медицинских кадров. Укомплектованность районной больницы врачами сегодня составляет 51%, средним медперсоналом - 64%.  
Главным событием в области культуры в 2018 году было открытие 3D кинозала в Районном Доме культуры, которое состоялось 8 февраля 2018 года. Показано 59 кинофильмов, из них 28 российских, 31 зарубежный фильм. 

Проведено 835 киносеансов, которые посетило 5905 зрителей. Доходы от показа фильмов составили 710,5 тыс. рублей, из них прокатная плата 390,5 тыс. руб. (55 % от валового сбора). 

Борисовский СДК в рамках федерального проекта «Культура малой Родины» получил на оснащение материально-технической базы денежные средства в размере 3 млн. 40 тыс. руб. Заменено звуковое, световое оборудование, механика и одежда сцены, приобретены и установлены театральные кресла.

В учреждениях культуры выполнены текущие ремонты. 

По итогам конкурса на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений, Перехляйский СДК получил грант 100 тысяч рублей.

8 ноября 2018 года в пгт. Зеленогорский в здании дирекции Крапивинского гидроузла состоялось открытие новой выставочной экспозиции «История строительства Крапивинской ГЭС». В дальнейшем планируется создание музея для жителей поселка, который представит посетителям подлинные материалы и документы гидростроителей.

Одна из наших задач - приобщение к здоровому образу жизни всех возрастных категорий населения. Более 9 тысяч жителей района систематически занимаются физкультурой и спортом. Для проведения активного досуга жителей проводятся спортивные мероприятия различного уровня. 


Радуют наши спортсмены своими достижениями в лыжных гонках, гиревом спорте. 

В течение года спортсмены приняли участие более чем в 30 региональных первенствах и чемпионатах по лыжным гонкам, футболу, боксу, гиревому спорту. 

     Команды Крапивинского района по футболу и волейболу – неоднократные призеры открытых и областных первенств. 

Следующее приоритетное направление – это рост качества среды жизнедеятельности.

Нашу с вами жизнь сегодня невозможно представить без тепла и света, создающих комфорт и уют в наших домах. Поэтому вопрос качества услуг сферы жилищно-коммунального хозяйства остается приоритетным, требующим постоянного внимания. 

Около 700 человек работают для того, чтобы не прерывалась подача тепла, электроэнергии и воды в жилые дома, учреждения социальной сферы, производственные помещения. 

На модернизацию объектов ЖКХ в 2018 году направлено 44,7 млн. рублей, из которых 28,8 млн. рублей средства областного бюджета, 15,9 млн. рублей средства местного бюджета. 

Во время подготовки к осенне-зимнему сезону 2018-2019 года ремонтировались котельные, тепловые, водопроводные и канализационные сети. 

Главная задача, которую необходимо решить – это строительство водопровода по проекту «Водоснабжение пгт. Крапивинский от водозабора пгт. Зеленогорский, наружные сети водоснабжения пгт. Крапивинский». В рамках реализации проекта в 2018 году начато строительство участка водопроводной сети, объединяющего две части поселка (разделенного р. Быструха). Это позволит запитать центральную часть поселка водой из района ГРП и ДРСУ. Водозаборные скважины этой части поселка имеют несколько лучшие показатели по качеству воды. Сумма контракта 12,1 млн. рублей на 2018 год. Общая смета затрат на данный участок составляет почти 30,0 млн. рублей.

Приобретены цепи конвейера углеподачи и золошлакоудаления на центральную котельную пгт. Крапивинский и котельную Санатория «Борисовский», заменили теплоизоляцию трубопровода надземной тепловой сети в пгт. Крапивинский.

Также произвели замену более 10 км водопроводных сетей по району, около 3 км проложено новой теплотрассы (д. Шевели, с. Банново, пгт. Крапивинский - Сбербанк).

В рамках приоритетного проекта «Комфортная городская среда» в 2018 году благоустроена придомовая территория многоквартирных жилых домов в пгт. Зеленогорский, ул. Центральная 4А, 4В, 4Д.

Также к отопительному сезону подготовлено 80 многоквартирных домов (частично ремонтировались кровли, проводился ремонт подъездов, межпанельных швов, электротехнические работы, замена оконных и дверных блоков).  

По-прежнему актуальна проблема задолженности населения за жилищно-коммунальные услуги. На сегодняшний день жители района должны за жилищные услуги и потребленные ресурсы почти 8 млн. рублей. Ведется индивидуальная работа с каждым неплательщиком. В этом году оформлено 152 судебных исков на сумму 1,7 млн. рублей.  

Главная проблема, которую мы решали в течение всего года – это передача объектов водоснабжения и водоотведения в концессию. 

В результате длительной кропотливой работы в 2107 году подписано концессионное соглашение в отношении объектов теплового комплекса Крапивинского района.

В этом году увеличился темп ввода жилья – за 10 месяцев введено 3535 кв. метра. 

Введен в эксплуатацию 30 квартирный новый дом по ул. Мостовой.

Несмотря на все проблемы, мы стараемся в меру сил решать вопрос с обеспечением жильем социальных категорий граждан. 

В этом году единовременную выплату на приобретение жилья получила вдова участника войны. По программе «Устойчивое развитие сельских территорий» 1 семья получила социальную выплату на строительство жилья в сельской местности (д. Шевели). По договору социального найма ветерану боевых действий предоставлено жилое помещение на вторичном рынке.

В 2018 году 19 благоустроенных квартир предоставлено для детей-сирот. Путем приобретения жилых помещений на вторичном рынке свои жилищные условия улучшили 4 молодых семьи. На приобретение жилья в новом доме по ул. Мостовой выдано 2 льготных займа.

Постоянно ведется работа по улучшению качества дорог. 

Силами поселений проводились работы по грейдированию внутрипоселенческих дорог, отсыпано более 29 км дорог, выполнен ямочный ремонт дорог с гравийным покрытием, в пгт. Зеленогорский выполнили работы по ремонту участка автомобильной дороги (1,79 км). 

Предприятием «Крапивиноавтодор» отремонтировано 11 тысяч кв. метров дорог с асфальтобетонным покрытием, проведены работы по устройству выравнивающего слоя на площади 43,5 тысяч кв. метров, отремонтировано дорог с щебеночно-песчаным покрытием 94,4 тыс. кв. метров. 

ООО «Тарадановский каменный карьер» по договору социально-экономического развития произвел ямочный ремонт в пгт. Крапивинский на сумму 500 тыс. рублей.

Установлено 106 единиц новых дорожных знаков, были выполнены работы по окраске стоек дорожных знаков, нанесена дорожная разметка, отремонтированы остановочные павильоны и дорожные ограждения.

В целях повышения уровня безопасности по основным направлениям жизнедеятельности населения и оперативного реагирования на нештатные ситуации приобретено оборудование для центра обработки вызовов экстренных служб по единому номеру «112» и внедрению аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на общую сумму 1,2 млн. рублей.

По итогам смотра-конкурса на лучшее муниципальное образование в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения среди городских поселений третье место заняло Крапивинское городское поселение.


 Одним из приоритетов государственной политики является повышение качества оказания государственных и муниципальных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров.  

Сегодня в МФЦ Крапивинского района физические и юридические лица могут получить 162 государственные и муниципальные услуги. 

Со дня открытия в МФЦ и размещенные в нём службы поступило свыше 316 тысяч обращений. Мобильный офис выполнил более 962 выездов, принял 16 тысяч обращений. 

Наиболее востребованные услуги, которые можно получить в МФЦ - это услуги в сфере социальной защиты населения; пользуются спросом услуги МВД; государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним; услуги пенсионного фонда. 

Услугами по регистрации на портале госуслуг, подтверждения учетной записи и восстановления доступа к порталу в текущем году воспользовались 2619 человек.

Подводя общие итоги необходимо отметить, что важным показателем уровня жизни являются доходы населения. Среднедушевой доход жителей района в этом году составил 14 тысяч рублей в месяц. 

Важнейшая часть доходов населения – это заработная плата.  В среднем по району заработная плата составляет 26 тысяч рублей, что намного ниже среднеобластного значения (36 тысячи рублей).

Уровень доходов населения, как важнейший показатель уровня жизни, определяет уровень потребления. Несмотря на незначительный рост доходов, жители района приобрели товаров на 10% больше, чем в прошлом году.  

В этом году совсем не радует демографическая ситуация. При увеличении смертности, рождаемость снизилась.
За 10 месяцев родилось 178 малышей, на 6,8% меньше чем в прошлом году. 

В текущем году увеличилось количество браков на 7,5% по сравнению с прошлым годом и снизилось количество разводов на 8,5%.

Подведя общие итоги уходящего года, в рамках реализации стратегии обозначим следующие задачи, которые мы должны решить в экономике и социальной сфере.

· В целях обеспечения продовольственной безопасности необходимо дальнейшее развитие сельского хозяйства. 

В этой сфере необходимо:

· обеспечить рост сельскохозяйственного производства на 5% в 2019 году;

· внедрить цифровое сельское хозяйство;

· сохранить поголовье скота;

· вести борьбу с лейкозом;

· развивать мясное направление животноводства.

· Дальнейшее развитие промышленности, в том числе пищевой.

Очень актуален для района вопрос организации убойного цеха с переработкой мяса. Такой проект есть у предпринимателя Полухина Николая Ивановича, надеемся на его реализацию в 2019 году.

Также в следующем году собственник мини-пекарни, кондитерской ИП Афонасьева Крестина Владимировна планирует расширение ассортимента и дальнейшее развитие кондитерского цеха.

Одной из важных задач остается поддержка малого предпринимательства. Основные мероприятия будут направлены на:

- предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на участие в выставках и ярмарках;

- организацию образовательных курсов и семинаров для руководителей и специалистов организаций и индивидуальных предпринимателей;

- ликвидацию административных барьеров, сопровождение проектов, привлечение инвесторов.

· Необходимо обеспечить реализацию всех социальных обязательств:

·  провести модернизацию объектов социальной сферы;

·  начать строительство Зеленогорского ГДК. На данный момент готовятся документы для экспертизы достоверности сметной стоимости строительства;

·  участие Зеленовского сельского Дома культуры в федеральном проекте «Культура малой Родины» в 2019 году для обновления МТБ (оснащение звуковым, световым оборудованием; механикой и одеждой сцены; приобретения и установки театральных кресел);

·  реконструкция Крапивинской средней школы по адресу пгт. Крапивинский, ул. Юбилейная, 4 (начальная школа);

·  в январе 2019 года ввести в эксплуатацию Шевелевскую школу;

·  в последующие годы планируется провести ремонт Тарадановской средней школы.

В рамках реализации цели по развитию туризма в Крапивинском районе необходимо решать задачи по разработке и реализации комплекса мер, направленных на развитие культурно-познавательного, лечебно-оздоровительного и спортивного туризма, а именно:

·  внедрение и развитие снегоходных маршрутов, организация спортивно-оздоровительного комплекса (ООО «Тайдон»);

·  развитие инфраструктуры туризма, в том числе на имеющихся объектах (дальнейшее развитие лыжероллерной трассы в поселке Зеленогорский и ее инфраструктуры, развитие биатлона, развитие инфраструктуры горнолыжной трассы и горнолыжного спорта; строительство домов отдыха в рекреационной зоне района);

·  развитие туризма, разработка экологических маршрутов.

· Необходимо развитие среды жизнедеятельности. 
В 2019 году и на период до 2021 года основное внимание будет направлено на:

· модернизацию коммунальной инфраструктуры;

· передачу в концессию объектов водоснабжения и водоотведения;

·  частичную реализацию проекта «Водоснабжение пгт. Крапивинский, Кемеровской области от водозабора пгт. Зеленогорский». В 2019 году планируем закончить объединение водопроводной сети двух частей поселка и приобрести 3 резервуара чистой воды на НФС3;

· строительство детских площадок в с. Банново и в с. Междугорное по программе «Развитие села»;

· реализацию программы «100 детских спортивных площадок» в пгт. Зеленогорский и п. Перехляй;

· ремонт котельного оборудования;

· обеспечение граждан доступным и комфортным жильем (планируется строительство 1 многоквартирного дома в пгт. Крапивинский);

· ликвидацию недостроенных объектов – важная задача, которая определяется Губернатором области;

· продолжение установки видеонаблюдения в учреждениях района, формирование системы «Безопасный город».

В 2021 году пройдет празднование 300-летия Кузбасса. Промышленное освоение одного из крупнейших в стране и в мире каменноугольного бассейна в Кузбассе началось 6 июля 1721 года. В рамках подготовки к празднованию юбилея уже сегодня проводится множество мероприятий. 

В 2019 году свой 95 – летний юбилей отметит Крапивинский район. Ведется подготовка для достойного празднования знаменательной даты.

Спустя почти 30 лет вновь встал вопрос по Крапивинскому гидроузлу. В октябре текущего года состоялась встреча с губернатором Кемеровской области, который четко высказал свое мнение: «Недостроев в Кузбассе быть не должно».

Состояние основных сооружений Крапивинского гидроузла признали пригодными для возобновления строительства.

Решено разработать программу комплексных многофакторных обследований основных сооружений Крапивинского гидроузла (подводотехническое обследование, обследование приборами НК, отбор и испытания образцов бетона, грунтов, гидравлические исследования, геологические, фильтрационные).

Ввод объекта даст всему району второе дыхание: работу людям на гидроузле и на сопутствующих объектах, толчок развитию таких отраслей, как строительство, дорожное хозяйство, рыбное хозяйство, туристическая отрасль. Кроме того, ГТС — это возможность получать «экологически чистую» электроэнергию, что актуально для Кузбасса.

Формирование доходной части бюджета района происходит непросто, перечень доходных источников бюджета района невелик, поэтому нам надо изыскивать дополнительные источники доходов, а расходы вести рационально.

Наши РЕЗЕРВЫ для пополнения бюджета:

· обеспечение роста налоговых поступлений и повышение уровня собираемости налоговых платежей в бюджет.

Несмотря на то, что работа по повышению собираемости налогов ведется постоянно и системно, задача по максимальному привлечению текущих платежей по налогам и взысканию задолженности продолжает оставаться одной из основных.  
В рамках исполнения этой задачи ведется работа штаба по финансовому мониторингу, обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности. В результате работы штаба в текущем году удалось вернуть в областной и районный бюджеты 10,2 млн. рублей задолженности по налогам, во внебюджетные фонды 9,5 млн. рублей. 
Также увеличению налогового потенциала способствует легализация «серого» рынка труда. Ведь от размера официальной заработной платы напрямую зависит сумма налога на доходы физических лиц, доля которого в собственных доходах бюджета составляет более 50 %. В результате работы по снижению неформальной занятости, в текущем году выявлено 152 нетрудоустроенных официально работников, из них 151 работников было трудоустроено. 

Расширению налоговой базы бюджета района также способствует вовлечение в налогооблагаемую базу неучтенных объектов. По итогам работы комиссии по выявлению неучтенных объектов налогообложения в 2018 году оформлено в установленном порядке 45 жилых домов и 15 земельных участков. Выявляется непрофильное имущество, которое впоследствии выставляется на аукцион. Оформляются невостребованные земельные доли.

· Вхождение в различные федеральные и областные программы – одно из важных направлений, позволяющее привлекать средства вышестоящих бюджетов для модернизации объектов социальной сферы и инженерной инфраструктуры района. 

· Привлечение спонсорских средств также является одним из резервов бюджета. На 2018 год заключено 183 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве на сумму 6,9 млн. рублей. В рамках соглашений выполняются работы по благоустройству населенных пунктов, проводятся различные мероприятия. 


Благодарю наших постоянных партнеров по социально-экономическому сотрудничеству за неоценимую помощь в решении социально значимых проблем района.

· Одним из главных резервов по отдаче и экономическому весу остаются инвестиции. Именно инвестиции служат рычагом развития экономики. Повышение инвестиционной привлекательности – актуальная задача для органов власти. Необходимо привлекать инвесторов в сельское хозяйство, переработку сельхозпродукции, туризм, добычу полезных ископаемых, создавать для них все необходимые условия. 

Учитывая сложности с формированием доходной части бюджета необходимо тщательно подойти к распределению бюджетных средств.  Приоритеты мы сегодня обозначили. Расходы бюджета по-прежнему максимально ориентированы на социальные нужды. Доля социальных расходов составит в 2018 году более 80 % бюджета района. 

В условиях ограниченности бюджетных ресурсов особое внимание всех участников бюджетного процесса, как органов местного самоуправления, так и муниципальных учреждений, должно быть направлено на повышение эффективности бюджетных расходов и укрепление финансовой дисциплины. 

Важную роль в повышении эффективности расходов играет размещение муниципальных заказов. За 10 месяцев 2018 года на закупку товаров, работ, услуг было заключено контрактов по итогам проведенных торгов на сумму 209,6 млн. рублей. Начальная цена контракта по итогам торгов в среднем была снижена на 6 %. Экономия бюджета района от закупок путем проведения конкурентных процедур составила 13,5 млн. рублей. Это особенно актуально сейчас, когда средств недостаточно. 

Реализация проектов инициативного бюджетирования. 

Инициативное бюджетирование – это форма участия населения района в решении вопросов местного значения посредством определения направлений расходования бюджетных средств.

Финансирование проектов инвестиционного бюджетирования осуществляется за счет средств местного и областного бюджетов, направляемых на местные бюджеты в условиях софинансирования в размере не более 90 процентов от стоимости проекта инициативного бюджетирования, не менее 10 процентов стоимости обеспечивается за счет софинансирования из местного бюджета. Доля местного бюджета может быть сформирована, в том числе за счет средств населения муниципального образования. 

В условиях нестабильной экономической ситуации необходимо руководителям всех уровней действовать эффективно и грамотно, в первую очередь, решая задачи, которые позволят выявить внутренние ресурсы. В рамках бюджетного процесса важно не просто формулировать планы, но необходимо каждый день оценивать результаты действий и то, как они влияют на жизнь жителей района.

Всем нам жить и работать в Крапивинском районе. Давайте все вместе приложим максимум усилий, чтобы сделать нашу жизнь лучше и комфортнее! 

Именно от нас, от нашего взаимодействия зависит и социальная стабильность, и эмоциональная атмосфера в районе. 

