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Приложение №1

к решению Совета народных депутатов

Крапивинского муниципального района

от 29.04.2019  № 180
ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ

	О внесении изменений и дополнений в Устав 

муниципального образования 

«Крапивинский муниципальный район»


В целях приведения Устава муниципального образования «Крапивинский муниципальный район» в соответствие с федеральным законодательством, законодательством Кемеровской области, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Крапивинский муниципальный район», Совет народных депутатов Крапивинского муниципального района

РЕШИЛ:

1. Внести в Устав муниципального образования «Крапивинский муниципальный район» (далее Устав), принятый Крапивинским районным Советом народных депутатов от 26.10.2009, решение № 02-263, следующие изменения и дополнения:

1.1.
В пункте 5 части 1 статьи 7 Устава после слов «за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Крапивинского муниципального района,» дополнить словами «организация дорожного движения».

1.2.
Пункт 13 части 1 статьи 7 Устава изложить в следующей редакции:

«13) создание и содержание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, за исключением установленных законодательством Российской Федерации случаев, когда такая обязанность лежит на других лицах;

определение схемы размещения мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведение реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов;

организация экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами.

Органы местного самоуправления Крапивинского муниципального района осуществляют полномочия в области обращения с твердыми коммунальными отходами, предусмотренные настоящей статьей, на территориях сельских поселений, если иное не установлено законом субъекта Российской Федерации, а также на межселенной территории.».

1.3.
Пункт 14 части 1 статьи 7 Устава изложить в следующей редакции:

«14) утверждение схем территориального планирования муниципального района, утверждение подготовленной на основе схемы территориального планирования муниципального района документации по планировке территории, ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории муниципального района, резервирование и изъятие земельных участков в границах муниципального района для муниципальных нужд, направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов на земельных участках, расположенных на соответствующих межселенных территориях, принятие в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, решения о сносе самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, или ее приведении в соответствие с установленными требованиями, решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации и расположенного на межселенной территории, осуществление сноса самовольной постройки, расположенной на межселенной территории, или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации;».

1.4.
В пункте 36 части 1 статьи 7 Устава после слов «, реализацию прав» дополнить словами «коренных малочисленных народов и других».

1.5.
Пункт 13 части 1 статьи 8 Устава изложить в следующей редакции:

"13) создание условий для организации проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами, а также применение результатов независимой оценки качества условий оказания услуг организациями при оценке деятельности руководителей подведомственных организаций и осуществление контроля за принятием мер по устранению недостатков, выявленных по результатам независимой оценки качества условий оказания услуг организациями, в соответствии с федеральными законами;".

1.6.
Часть 1 статьи 8 Устава дополнить пунктом 16 следующего содержания:

«16) осуществление мероприятий по защите прав потребителей, предусмотренных Законом Российской Федерации от 7 февраля 1992 года N 2300-1 "О защите прав потребителей".».

1.7.
Часть 2 статьи 17 Устава изложить в следующей редакции:

«2. Публичные слушания проводятся по инициативе населения, Совета народных депутатов Крапивинского муниципального района, главы Крапивинского муниципального района или главы местной администрации, осуществляющего свои полномочия на основе контракта.

Публичные слушания, проводимые по инициативе населения или Совета народных депутатов Крапивинского муниципального района, назначаются Советом народных депутатов Крапивинского муниципального района, а по инициативе главы Крапивинского муниципального района или главы местной администрации, осуществляющего свои полномочия на основе контракта, - главой Крапивинского муниципального района.».

1.8.
В части 4 статьи 17 Устава слова «по проектам и вопросам, указанным в части 3 настоящей статьи,» исключить.

1.9.
Пункт 2 части 7 статьи 26 Устава изложить в следующей редакции:

«2) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, участвовать в управлении коммерческой организацией или в управлении некоммерческой организацией (за исключением участия в управлении совета муниципальных образований Кемеровской области, иных объединений муниципальных образований, политической партией, профсоюзом, зарегистрированным в установленном порядке, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости), кроме участия на безвозмездной основе в деятельности коллегиального органа организации на основании акта Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации; представления на безвозмездной основе интересов муниципального образования в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является муниципальное образование, в соответствии с муниципальными правовыми актами, определяющими порядок осуществления от имени муниципального образования полномочий учредителя организации или управления находящимися в муниципальной собственности акциями (долями участия в уставном капитале); иных случаев, предусмотренных федеральными законами;».

1.10.
Часть 2 статьи 38 Устава изложить в следующей редакции:

«2. При вступлении в должность глава Крапивинского муниципального района в торжественной обстановке на открытом заседании Совета народных депутатов Крапивинского муниципального района приносит присягу:

"Я, (фамилия, имя, отчество), вступая в должность главы Крапивинского муниципального района, торжественно клянусь осуществлять данные мне полномочия исключительно в интересах населения Крапивинского муниципального района, всей свой деятельностью способствовать экономическому, социальному и культурному развитию Крапивинского муниципального района, соблюдать Конституцию Российской Федерации, федеральные законы и законы Кемеровской области, Устав Крапивинского муниципального района, добросовестно выполнять возложенные на меня обязанности главы Крапивинского муниципального района".».

1.11.
Пункт 41 части 1 статьи 43 Устава изложить в следующей редакции:

«41) создание условий для развития сельскохозяйственного производства в поселениях, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействие развитию малого и среднего предпринимательства, оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, благотворительной деятельности и добровольчеству (волонтерству);».

2. Настоящее Решение подлежит государственной регистрации в территориальном органе уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации Уставов муниципальных образований в установленном  федеральным законом порядке, а также официальному опубликованию в Крапивинской  районной газете «Тайдонские родники» в течение 7 дней с момента его поступления после государственной регистрации и вступает в силу после его официального опубликования.

3. Контроль  за  исполнением  настоящего  Решения  возложить   на председателя  Совета  народных депутатов Крапивинского муниципального района С.А. Исапову.

