	

	
	


В целях соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, руководствуясь Градостроительным кодексом Российской Федерации администрацией Мельковского сельского поселения начаты публичные слушания по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки территории  муниципального образования «Мельковское сельское поселение» Крапивинского муниципального района Кемеровской области,  утвержденные решением Совета народных депутатов Мельковского сельского поселения от 12.07.2011 г. № 01-22.

Вопрос, вынесенный на публичные слушания: «Исключить из ст. 39.1 Правил землепользования и застройки следующий абзац: «- ограждения земельных участков должны быть не выше 1,8 метра, вид ограждения и его высота должны быть единообразными, как минимум, на протяжении одного квартала с обеих сторон улицы. Ограждения между участками с целью наименьшего затенения соседних участков должны быть сетчатыми или решетчатыми, высотой не более 1,5 м. с глухой частью не более 1,2 м.».

Публичные слушания назначены на 15.07.2013 года и будут проведены в 14-00 часов в здании администрации по адресу: п. Перехляй, ул. Центральная, 13.
Ознакомиться с изменениями в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Мельковское сельское поселение»  можно на информационных стендах в здании администрации Мельковского сельского поселения по адресу: п. Перехляй, ул. Центральная, 13   в рабочие дни с 8-30 до 17.30 часов, а также в отделе архитектуры и градостроительства администрации Крапивинского муниципального района по адресу: пгт. Крапивинский, ул. Юбилейная, 15 в рабочие дни с 9-30 до 17-30 часов или по телефону 8 38446 22255 (контактное лицо Дашкевич Светлана Валерьевна).
