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ПРОГРАММА
публичных слушаний, общественных обсуждений по проекту решения Совета народных депутатов Крапивинского муниципального округа «О бюджете Крапивинского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»

	12.30-12.35
	Вступительное слово, открытие публичных слушаний, общественных обсуждений

Исапова Светлана Александровна – председатель Совета народных депутатов Крапивинского муниципального округа

	12.35-12.50
	О проекте бюджета Крапивинского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов

Стоянова Ольга Васильевна - заместитель главы - начальник финансового управления администрации Крапивинского муниципального округа

	12.50-12.55
	О заключении контрольно-счетного отдела Крапивинского муниципального округа «О бюджете Крапивинского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»
Баженова Людмила Викторовна - председатель контрольно-счетного отдела Крапивинского муниципального округа

	12.55-13.00
	Подведение итогов работы, обсуждение проекта рекомендаций публичных слушаний, общественных обсуждений

Исапова Светлана Александровна – председатель Совета народных депутатов Крапивинского муниципального округа



Справки, ответы на вопросы – до 5 минут
Председатель:
Публичные слушания, общественные обсужденияпо проекту решения Совета народных депутатов Крапивинского муниципального округа «О бюджете Крапивинского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» проводятся по инициативе Совета народных депутатов Крапивинского муниципального округа.
В соответствии с подпунктом 2 пункта 1.5 Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в Крапивинском муниципальном округе проект бюджета Крапивинского муниципального округа в обязательном порядке должен выноситься на публичные слушания.
Публичные слушания проводятся в целях:
- выяснения отношения населения к проекту нормативного правового акта органа местного самоуправления, выносимому на публичные слушания;
- подготовки предложений и рекомендаций по проекту нормативного правового акта органа местного самоуправления, выносимого на публичные слушания.
Порядок назначения публичных слушаний соблюден:
[bookmark: _GoBack]- постановление Совета народных депутатов Крапивинского муниципального округа от 15.11.2020 № 18 «О назначении публичных слушаний, общественных обсуждений по проекту решения Совета народных депутатов Крапивинского муниципального округа «О бюджете Крапивинского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» опубликовано в Крапивинской газете «Тайдонские родники» 19.11.2020;
- была создана комиссия по организации и проведению публичных слушаний и учету предложений по проекту Бюджета Крапивинского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов;
- информация о времени, месте и теме публичных слушаний, месте размещения и контактных телефонах комиссии, а также проект правового акта органа местного самоуправления, предлагаемый к обсуждению на публичных слушаниях, опубликованы в Тайдонских родниках и размещены на официальном сайте администрации Крапивинского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (krapivino.ru);
В комиссию по организации и проведению публичных слушаний и учету предложений по проекту Бюджета Крапивинского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов предложения и замечания не поступили. 
Рассмотрение вопроса «О бюджете Крапивинского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» направлено на обеспечение финансовой стабильности Крапивинского муниципального округа.
СЛУШАЛИ:«О проекте бюджета Крапивинского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» 
Докладывала:СтояноваО.В.– заместитель главы – начальник финансового управления администрации Крапивинского муниципального округа (текст доклада прилагается).

Вопросы и предложения не поступили.

Докладывала:Баженова Л.В.– председатель контрольно-счетного отдела Крапивинского муниципального округа(заключение по проекту бюджета Крапивинского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов прилагается).
Вопросыи предложения не поступили.
ПредседательИсапова С.А. сообщила, чтокомиссией по организации и проведению публичных слушаний и учету предложений по проекту Бюджета Крапивинского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов сформирован проект Рекомендаций по проекту бюджета Крапивинского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. Светлана Александровна ознакомила присутствующих с рекомендациями публичных слушаний, общественных обсуждений«О проекте бюджета Крапивинского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
Вопросы, предложения и замечания не поступили.
Результаты голосования:	«за» – 19,
«против» – 0,
«воздержались» – 0.
Рекомендации по проекту бюджета Крапивинского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов будут направлены в СНД КМО для утверждения и опубликованы.
Исапова С.А.предложила признать публичные слушания, общественные обсуждения«О проекте бюджета Крапивинского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» состоявшимися.
Результаты голосования:	«за» – 19,
«против» – 0,
«воздержались» – 0.
Председатель:публичные слушания, общественные обсуждения «О проекте бюджета Крапивинского муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» признаны состоявшимися и объявляются закрытыми.
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