Фонд социального страхования РФ информирует граждан льготной категории

Филиал №6 Государственного учреждения Кузбасского регионального отделения Фонда социального страхования  РФ продолжает прием заявлений:
· в электронном виде, поданных гражданами льготной категории через Портал www.gosuslugi.ru, на оказание государственных услуг: 
[bookmark: _GoBack]- по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации и (или) услугами и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, а также по выплате компенсации за самостоятельно приобретенные инвалидами технические средства реабилитации (ветеранами протезы (кроме зубных протезов), протезно-ортопедические изделия) и (или) оплаченные услуги и ежегодной денежной компенсации расходов инвалидов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников; 
- по предоставлению при наличии медицинских показаний путёвок на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний, и бесплатного проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно. 
Получение государственных услуг в электронном виде позволяет получить государственные услуги без ожидания в очереди в удобное время. 
· через Многофункциональные центры на оказание государственной услуги:
- по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации и (или) услугами и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, а также по выплате компенсации за самостоятельно приобретенные инвалидами технические средства реабилитации (ветеранами протезы (кроме зубных протезов), протезно-ортопедические изделия) и (или) оплаченные услуги и ежегодной денежной компенсации расходов инвалидов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников
Данная услуга оказывается во всех офисах МФЦ, которые располагаются по адресам: 
г.Ленинск-Кузнецкий, пр.Текстильщиков, 14, тел. 8(38456) – 28189 
г.Ленинск-Кузнецкий, ул.Григорченкова, 47, тел. 8(38456) – 70791 
г.Полысаево, ул.Космонавтов, 64, тел. 8(38456) – 54521 
пгт.Крапивинский, ул.Советская, 16, тел. 8(38446) - 22199 

Получить консультацию по вопросам предоставления государственных услуг можно по телефону 8 (384-56) 3-20-43 


