Заседание коллегии правовых инспекторов труда профсоюзов в Кемеровской области
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26 сентября начальник отдела страхования профессиональных рисков Кузбасского регионального отделения  Фонда социального страхования Татьяна Маношкина и начальник отдела страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством Юлия Аленина Юлия приняли участие в заседании коллегии правовых инспекторов труда (юристов) профсоюзов в Кемеровской области.
На заседании обсуждались итоги финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников в 2019 году, возможность прохождения санаторно-курортного лечения работникам предпенсионного и пенсионного возраста, а также план реализации пилотного проекта «Прямые выплаты» - выплата пособий работникам без участия организаций, напрямую Фондом социального страхования Российской Федерации!
С 1 января 2020 года на территории Кемеровской области начнется реализация проекта Фонда социального страхования Российской Федерации «Прямые выплаты», который затрагивает всех работающих граждан.
С этого времени не работодатели, а филиалы Кузбасского регионального отделения Фонда социального страхования будут назначать и выплачивать пособия напрямую работающим гражданам по их выбору - на лицевой счет в банке или почтовым переводом.
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