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Вниманию страхователей: подтвердить основной вид экономической деятельности можно в электронной форме
Напоминаем, что юридические лица, являющиеся страхователями по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, обязаны до 15 апреля 2019 года подтвердить основной вид экономической деятельности, в соответствии с которым устанавливается размер страхового тарифа на 2019 год.
Если страхователь, осуществляющий свою деятельность по нескольким видам экономической деятельности, вовремя не подтвердит основной вид экономической деятельности, то такой страхователь подлежит отнесению к имеющему наиболее высокий класс профессионального риска виду экономической деятельности в соответствии с кодами по Общероссийскому Классификатору видов экономической деятельности, указанными в отношении этого страхователя в ЕГРЮЛ.

Заявления и документы, необходимые для подтверждения основного вида экономической деятельности, могут быть представлены страхователем:

- лично либо представителем страхователя;

- с использованием средств почтовой связи способом, позволяющим подтвердить факт и дату отправления заявления и комплекта документов;

- в электронном виде через портал Госуслуги (www.gosuslugi.ru) (далее – Портал).

Быстрее всего подтвердить основной вид экономической деятельности в электронной форме. Для этого страхователю нужно зарегистрироваться на Портале; выбрать из списка государственную услугу по подтверждению основного вида экономической деятельности, перейдя на вкладку «Органы власти» - «Фонд социального страхования Российской Федерации»;  непосредственно на сайте заполнить заявление (специальная интерактивная форма), прикрепить файлы со справкой – подтверждением и копией пояснительной записки к бухгалтерскому балансу за предыдущий год и отправить обращение.

Уведомление о размере страхового тарифа на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в течение двух недель через Портал будет направлено страхователю.

Преимущества получения государственной услуги в электронном виде:
- круглосуточная доступность;

- возможность получения информации о ходе рассмотрения поданного заявления;

- отсутствие очередей.

В электронном виде, через Портал, страхователи могут подать также заявление на оказание услуг по принятию решения  о финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению производственного травматизма  и профессиональных заболеваний работников  и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами и по установлению скидки к страховому тарифу  на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
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