[bookmark: _GoBack]Работники предприятий – банкротов Кемеровской области обеспечены пособиями
По общему правилу, установленному Федеральным законом от 29.12.2006 N 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» назначение и выплата пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком осуществляются работодателем по месту работы застрахованного лица.
Но права работника, могут оказаться нарушены, если у предприятия арестовываются счета, оно объявляется банкротом либо прекращает свою деятельность.
В указанных ситуациях выплату гарантированных законодательством пособий берет на себя Фонд социального страхования РФ. 
Обеспечение работников государственными пособиями на финансово несостоятельных предприятиях Кемеровской области находится под постоянным контролем Государственного учреждения – Кузбасского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации. За 10 месяцев 2017 года по таким случаям Кузбасским региональным отделением было выплачено: 
- 133 застрахованным лицам пособий по временной нетрудоспособности на сумму 2 080 450,99 рублей;
- 64 женщинам пособий по беременности и родам на сумму 2 731 884,33 рублей;
 - 334 заявителям ежемесячных пособий по уходу за ребенком на сумму 9 461 206,49 рублей. Всего пособиями по обязательному социальному страхованию обеспечены работники предприятий – банкротов Кемеровской области  на сумму 14 273 541,81 рублей.
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