ВОПРОСЫ-ОТВЕТЫ
об  обеспечении санаторно-курортным лечением граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг    

1. Каким категориям граждан предоставляются путевки на санаторно-курортное лечение?

В соответствии Федеральным законом от 17.07.1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» путевки предоставляются гражданам, имеющим право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, включенным в Федеральный регистр Пенсионного фонда:

· Инвалиды Великой Отечественной войны;

· Участники Великой Отечественной войны;

· Ветераны боевых действий;

· Военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период  с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года, не менее 6 месяцев, военнослужащие, награжденные орденами или медалями СССР за службу в указанный период;

· Лица, награжденные знаком «Житель блокадного Ленинграда»;

· Лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны,  на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих фронтов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, а также членов экипажей судов  транспортного флота, интернированного в начале Великой Отечественной войны в портах других государств;

· Члены семей погибших (умерших) инвалидов,  участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, члены семей  погибших в Великой Отечественной войне  лиц личного состава групп  самозащиты объектов аварийных  команд местной противовоздушной обороны, а также члены семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда;

· Инвалиды;

· Дети-инвалиды;

· Пострадавшие от радиационных воздействий.
2. Можно ли отказаться от набора социальных услуг?

Гражданин, имеющий право на получение набора социальных услуг, может отказаться от получения   полного набора социальных услуг либо одного из двух наборов, обратившись с заявлением в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации. Заявление об отказе  от получения набора  социальных услуг на следующий год подается в срок до 1 октября текущего года. 
3. При каких условиях предоставляется путевка на санаторно-курортное лечение?

Путевка на санаторно-курортное лечение предоставляется при наличии медицинских показаний  и отсутствии противопоказаний, в соответствии с  Перечнем медицинских показаний для санаторно-курортного лечения утвержденного Приказом Министерства здравоохранения РФ от 05.05.2016г. №281н. При этом нуждающийся в санаторно-курортном лечении гражданин должен быть внесен в Федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи, который формируется в территориальном органе Пенсионного фонда Российской Федерации.
4. Куда следует обращаться с заявлением для получения санаторно-курортной путевки?

При наличии справки для получения путевки (форма  № 070/у)  заявление подается: 
 - лично в филиал Государственного учреждения - Кузбасского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по месту проживания  гражданина-получателя набора социальных услуг; 
    - через Единый портал государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) 

5. Какие документы необходимо предоставить для получения путевки на санаторно-курортное лечение? 

Для получения путевки на санаторно-курортное лечение  необходимо представить медицинскую справку  (форма № 070/у), выданную лечебно-профилактическим учреждением; документ, удостоверяющий личность.
6. Какой срок действия медицинской справки для получения путевки?
Срок действия медицинской справки для получения путевки (форма № 070/у) 12 месяцев.

7.  В каком случае  выдается путевка для сопровождающего лица?

Право на получение путевки для сопровождающего лица имеют дети-инвалиды, а также граждане, старше 18 лет в соответствии с Перечнем медицинских показаний для санаторно-курортного лечения.
8. Предоставляется ли компенсация за неиспользованное право на получение путевки в санаторно-курортное учреждение?

Предоставление путевки для санаторно-курортного лечения предусмотрено только при наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний. Выплата компенсации за не полученную путевку Федеральным законом не предусмотрена.

9.  Как можно узнать номер очереди на санаторно-курортное лечение?

На сайте r42.fss.ru формируется «электронная очередь»- общая очередь по Кемеровской области (14 филиалов) по дате подаче заявления, без учета профиля заболевания. Информация на сайте обновляется ежемесячно, в срок до 5 числа месяца, следующего за месяцем подачи заявления. Чтобы узнать номер очереди на санаторно- курортное лечение, необходимо на сайте r42.fss.ru (раздел «Очередь на санаторно- курортное лечение») ввести номер страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (СНИЛС его одиннадцатизначный номер).
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